

ധനകാര്യം

**2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിൻമേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും.**

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടേയും നീതിന്യായ നിർവ്വഹണമെന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടേയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കു നേരെ അഞ്ചാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2020-21 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2020-2021		
		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		ആകെ (രൂപ)
		റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
II	സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ	711,19,45,000	711,19,45,000
III	നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം	810,42,95,000	810,42,95,000

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിൻതാങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണമെന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236(3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II - സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

1. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ ഇതിനകം നാല് റിപ്പോർട്ടുകൾ സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും അതിൽ ഒരു റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾപോലും നടപ്പിലാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

2. ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ:സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പി.എസ്.സി. പരീക്ഷകളിൽ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാ നേതാക്കൾ ക്രമക്കേടുകൾ നടത്തി ആദ്യ റാങ്കുകൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതായും പി.എസ്.സി. പരീക്ഷകളുടെ വിശ്വാസ്യതയെ തന്നെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം സംജാതമായതായും പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

3. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ ഓഫീസിൽ ഫയൽ നീക്കത്തിന് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ മുടക്കി എൻ.ഐ.സി. തയ്യാറാക്കിയ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം ഉപേക്ഷിച്ച് സ്വകാര്യ കമ്പനികളുടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നീക്കം നടക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സാധാരണക്കാരായ പ്രവാസികൾ വിവിധ കാര്യങ്ങൾക്കായി സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ കയറിയിറങ്ങി ആത്മഹത്യയെ ശരണം പ്രാപിക്കുന്നതായും ലോക കേരള സഭയുടെ പേരിൽ ഫൈവ് സ്റ്റാർ താമസസൗകര്യവും, ഭക്ഷണവും ഒരുക്കി കോടികൾ നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മൂലം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സ്റ്റംഭിച്ച് നിൽക്കുന്നതായും ലോകസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെട്ട വ്യക്തിയെ ക്യാബിനറ്റ് റാങ്കോടുകൂടി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പ്രത്യേക പ്രതിനിധിയായി ഡൽഹിയിൽ നിയമിക്കുകയും പ്രസ്തുത സംവിധാനത്തിന് വേണ്ടി ലക്ഷങ്ങൾ

ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

6. ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സിവിൽ സർവ്വീസിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

7. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സേവനാവകാശ നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

8. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്

(സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർ നിയമനത്തിനായി പി.എസ്.സി. നടത്തിയ പരീക്ഷയിൽ ക്രമക്കേടുകൾ കാണിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം വരുത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

9. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോയെ ഉപയോഗിച്ച് രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പ് നടത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

10. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിലും അർഹമായ കേന്ദ്രസഹായം നേടിയെടുക്കുന്നതിലും വീഴ്ച ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

11. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സെക്രട്ടേറിയറ്റ്, വിവിധ ഡയറക്ടറേറ്റുകൾ മുതലായ ഓഫീസുകളിൽ ഫയലുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

12. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് അനാചാരങ്ങൾക്കും അന്ധവിശ്വാസങ്ങൾക്കും എതിരെ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മിതവ്യയ വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

13. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ മന്ത്രിമാരുടേയും സഹമന്ത്രിമാരുടേയും ശമ്പളം എന്ന 2013-00-101-99 എന്ന

ഇനത്തിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 2,96,11,000 രൂപ 2,95,87,000 രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളുടെ സ്വയംഭരണാവകാശത്തിൽ കൈകടത്തുകയും, പരീക്ഷയിൽ പരാജയപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളെ നിയമവിരുദ്ധമായ നടപടികളിലൂടെ വിജയിപ്പിക്കുന്നതിന് മോഡറേഷൻ നൽകുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തതായി പറയപ്പെടുന്ന ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ ശമ്പളം കുറവ് ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

14. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ മന്ത്രിമാരുടേയും സഹമന്ത്രിമാരുടേയും ശമ്പളം എന്ന 2013-00-101-99 എന്ന ഇനത്തിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 2,96,11,000 രൂപ 2,95,87,000 രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവലിലെ നിബന്ധനകളും, സെൻട്രൽ വിജിലൻസ് കമ്മീഷണറുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കും വിരുദ്ധമായി നടത്തിയ ടെണ്ടർ നടപടികളിലൂടെ കോടികളുടെ അഴിമതി പുറത്ത് വന്നിട്ടും പ്രസ്തുത പോലീസ് മേധാവിയെ പുറത്താക്കാതെ

സംരക്ഷിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശമ്പളം കുറവ് ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപം

സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 711,19,45,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രത്യേകം അവതരിപ്പിച്ചു.

15. ശ്രീ. പി. സി ജോർജ്ജ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III - നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

1. ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 810,42,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതക കേസുകളുടെ വിചാരണയ്ക്കായി അതിവേഗ കോടതികൾ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച

ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

2. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 810,42,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോടതിഭാഷ പൂർണ്ണമായും മലയാളത്തിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 810,42,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോടതികളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് സിവിൽ കോടതികളിൽ സർക്കാർ ഭാഗം ഫലപ്രദമായി അവതരിപ്പിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 810,42,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (രാഷ്ട്രീയ പരിഗണന മാത്രം അടിസ്ഥാന യോഗ്യതയായി കണക്കാക്കി പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടർമാരെ നിയമിക്കുന്നതായി

പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 810,42,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (വിവിധ കോടതികളിലെ മിനിസ്റ്റീരിയൽ ജീവനക്കാരുടെ ഒഴിവുകൾ നികത്താത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

6. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 810,42,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (വിവിധ ട്രിബ്യൂണലുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

7. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 810,42,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഹൈക്കോടതിയിൽ സർക്കാരിനുവേണ്ടി കേസ് വാദിക്കാൻ പുറത്തുനിന്ന് എത്തുന്ന അഭിഭാഷകർക്ക് വൻതുക ഫീസായി നൽകുന്നതു

മൂലം ഖജനാവിന് ബാധ്യത ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

8. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 810,42,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടുംബ കോടതികളിൽ കേസുകൾ വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

9. ശ്രീ. എം. സി. കമറുദ്ദീൻ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 810,42,95,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോടതി നടപടികൾ ലളിതമാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 810,42,95,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം

താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം അവതരിപ്പിച്ചു.

10. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

11. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

12. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്

ചർച്ച

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II - സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥർ, ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III - നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്നിവയെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന മൂലം രാജ്യത്തിന്റെ പൊതുമണ്ഡലത്തിൽ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചലനാത്മകവും സൃഷ്ടിപരവുമായ മാറ്റങ്ങൾ വളരെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അഴിമതിരഹിതവും ജനകീയവും സുതാര്യവും മതനിരപേക്ഷവും മാതൃകാപരവുമായ ഭരണത്തിലൂടെ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയിൽ ഒരു പ്രകാശഗോപുരം പോലെ, മാതൃകയോടെ നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നീതി ആയോഗിന്റെ

പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ വികസനസൂചികയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പ്രധാനമായും ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് വീണ്ടും എത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. വികസന സൂചികയിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് എത്തുന്നത് ആവർത്തിച്ചിരിക്കുന്നു. ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനം, സ്ത്രീ സമത്വം, ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിലെ വളർച്ച എന്നിവയിലും കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്തുതന്നെ തുടരുകയാണ്. Public Affairs Forum എന്ന സ്വതന്ത്ര ഏജൻസി നടത്തിയ പഠനത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് മാതൃകാപരമായ ഭരണം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി ഈ വർഷം തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത് കേരളത്തെയാണ്. ഇത് ഏതെങ്കിലും ഒരു പാർട്ടിയുടെ അഭിപ്രായമല്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസിയുടെ അഭിപ്രായമാണ് ഞാൻ ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ചത്. അഴിമതി രഹിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും അഴിമതി കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനം കേരളമാണെന്ന് വിശദീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ ഓരോ സംഭവങ്ങൾ എടുത്തുനോക്കിയാലും, മാതൃകയോടെ നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ട്, കേരള ഭരണത്തിലും, ദേശീയ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉയർന്നുവരുന്ന പ്രശ്നങ്ങളോട് നേരിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ പ്രതികരിച്ചും,

നേതൃത്വപരമായ പങ്ക് വഹിക്കുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റ്, ഒരു പ്രകാശഗോപുരമായി തുടരുകയും, വരും വർഷത്തിനുശേഷവും ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭരണചരിത്രത്തിൽ ഒരു തുടർഗവൺമെന്റിന്റെ അടിത്തറയിടുകയും ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടികളായ അടിസ്ഥാന വികസനം, ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി, വ്യവസായ ഇടനാഴി, തീരദേശ-മലയോര ഹൈവേ, പവർ ഹൈവേ ഇവയൊന്നും യാഥാർത്ഥ്യമാകുമെന്ന് ഒരുകാലത്തും പ്രതീക്ഷിച്ചതല്ല. ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതോടെ കേരളം വികസന ചരിത്രത്തിലെ വിപ്ലവകരമായ ഒരു കുതിച്ചുചാട്ടത്തിന് പങ്കുവഹിക്കാൻ പോകുകയാണ്. Petronet LNG കമ്മീഷൻ ചെയ്തു. വടക്കൻ കേരളമെന്നോ, തെക്കൻ കേരളമെന്നോ, മദ്ധ്യകേരളമെന്നോ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എൽ.എൻ.ജി. പദ്ധതിയുടെ പണി പൂർത്തിയാകാൻപോകുകയാണ്. പ്രത്യേകിച്ച്, മലബാറിൽ വികസന രംഗത്ത് നിലനിന്നിരുന്ന ഒരു പിന്നോക്കാവസ്ഥയുണ്ട്, അതിന് കണ്ണൂർ എയർപോർട്ട് വന്നതോടുകൂടി വലിയ മാറ്റം വന്നു. കണ്ണൂർ എയർപോർട്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ഇപ്പോഴുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെയും നടപടികൾ പരിശോധിച്ച് താരതമ്യം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞാൽ

അവയിൽ ഇരുട്ടും പകലും പോലെയുള്ള പ്രകടമായ വ്യത്യാസം കാണാൻ കഴിയും. അഴീക്കൽ തുറമുഖത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. തെക്കൻ കേരളത്തിലായാലും മധ്യകേരളത്തിലായാലും ഉത്തരകേരളത്തിലായാലും മറ്റൊരു ആവശ്യമുള്ളത് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വൈദ്യുതി ലഭിക്കുക എന്നതാണ്. അതും എൽ.എൻ.ജി. വഴി ലഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഉത്തരകേരളത്തിൽ വൻ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കപ്പെടാൻ കഴിയും. ഇതുവഴി പശ്ചാത്തല സൗകര്യം ഒരുക്കാനും ഏറ്റവും വിലക്കുറവിൽ sufficient and uninterrupted power ലഭ്യമാക്കാനും കഴിയും. അങ്ങനെ ഈ കേരളം ഒരു വികസന കുതിപ്പിലേയ്ക്കെത്തുകയാണ്. വികസിത രാജ്യങ്ങളോട് കിടപിടിക്കാൻ കഴിയത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള മാതൃകാപരമായ ഭരണനടപടികളുമാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെയുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് നമുക്ക് നോക്കാം. ഭവനമില്ലാത്തവർക്ക് ഭവനം, എല്ലാവർക്കും വീട് എന്നുള്ളത് ഒരു ലക്ഷ്യമാണ്, അതൊരു മുദ്രാവാക്യവുമാണ്. എല്ലാവർക്കും സോഷ്യലിസം എന്നതും മുദ്രാവാക്യമാണ്, എന്നാൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെടുക എന്നത് അസാധ്യവുമാണ്.

മനുഷ്യന്റെ ഭൗതികാവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കപ്പെടുന്നതിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് വീടിന്റെ കാര്യത്തിൽ, എല്ലാവർക്കും വീട് എന്നുള്ളത് ഈ കേരള സംസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു യഥാർത്ഥ്യമായി സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടുന്നതിന് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് അടിത്തറയിട്ടുകഴിഞ്ഞു. പുത്തരിക്കണ്ടം മൈതാനിയിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം കണ്ടത് അതാണ്. 2,14,296 എണ്ണം വീടുകൾ പണിതുകൊടുത്തതിന്റെ കണക്കിലാണ് ഇപ്പോൾ പരിശോധന നടത്തുന്നത്. അവിടെയെവിടെയെങ്കിലും കുറഞ്ഞോ, കൂടിയോ എന്നുള്ളതാണ് പരിശോധന. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് തുടങ്ങി വെച്ചതാണ്, ഈ ഗവൺമെന്റ് പുതിയതായി തുടങ്ങിയതാണ്, സ്ഥലവും വീടുമില്ലാത്തവർക്ക് ഫ്ലാറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചുകൊടുക്കുന്ന നടപടികളുമുണ്ട്. അങ്ങനെ നോക്കുമ്പോൾ വരുന്ന വർഷങ്ങളിൽ ഈ കേരള സംസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാവർക്കും വീട് എന്നുള്ളത് യഥാർത്ഥ്യമാകും. ഒരു വികസിത മുതലാളിത്ത രാജ്യത്തുപോലും സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിലുള്ള വികസന നേട്ടങ്ങളുടെ ചരിത്രത്തിലേക്കാണ് കേരളം പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ വീടുകളുടെ താക്കോൽദാനച്ചടങ്ങ് പ്രതിപക്ഷം ബഹിഷ്കരിച്ചു. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയുടെ നാട്ടിൽ ശ്രീ. ഡോണാൾഡ് ട്രമ്പ് വന്നപ്പോൾ

ചേരികൾ കാണാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി മതിലുകൾകെട്ടി മറച്ചു. നിലവിലുള്ള കൂരകൾ കാണാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി മറച്ചുകെട്ടിയാണ് അവിടെ വീടില്ലാത്തതിന് പരിഹാരം കണ്ടത്. ഇവിടെ കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷ ബഹിഷ്കരണം, എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ് നിലകൊള്ളുന്നത് എല്ലാവർക്കും വീട് എന്നതിനാണ്, എൽ.ഡി.എഫ് -ഉം യു.ഡി.എഫ് -ഉം തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം ഇതാണ്. ഈ വ്യത്യാസമൊക്കെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ ആ നിലയ്ക്ക് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലക്ഷം വീട് പദ്ധതിക്കുശേഷം കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും ക്രിയാത്മകവും സൃഷ്ടിപരവുമായ പദ്ധതിയാണ് ലൈഫ് പദ്ധതി. ലൈഫ് പദ്ധതി മാത്രമല്ല, പശ്ചാത്തല വികസനത്തിന്റെ കാര്യവും ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചു, വൻ മാറ്റങ്ങൾക്കാണ് പങ്കുവഹിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. പ്രളയ ദുരന്തത്തെ തുടർന്ന് പുനഃരധിവാസ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. പുനഃരധിവാസം വെറുമൊരു ചടങ്ങല്ല, അതൊരു വഴിപാടുമല്ല. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിനനുസരിച്ച്, കാലാവസ്ഥയിൽ വരുന്ന മാറ്റങ്ങൾ അതിജീവിക്കാൻ കഴിയത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള കരുതലോടുകൂടിയ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയണമെന്ന നിർദ്ദേശമാണ് ഗവൺമെന്റ് താഴേത്തട്ടിലേയ്ക്ക് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ താമസിക്കാൻ

പുതുതായി പണിതുനൽകിയ വീടുകളുടെ കാര്യത്തിലും കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനങ്ങളെ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട്, നിലവിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങളെ എങ്ങനെ അതിജീവിക്കാം, അഭിമുഖീകരിക്കാം എന്നുകണക്കാക്കിക്കൊണ്ടാണ് മുമ്പോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ഐ.ടി. രംഗത്ത് അതിമഹത്തായ ദൗത്യമാണ് നടക്കുന്നത്. കേരളമുണ്ടായശേഷം അതിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ മുന്തിലാത്തവിധം വിദേശ കമ്പനികൾ, കൂറ്റൻ കമ്പനികൾ, വൻ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ വരുന്നു. അടിസ്ഥാന താൽപര്യങ്ങൾ ബലി കഴിക്കാതെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും വികസനോന്മുഖമായ വഴി തുറക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി വിദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ ഐ.ടി. മേഖലയിൽ മുതൽമുടക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി മുന്നോട്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്. നിക്ഷേപത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപ എന്നത് മുൻപ് വെറും പാഴ്വാക്കായിരുന്നു. അക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വെണ്ടക്ക അക്ഷരങ്ങളിൽ പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വരുമായിരുന്നെങ്കിലും ഒരാൾക്ക് പോലും തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നില്ല. ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപ നിക്ഷേപം വരുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും ആകെ വന്നത് അങ്കമാലിയിൽ ജോയ് ആലൂക്കാസിന്റെ ഒരു സ്വർണ്ണക്കടമാത്രമാണെന്ന് അന്ന് പത്രങ്ങളിൽ

കാണുകയുണ്ടായി. തട്ടുകട വേറെ.... ആ നിലയ്ക്ക്, അതല്ല ഇത്, ഇതല്ല അത്. അത്തരത്തിൽ ഗുണവും ദോഷവും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം പോലെ, ഗുണപരമായ വ്യത്യാസമാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഐ.ടി. രംഗത്ത് 85000-ത്തിൽ അധികം പേർക്ക് തൊഴിലവസര സാധ്യത സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം, ആർദ്രം, ലൈഫ്, ഹരിത കേരളം തുടങ്ങി സർക്കാരിന്റെ നാല് മിഷനുകളുണ്ട്. ഇതുമൂലമുണ്ടായ സാമൂഹിക വികസനം നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ മുഖച്ഛായ മാറ്റുകയും വലിയ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ സഹായിക്കുകയും ചെയ്തു. ക്ഷേമവികസന പദ്ധതികൾക്കായി 9311 കോടി രൂപയാണ് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ് സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചതെങ്കിൽ 22000 കോടി രൂപയാണ് ഈ സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചിരിക്കുന്നത്. എണ്ണത്തിലും തുകയിലും വ്യത്യാസമുണ്ടാകുകയും വർദ്ധനവുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റേ കാലത്ത് എണ്ണത്തിൽ കുറവായിരുന്നു, തുകയാകട്ടെ കൂട്ടിക്കൊടുത്തതുമില്ല, കുടിശ്ശിക വരുത്താനാണ് തയ്യാറായത്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 2015-16-ൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന കാലഘട്ടത്തിൽ നൽകിയത് 7,679 കോടി രൂപയായിരുന്നു.

എന്നാൽ 2020-21-ൽ ലക്ഷ്യമിടുന്നത് 12,074 കോടി രൂപയാണ്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നാലു വർഷങ്ങൾക്കൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റും ഈ ഗവൺമെന്റും നൽകിയ തുകയിലെ വ്യത്യാസം ഇരുട്ടും പകലും പോലുള്ള വ്യത്യാസമാണ്. തുകയിൽ നൂറ് ശതമാനത്തിന്റെ വ്യത്യാസമാണ് കാണിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നിന്നും 5 ലക്ഷം കുട്ടികളുടെ ചോർച്ച സംഭവിച്ചുവെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 5 ലക്ഷം കുട്ടികൾ പുതിയതായി വന്നുചേർന്നു, അതാണ് വ്യത്യാസം. ഇവിടെ വിജ്ഞാനത്തിന്റെ ദേവത വിളയാടുന്നുവെന്ന് പറയുന്നതുപോലെ, വൈജ്ഞാനിക രംഗത്ത് വൻമുന്നേറ്റമാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ മണ്ഡലത്തിൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തോട് മത്സരിക്കാൻ പ്രാപ്തമായ ഒരു സമൂഹത്തെ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് വരുംകാലത്തിന്റെ പ്രത്യാശകൾക്ക് ഊട്ടും പാവും നെയ്യ് കരുത്തു പകരുന്ന ജനകീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം കേരളത്തിൽ വികസനോന്മുഖമായി മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എസ്.സി/എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കായി 51926 വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുനൽകി. പതിനാലിന നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലയിൽ

ഒന്നിനുപോലും വർദ്ധനവുണ്ടാകാതെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിനു കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ മൂലധനച്ചെലവ് 29,869 കോടി രൂപയായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇതുവരെയുള്ള മൂലധനച്ചെലവ് 40,497 കോടി രൂപയായി ഉയർന്നിരിക്കുന്നു. ഇതുകൂടാതെയുള്ള അമ്പതിനായിരത്തിൽപ്പരം കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതികൾകൂടി കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാകാൻ പോകുന്ന മാറ്റം സുസ്ഥിര വികസനത്തിന് വഴിവയ്ക്കുമെന്നതിൽ തർക്കമില്ല. സുസ്ഥിരമായ ഒരു വികസനത്തിന്റെ ജനകീയമായ മുന്നേറ്റത്തിന് വഴിയൊരുക്കുന്ന നേതൃത്വപരമായ ദൗത്യമാണ് ശ്രീ. പിണറായി സർക്കാർ നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഓഖി, പ്രളയം തുടങ്ങിയ വൻദുരന്തങ്ങൾ സംഭവിച്ചിട്ടും കേന്ദ്രം നമ്മെ സഹായിച്ചില്ല. ഇത്തരമൊരു പ്രതിസന്ധി നിറഞ്ഞ സന്ദർഭത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിഗതികൾ പരിശോധിക്കുകയാണെങ്കിൽ, ജി.എസ്.ടി വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചു, ദുരിതാശ്വാസ നടപടികൾക്കുള്ള വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചു ഇതെല്ലാം ചെയ്തിട്ടും കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച ദേശീയ ശരാശരിയെക്കാൾ 4.9 ശതമാനമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച ദേശീയശരാശരിയെക്കാൾ 7.2 ശതമാനമായി ഉയർന്നു

കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. ഒരു പ്രതികൂല സാഹചര്യത്തെ അതിജീവിച്ച് കരുത്താർജ്ജിച്ചു മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിൽ വിജയം കൈവരിക്കുന്നതിലാണ് ഭരണ പാടവമെന്ന് പറയുന്നത്. ആ ഭരണപാടവമാണ് മെയ് വഴക്കത്തോടും ദീർഘവീക്ഷണത്തോടും ക്രാന്തദർശനത്തോടുംകൂടി നേതൃത്വപരമായ പങ്ക് വഹിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വംകൊടുക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് ചുമതലവഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്ന് മൂന്ന് ലക്ഷത്തി എഴുപതിനായിരം പേർക്ക് ആയിരത്തി ഇരുനൂറ്റിപതിനാറ് കോടി രൂപയാണ് നൽകിയത്. ഓഫീ, പ്രളയം എന്നിവയ്ക്ക് രണ്ടായിരത്തി എണ്ണൂറ്റി അൻപത്തിഒന്ന് കോടി രൂപ നൽകിയതുകൂടാതെയാണ്. 1216 കോടി രൂപ ഈ ഗവൺമെന്റ് നൽകിയപ്പോൾ, 503 കോടി രൂപയാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആകെ നൽകിയത്. അത് ക്യൂ-വിൽ നിന്നും വാഹനങ്ങളിലും ആംബുലൻസുകളിലും കൊണ്ടുവന്നു വൈകുന്നേരംവരെ കാത്ത്നിന്ന് വാങ്ങിയ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് കേരളത്തിലുണ്ടായത്. അത് വാർത്തയായി വന്നതും നമ്മളാരും മറന്നിട്ടില്ല. ജനക്ഷേമത്തിന്റെയും വികസനത്തിന്റെയും വഴികാട്ടിയായി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന സർക്കാർ മാറുമ്പോൾ, അതിനെതിരായി ചില വെടിക്കെട്ടുകൾ പൊട്ടിക്കാൻ നോക്കിയപ്പോൾ അത്

ചീറ്റിപ്പോയി. അതാണ് ഈ ഓഡിറ്റ് പരിശോധന വന്നത്. ഓഡിറ്റ് പരിശോധന 2019-ൽ 4-ാം നമ്പർ ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് രണ്ടാം അദ്ധ്യായത്തിൽ ഖണ്ഡിക 10(3)(ii) തലക്കെട്ട് ഇങ്ങനെയാണിരുന്നത്. '2015-സെപ്റ്റംബറിൽ രൂപീകൃതമായ അന്വേഷണ ബോർഡിന്റെ അലംഭാവത്തോടെയുള്ള അന്വേഷണവും എസ്.എൽ.ആർ-കൾക്കുള്ള, വെടിയുണ്ടകൾ നേരത്തെ കുറവ് വന്ന വിവരം മുടിവയ്ക്കാൻ വേണ്ടി 2015-ലെ അന്വേഷണ സംവിധാനത്തെ ദുർവിനിയോഗം ചെയ്തവെന്ന് സി&എ.ജി-യാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. 2006-ൽ അവസാനിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് സി&എ.ജി. പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ഇവയാണ്. ഒന്നാമത്തേത്, ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 4.8-നെക്കുറിച്ചാണ് സി&എ.ജി. പരാമർശിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഹരിപ്പാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കാതെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഉത്തരവ് നൽകി. രണ്ടാമത്തേത്, കോട്ടയം നഗരാതിർത്തിയിലുള്ള നെൽവയൽ ഇടനാഴിപദ്ധതിക്കായി മാറ്റം വരുത്താൻ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, മുഖ്യമന്ത്രി എന്നിവർ വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് വിരുദ്ധമായി ഉത്തരവിട്ടു. മൂന്നാമത്തേത്, കോടിമതയിൽ മൊബിലിറ്റി ഹബിനായി നെൽവയൽ തരംമാറ്റുന്നതിനുള്ള റവന്യൂവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഉത്തരവ് ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കാതെ

അംഗീകരിച്ചു. നാലാമത്തേത്, മെത്രാൻ കായൽ നികത്താൻ സർക്കാർ അനുമതി നൽകുകയും കൃഷിവികസന കമ്മീഷണറുടെ അനുവാദമില്ലാതെ അതിന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്ത നടപടി അങ്ങേയറ്റം തെറ്റായിപോയിയെന്ന്. അങ്ങനെ സി.ആന്റ് എ.ജി. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച എല്ലാ നടപടികളും മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് ഏതാനും ചില വാചകങ്ങൾ ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എടുത്ത് വിശകലനം ചെയ്യുന്നത് ആർക്കെങ്കിലും ഭ്രഷണമാകാം.

മി. ചെയർമാൻ : സമയം കഴിഞ്ഞു....

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ :സർ, പക്ഷെ ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള രാഷ്ട്രീയനേതൃത്വത്തിന് ഭ്രഷണമായിട്ടുള്ള കാര്യമല്ല. ഡൽഹിയിലുണ്ടായ കൂട്ടകലാപം, ഗുജറാത്തിലുണ്ടായ കലാപം..... (.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)ആ മാതൃകയ്ക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത ആളാണ് ഇന്ന് ഡൽഹിയിലുള്ളത്..... (.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)..... ഗ്രീക്ക് സാഹിത്യകാരനായ ബയറൻ പ്രള പറയുന്നത്, ലോകത്ത് നമ്മൾ നടത്തുന്ന ഏതൊരു സമരവും ആദ്യം വിജയം കൈവരിച്ചെന്ന് വരില്ല. പക്ഷെ നമ്മൾ വിജയിക്കും. കാരണം സത്യം നമ്മുടെ ഭാഗത്തായതുകൊണ്ട് എന്നാണ്. പൗരത്വ ബിൽ തുടങ്ങിയും വരെ പോരാട്ടം തുടരുക തന്നെ ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ: സർ, ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷേമരാഷ്ട്ര സങ്കല്പങ്ങളിൽ നിന്ന് പരിപൂർണ്ണമായി വ്യതിചലിക്കുന്ന സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഒരു വെൽഫെയർ സ്റ്റേറ്റ് എന്നു പറയുമ്പോൾ The welfare state is a form of Government in which the state protects and promotes the economic and social well being of the citizens, based upon the principles of equal opportunity, equitable distribution of wealth, and public responsibility for citizens unable to avail themselves of the minimal provisions for a good life. ഇതിനകത്ത് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ഈ പറഞ്ഞതിന് എതിരായിട്ടാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരള ചരിത്രത്തിൽ മണ്ണ് തിന്ന് വയറ് നിറയ്ക്കേണ്ട ഗതികേടുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങളെ ആദ്യമായി കാണേണ്ടിവന്നത് ഈ ഭരണകാലഘട്ടത്തിലാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യ. അതും നമ്മുടെ തലസ്ഥാനത്താണെന്നുള്ളത് വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നു. ഇന്നലെ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷൻ അവർക്കൊരു വീട് വെച്ചുകൊടുത്തു, ബഹുമാനപ്പെട്ട കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ അവർകൾ അവിടെ നടത്തിയ പ്രസംഗം കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകളെ മുഴുവൻ അപമാനിക്കുന്നതായി പോയി. ഒരു പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്ത

അതേപടി ഞാൻ വായിക്കുകയാണ്, 'ശ്രീദേവി ജോലിചെയ്ത് അധ്വാനിച്ച് ജീവിക്കട്ടെ, അച്ഛൻ ഒട്ടുംതന്നെ ഇതൊന്നും ശ്രദ്ധിക്കുന്ന ആളല്ല, വർഷത്തിൽ ഒരിക്കലെ വരൂ, പോകുമ്പോൾ ഒരു കുഞ്ഞുണ്ടാകണം അച്ഛന്റെ ജോലി എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഇതുമാത്രമാണെന്നാണ് പുളളികരുതിയിരിക്കുന്നത്, ശ്രീദേവി സംഭവമെന്നാൽ രണ്ടുപേരെ സന്തോഷകരമായി പാർട്ടിയിൽ നിന്ന് പുറത്താക്കിയ സംഭവം' വീട് ദാനചടങ്ങിനിടയിൽ യുവതിയെയും ഭർത്താവിനെയും അവഹേളിച്ച് മന്ത്രി ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ. കൈതമുക്കിലെ മണ്ണുതിന്നൽ വീണ്ടും വിവാദത്തിലെന്നാണ്. വളരെ ദയനീയമായിപോയി ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രസ്താവനയെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. സ്ത്രീകളെ അപമാനിക്കുന്ന ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രസ്താവന ഉണ്ടായപ്പോൾ ബഹുമാന്യരായിട്ടുള്ള അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞത് വനിതാ അംഗങ്ങളെങ്കിലും ഇതിൽ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കേണ്ട കേരളത്തിൽ. നൂറ്റാണ്ടിൽ ഏറ്റവും വലിയ പ്രളയം നേരിട്ടിട്ട് ജീവനും ജീവനോപാദിയും വസ്തുവകകളുമൊക്കെ നഷ്ടപ്പെട്ട നൂറുകണക്കിന് കുടുംബങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. അവർക്ക് പറഞ്ഞ് മോഹിപ്പിച്ച പതിനായിരം രൂപപോലും ഇതുവരെ കൊടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന് ഞങ്ങൾ പലതവണ പറഞ്ഞതാണ്. പ്രളയബാധിതർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാതെ ഒന്നേകാൽകോടി രൂപ മുടക്കി

സൈക്കിളിംഗ് മത്സരം നടത്തിയ വയനാട് ജില്ലയിൽ നിരവധി വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടു, ഹെക്ടർ കണക്കിന് കൃഷിനഷ്ടപ്പെട്ടു. മേപ്പാടിയിൽ പതിനായിരം രൂപ കിട്ടാത്തതിനാൽ സനൽ എന്നുപറയുന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ ജീവനൊടുക്കിയ വാർത്തയാണ് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാർ ഇതുവല്ലതും കാണുന്നുണ്ടോ; 'ആനകൊടുത്താലും ആശകൊടുക്കരുത്.' കൊട്ടിആഘോഷിക്കുന്ന ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ അവസ്ഥ ഇന്ന് എന്താണ്? പദ്ധതിയിലൂടെ എത്ര പാവങ്ങളെയാണ് സർക്കാർ പറ്റിച്ചിട്ടുള്ളത്. വീട്പൊളിച്ച് ഷെഡ് വയ്ക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ട് ഇപ്പോൾ ലിസ്റ്റിലും പേരില്ല, ഫണ്ടുമില്ല എന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പാവപ്പെട്ടവർ എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുകയാണ്. അവരുടെ കണക്ക് എടുക്കണം ബ്ലോക്ക്/ജില്ലാതലങ്ങളിലെ ആഘോഷങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് പൊതുവജനാവിൽനിന്ന് ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് എല്ലാപേർക്കുമറിയാം. തദ്ദേശസ്വയം ഭരണസ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം സർക്കാർ സ്റ്റാൻഡിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പദ്ധതി വിഹിതം 40 ശതമാനമല്ലെ വെട്ടിക്കുറച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതൊക്കെ പറയുമ്പോൾ 13-6-1957-ലെ സർവ്വാദരണീയനായിട്ടുള്ള നമ്മുടെ മുൻമുഖ്യമന്ത്രികൂടിയായിരുന്ന ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ ഒരു പ്രസംഗം എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. അതിൽ ആദ്യത്തെവരിയൽ പറയുന്നത്, ദേശീയ പ്രാധാന്യമുള്ള

കാര്യങ്ങൾക്കല്ലാതെ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അതായത്, ഉദ്ഘാടനങ്ങൾക്കും കല്ലിടൽ കർമ്മത്തിനുമായി മന്ത്രിമാർ യാത്രചെയ്യരുതെന്നും ആ ഏർപ്പാടുകൾ ഇല്ലാതാക്കണമെന്നും എനിക്ക് അഭിപ്രായമുണ്ട്. രണ്ടാമത്തേതെ വരിയിൽ പറയുന്നത് സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്ത് അന്നെടുത്ത തീരുമാനമാണ് മന്ത്രിമാർ യാത്രചെയ്യുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലും മന്ത്രിമാരുടെ വാസസ്ഥലങ്ങളിലും സെക്യൂരിറ്റി ഏർപ്പാടുകൾ ചുരുക്കണമെന്നുള്ളത്. മൂന്നാമത്തേത്, അതിനുമുമ്പുതന്നെ മന്ത്രിമാരുടെ സെക്യൂരിറ്റി ഏർപ്പാട് കുറച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതൊരു പുതുതായതല്ല; ആയാലുംകൊള്ളാം ഇല്ലെങ്കിലും കൊള്ളാം അത് നല്ലതല്ലെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. മന്ത്രിമാരുടെ ചുറ്റും അനവധി പോലീസുകാർ കാവൽനില്ക്കുന്നതും മന്ത്രിമാർ ഒരുതരം പ്രത്യേക ജീവികളാണെന്നൊരു ബോധം ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും ഇത് ഉതകും എന്നുമാത്രമേ ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂയെന്ന് ബഹുമാന്യനായ ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ ഒരു പ്രസംഗത്തിലൂടെയാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇനി ചെലവിന്റെ കാര്യമെടുക്കാം. മന്ത്രിമാരുടെ ചെലവ് കഴിയുന്നത്ര കുറയ്ക്കുന്നതിന് കഴിയുന്ന നടപടികൾ ഞങ്ങളെടുക്കുന്നുണ്ട് എല്ലാ അനാവശ്യചെലവുകളും കുറയ്ക്കാൻ ഞങ്ങൾ വേണ്ടനടപടികൾ എടുക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ആദരണീയനായ ഇ.എം.എസ് -ന്റെ പ്രസംഗമാണ് ഞാനിവിടെ വായിച്ചത്. ഇന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിന് ഈ

പറഞ്ഞ ഏതെങ്കിലുമൊരു കാര്യം ബാധകമാണോ? അഴിമതിയും സ്വജനപക്ഷപാതവും മുഖമുദ്രയാക്കിയിട്ടുള്ള സർക്കാരാണിത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്തല്ലേ പോലീസിനകത്തെ സംഘടിതമായിട്ടുള്ള ക്രമക്കേടുകളും കെടുകാര്യസ്ഥതയും വെളിവാക്കുന്ന സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഈ പുറത്തുവന്നതൊക്കെ മഞ്ഞുമലയുടെ ഒരറ്റം മാത്രമാണ്. കപ്രസിദ്ധ ഗുണ്ട രവി പൂജാരിയുമായി കേരള പോലീസിലെ ചിലർക്ക് ബന്ധമുണ്ടെന്നുള്ള വാർത്ത ഇന്നലത്തെ ദിനപ്പത്രത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ അരി, തോക്ക്, ഡീസൽ, വെടിയുണ്ട എല്ലാം മോഷണം പോകുകയല്ലേ. സാമ്പത്തികത്തെരുക്കം സ്വന്തം വീട്ടിൽ വന്നാൽ എന്തുചെയ്യും. മുണ്ട് മുറുക്കിയുടുക്കും, ചെലവുചുരുക്കും. ഇവിടെയാണെങ്കിലോ; വെള്ളിയാഴ്ച ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യവകുപ്പ് മന്ത്രി പറയും, വാഹനങ്ങൾ ഇന്ന് നമ്മൾ വാങ്ങുന്നില്ല. വാഹനങ്ങൾ മാസവാടകയ്ക്ക് എടുക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവ് കൂടുതൽ കർശനമായി നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിക്കും. തികളാഴ്ചയാകുമ്പോൾ പറയുന്നത് എട്ട് കാരുകൾ വാങ്ങുമെന്നാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രസ്താവനകൾ വരുന്നത്? ധൂർത്തടിച്ച്

വജനാവ് മുടിച്ച ഈ സർക്കാർ ജനങ്ങളുടെ നികുതിപ്പണമാണ് ദുരുപയോഗം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എത്ര ക്യാബിനറ്റ് പദവികളാണ് ഈ സർക്കാർ സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഭരണപരിഷ്കാരം, മുന്നോക്ക ക്ഷേമം, അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ ഇതിനൊക്കെ പുറമേ എം.പി.-മാരുടെ എം.പി.-യായി ഡൽഹിയിലൊരാളെ നിയോഗിച്ച് അവിടെ കാർ, വീട്, സ്റ്റാഫ് ഇതിനെല്ലാംകൂടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് കേരളത്തിലെ പൊതുവജനാവിൽനിന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇന്ന് നശിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയുമോ. ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ മന്ത്രിമാർക്കുപുറമേ കോളേജ് യൂണിയൻ ചെയർമാൻമാരും അധ്യാപകരും ലണ്ടൻ ടൂറിലാണ്. കേരളത്തിലെ അവസ്ഥ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്കിടെ ധൂർത്ത് വേണ്ടെന്ന് സി.പി.ഐ.(എം)-യുടെ സംസ്ഥാന നിർവ്വഹണ സമിതി അഭിപ്രായം പറഞ്ഞതിനെ ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. യു.എ.ഇ., ബഹ്‌റിൻ, നെതർലന്റ്, സ്വിറ്റ്സർലന്റ്, ഫ്രാൻസ്, യു.കെ., ജപ്പാൻ, സൗത്ത് കൊറിയ സന്ദർശനങ്ങൾകൊണ്ട് കേരളത്തിന് എന്തെങ്കിലും പ്രയോജനമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഒരു പ്രയോജനവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ പൊതുവജനാവിലെ പണം തീരുക, നികുതിപ്പണം ദുരുപയോഗം ചെയ്യുക

എന്നതിനപ്പുറമായിട്ടൊന്നും നടന്നിട്ടില്ല.

സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അവസ്ഥ എന്താണ്? എനിക്ക് എന്റെ മേഖലയിലുള്ള രണ്ട് പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാര്യം പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. പള്ളിപ്പുറത്തുള്ള മലബാർ സിമന്റ്സ് അടച്ചപ്പോൾ ഭീഷണിയിലാണ്. വിപണനമേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധിമൂലം ഉത്പാദനം വെട്ടിക്കുറച്ചു. അതൊക്കെ ഇതിന് കാരണമാണ്. തൊഴിലാളികളുടെ നിത്യജീവിതം ദുരിതത്തിലാണ്. ചേർത്തലയിലുള്ള ഓട്ടോകാസ്റ്റിൽ ശമ്പളം കൊടുത്തിട്ട് മൂന്നുമാസമായി. പലതവണ മാറ്റി പറഞ്ഞതിനുശേഷം മാർച്ച് 7-ന് ശമ്പളം കൊടുക്കുമെന്ന് അധികാരികൾ ഉറപ്പുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഘാതകരായി ഈ സർക്കാർ മാറുന്നുവെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. വർക്കിംഗ് ക്യാമ്പിറ്റൽ ഓട്ടോകാസ്റ്റിന് നൽകുന്നില്ല, കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ കൊടുക്കുമെന്നുപറഞ്ഞ തുകപോലും കൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. തൊട്ടുമുമ്പ് സംസാരിച്ച ബഹുമാന്യനായ അംഗം, ഈ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ച് നല്ലതുപറയുന്നതുകേട്ടു. ബന്ധുനിയമനത്തിന് ഇത്രയേറെ ചീത്തപ്പേര് കേട്ടിട്ടുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ല. കേരളം മുഴുവൻ ചർച്ച ചെയ്തിട്ട്

എന്തെങ്കിലും പാഠം ഈ ഗവൺമെന്റ് പഠിച്ചോ? സി-ഡിറ്റിന്റെ ഡയറക്ടറായി മുൻ എം. പി., ശ്രീമതി. ടി. എൻ. സീമയുടെ ഭർത്താവിനെ മതിയായ യോഗ്യതയില്ലാതെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ഞങ്ങൾ മാത്രമല്ല, ഭരണാനുകൂല സംഘടനകൾ വരയാണെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേരളം മുഴുവൻ ഇന്ന് സമരങ്ങളാണ്. കേരളം മുഴുവൻ സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിനെതിരെ ശക്തമായ പ്രതിഷേധങ്ങളും അതിന്റെ പ്രതിധ്വനികളുമാണ്. അന്യൂരി പഞ്ചായത്തിലെ കുന്നത്തുമല ആദിവാസി സെറ്റിൽമെന്റ് കോളനിയിലെ ഏകാധ്യാപിക വിദ്യാലയത്തിലെ ഉഷാ കുമാരി ടീച്ചർ ക്ലാസ്സ് മുടക്കാതെ നിരാഹാര സമരം തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: കൃത്യസമയം പാലിച്ച് സഭ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ: സർ, സ്ഥിരനിയമനം ആവശ്യപ്പെട്ട് മാസങ്ങളായി ശമ്പളം മുടങ്ങുന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചാണ് ആ സമരം നടത്തുന്നത്. ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ: സർ, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, ശ്രീ. കെ.

സി. ജോസഫ്, ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം, ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് എന്നിവർ ഉന്നയിച്ച, പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത് പ്രവേശനം നൽകിയിരിക്കുന്ന ഗ്യാലക്സോൺ എന്ന കമ്പനിയെക്കുറിച്ചുള്ള ചോദ്യത്തിന് ബ്ലാക്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഇല്ലായെന്ന് കമ്പനി തന്നെ സാക്ഷ്യപത്രം നൽകിയെന്നാണ് ഇവിടെ മറുപടി കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. കള്ളന്റെ കയ്യിൽ താക്കോൽ ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്, പോലീസിന്റെ കയ്യിൽ താക്കോൽ ഏൽപ്പിക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇത്രയേറെ ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുള്ളപ്പോഴും സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുജനാവ് കൊള്ളയടിച്ചുകൊണ്ട്, ജനങ്ങൾ കൊടുക്കുന്ന നികുതിപ്പണം കൊള്ളയടിക്കുന്ന സർക്കാരിന്റെ ഈ നിലപാടിനെതിരായിട്ടുള്ള ശക്തമായ എതിർപ്പ് അറിയിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ

അഭിമാനപൂർവ്വം പിന്താങ്ങുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം കൈവരിച്ച സാമൂഹികവും സാംസ്കാരികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ നേട്ടങ്ങൾ ജനങ്ങൾ

തിരിച്ചറിയുകയാണ്. ആ തിരിച്ചറിവ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ രണ്ടാമൂഴത്തിന് അരങ്ങൊരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ അസൂയയിൽനിന്ന് ഉയരുന്ന ജൽപ്പനങ്ങളായി മാത്രമായാണ് ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം നടത്തുന്ന പ്രതികരണങ്ങളെ നമുക്ക് കാണേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്. ജനക്ഷേമകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വലിയതോതിലുള്ള സംഭാവനയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയാത്തവരായി ആരുമില്ല. തെരഞ്ഞെടുപ്പുവേളയിൽ ജനങ്ങൾക്ക് എന്താണോ വാഗ്ദാനം ചെയ്തത് അത് അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് യാതൊരു കാലവിളംബവും കൂടാതെ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒഴുക്കിനെതിരെയെയാണ് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അടിക്കടി ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ശ്യാസം മുട്ടിക്കുന്ന നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടും അതിന്റെ നടുവിലൂടെ ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടും നാടിനെ പുരോഗതിയിലേക്ക് നയിച്ചുകൊണ്ടും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ അഴിമതിരഹിതമായ ഭരണമെന്ന് സർവ്വരാലും അംഗീകരിക്കുന്ന ഒരവസ്ഥ കൈവരിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് ഈ നാടിന് അഭിമാനമാണ്. രാജ്യംതന്നെ മറ്റൊരു

ദിശയിലേക്ക് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എതിർശബ്ദങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സഖാവ് കനയ്ക്കു കുമാർ, ഇന്ത്യയിലെ യുവതയുടെ പ്രതീകമായി മാറിയിട്ടുള്ള നേതാവാണ്. ജെ.എൻ.യു.-വിന്റെ മുൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റി യൂണിയൻ ചെയർമാനാണ്. അദ്ദേഹത്തെ രാജ്യദ്രോഹിയായി മുദ്രകുത്തി ജയിലിലടയ്ക്കാനുള്ള അണിയറനീക്കങ്ങൾ തുടങ്ങിയിട്ട് നാളുകളേറെയായി. ഡൽഹി ഗവൺമെന്റ് അവിടെയുണ്ടായ സംഭവവികാസങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുമായി സൗഹൃദം സ്ഥാപിക്കാനുള്ള പാലമായി സഖാവ് കനയ്ക്കു കുമാറിനെ പ്രോസിക്യൂട്ട് ചെയ്യാനുള്ള നടപടിക്ക് അംഗീകാരം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഡൽഹിയിൽ എന്താണ് നടക്കുന്നത്? ജനജീവിതത്തെ ഏറ്റവും ദുസ്സഹമാക്കുന്ന സംഭവവികാസങ്ങൾ അരങ്ങേറുകയാണ്. 47-ഓളം മനുഷ്യരാണ് അവിടെ കലാപത്തിൽ കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടത്. മൂന്നുറിലധികം ആളുകൾ ഗുരുതരമായ പരിക്കുകളോടെ വിവിധ ആശുപത്രികളിലാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ പുതിയ പ്രധാനമന്ത്രിയായി അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ കഴിവിനെ സംബന്ധിച്ചോ മറ്റൊന്നിനെ സംബന്ധിച്ചോ ഞാനൊന്നും പറയുന്നില്ല. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ പുതിയ പ്രധാനമന്ത്രിയാണെന്ന് ജനങ്ങളെ

ബോധ്യപ്പെടുത്തി വോട്ടുവാങ്ങി ജയിപ്പിച്ചുവിട്ടയാളാണ്. ഈ രാജ്യം കത്തിയമരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ആ മനുഷ്യൻ എവിടെയായിരുന്നു? അദ്ദേഹം ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിലായിരുന്നു. അവിടവും അമരവും കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഭവനസന്ദർശനം നടത്തുന്നു. എന്തൊരു പരിഹാസ്യമായ ചിത്രമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാന പ്രതിപക്ഷമെന്ന് ഇപ്പോഴും വീമ്പിളക്കി നടക്കുന്നവർക്ക് ജനങ്ങളോട് എന്ത് ഉത്തരവാദിത്വമാണുള്ളത്. ജനങ്ങളുടെ നീറുന്ന പ്രശ്നങ്ങളോട് എന്ത് പ്രതികരണമാണ് നടത്തുന്നത്. എല്ലാ നന്മകളെയും അവർ തിരസ്കരിക്കുകയാണോ, തമസ്കരിക്കുകയാണോ? അവർ ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാനും പുകപടലം സൃഷ്ടിച്ച് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെ എതിർക്കാനും മാത്രമാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രമെടുക്കുന്ന ജനദ്രോഹനടപടികൾ ജനങ്ങളിലുണ്ടാക്കുന്ന വിഭാഗീയത, മതപരമായ ചേരിതിരിവ്, ഈ രാജ്യത്തെ ഹിന്ദുവത്കരിക്കാൻ വേണ്ടി നടത്തുന്ന പരിശ്രമങ്ങൾ ഇതിനോടെല്ലാമുള്ള യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ സമീപനമെന്താണ്; കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമീപനമെന്താണ്? രാജ്യത്ത്, മതേതര വിശ്വാസികളും ജനാധിപത്യവാദികളും ഉൾപ്പെടുന്ന ജനങ്ങൾ ഒറ്റക്കെട്ടായി മുന്നോട്ടുവരേണ്ട ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ അതിന് തടസ്സമുണ്ടാക്കുന്ന നടപടികളല്ലേ

ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? ഏത് കാര്യത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുതാൽപ്പര്യങ്ങളിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ സഹകരണം ഇല്ലാതിരുന്നത് എന്ന ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ചില കാര്യങ്ങളിൽ സഹകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനോടൊപ്പം ഞങ്ങൾക്ക് നന്ദിയുണ്ട്. ജനങ്ങളോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ തീർച്ചയായും ആ സഹകരണം അനിവാര്യമാണ്. എന്നാൽ ഞാനൊന്ന് ചോദിക്കട്ടെ, ഈ രാജ്യത്ത് പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമം കൊണ്ടുവന്ന് മതപരമായ ചേരിതിരിവ് സൃഷ്ടിക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് രംഗത്തിറങ്ങിയ സന്ദർഭത്തിൽ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയും പ്രതിപക്ഷനേതാവും ചേർന്ന്, കേരളത്തിലെ ബി.ജെ.പി. ഒഴികെയുള്ള മുഴുവൻ ആളുകളെയും കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ച് രക്തസാക്ഷി മണ്ഡപത്തിൽ പ്രതീകാത്മകമായി നടത്തിയ ധർമ്മയുഗേഷം നിങ്ങൾ ആ സംയുക്ത സമരത്തിൽനിന്ന് പിൻവാങ്ങിയതിന് എന്ത് ന്യായീകരണമാണുള്ളത്; എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആ യോജിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളിൽനിന്ന് പിന്നിലോട്ട് പോകാൻ നിങ്ങൾ പ്രേരിതമായത്; കേവലം നിക്ഷിപ്ത രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യം എന്നതിനപ്പുറത്ത് യുക്തിസഹമായ എന്ത് മറുപടിയാണ് നിങ്ങൾക്ക്

പറയാനുള്ളത്; അക്കാര്യത്തിൽ കോൺഗ്രസിനകത്തുതന്നെ ഏകാഭിപ്രായം ഉണ്ടാക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞോ; കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്കുതന്നെ മാതൃകയായി ഉയർന്നുവരേണ്ടിയിരുന്ന ആ സന്ദർഭത്തെ തല്ലിക്കെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചത് ആരാണ്; അത് നിങ്ങളല്ലേ; ഇത് ജനങ്ങളോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കലാണോ? എനിക്ക് മുമ്പേ സംസാരിച്ച ബഹുമാന്യയായ അംഗം ലൈഫ് മിഷന്റെ വീടുകളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിന് വിധേയരായവർക്ക് പതിനായിരം രൂപ വീതം ഇന്നും കിട്ടിയിട്ടില്ലെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. എവിടെനിന്ന് കിട്ടിയ കണക്കിന്റെയും എന്ത് ഉദാഹരണത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇങ്ങനെ പറയുന്നത്? കേവലം ജൽപ്പനങ്ങൾ എന്നുള്ളതിൽക്കവിഞ്ഞ് എന്ത് പ്രാധാന്യമാണ് അതിനുള്ളത്? യാതൊരു പ്രാധാന്യവുമില്ല. കണ്ണടച്ച് ഇരുട്ടാക്കുകയാണ്. കേരള ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ജനക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പൂർണ്ണമായി തമസ്കരിക്കാൻ ഈ പ്രസംഗങ്ങൾകൊണ്ട് സാധ്യമാകുമെന്ന് നിങ്ങൾ തെറ്റിദ്ധരിക്കേണ്ട. ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് നിങ്ങൾ ബഹുദൂരം പിന്നിലോട്ട് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് ജനങ്ങളെ യാതൊരു വിശ്വാസത്തിലും എടുക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. പറയുന്നിടത്ത്

നിങ്ങളെ കാണില്ല എന്നതുതന്നെയാണ് കാരണം. പ്രശ്നങ്ങളുടെ മുമ്പിൽനിന്ന് നിങ്ങൾ ഒളിച്ചോടുകയാണ്. ഈ നാടിന്റെ ഭാവി അരാജകത്വത്തിലേക്ക് തള്ളിവിടുന്നതിൽ മുഖ്യമായ പങ്ക് വഹിച്ചത് നാളിതുവരെയുള്ള കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. അത് കാണാതിരുന്നിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇപ്പോൾ ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ആരുടെ പ്രസംഗമാണ് ഇവിടെ ഉദാഹരിച്ചത്? സഖാവ് ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ പ്രസംഗമാണത്. നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഒരാളുടെ പേര് ഉന്നയിക്കാനുണ്ടോ? ഇല്ലല്ലോ? നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അങ്ങനെ പറയാനില്ല. പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഉദാഹരണങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഭരണപക്ഷത്തുനിന്ന് തന്നെയുള്ള നേതാക്കളുടെ പേര് നിങ്ങൾക്ക് ഉദ്ധരിക്കേണ്ടിവരും. ഇന്നും നാളെയും അതുതന്നെ വേണ്ടിവരും. കാരണം, മാതൃകകളില്ലാത്തവരായി നിങ്ങൾ അധഃപതിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങളിൽനിന്ന് നിങ്ങൾ അകന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജനവികാരം എന്തെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയാത്തവരായി നിങ്ങൾ മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അധികാരക്കൊതി മാത്രമാണ് നിങ്ങളെ ഇന്ന് മുന്നോട്ടുനയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്കുതന്നെ ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തിൽ ഒരു യോജിപ്പുണ്ടോ? യാതൊരു യോജിപ്പുമില്ല.

ജനാധിപത്യ പാർട്ടിയാണ് കോൺഗ്രസെന്ന് പറയുന്നു. ജനാധിപത്യം കോൺഗ്രസിനകത്തുണ്ടോ? സംഘടനാ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ നടന്നിട്ട് എത്രനാളായി? പി.എസ്.സി. നിയമിക്കുന്നതുപോലെ മുകളിൽനിന്ന് നോമിനേറ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. കെ.പി.സി.സി.-യുടെതന്നെ ജനറൽ സെക്രട്ടറിമാരെ ഒന്നിച്ചൊന്ന് വിളിക്കണമെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും മൈതാനം വാടകയ്ക്കെടുക്കണം. അതല്ലേ അവസ്ഥ? അതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള തർക്കങ്ങളും വലിയ കോലാഹലങ്ങളുമാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്. യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ സംഘടനാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് മെമ്പർഷിപ്പ് വിതരണം നടത്തി. അങ്ങനെ കുറേ കാശുണ്ടാക്കി. അതിനപ്പുറത്ത് എന്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്താൻ കഴിഞ്ഞു? നിങ്ങളാണോ ജനാധിപത്യത്തെക്കുറിച്ച് വീമ്പിളക്കുന്നത്; നിങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെ ജനാധിപത്യം നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും? ജനങ്ങളിൽനിന്ന് ഓടിയൊളിക്കുകയും പ്രശ്നങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നിങ്ങളുടെ ഈ സമീപനം നാടിന്റെ ഭാവിയെ കൂടുതൽ അപകടത്തിൽപ്പെടുത്തുമെന്നുള്ള കാര്യം ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്, ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട്, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

എതിർക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷക്കാലമായി എടുത്തുപറയാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സംഭാവനപോലും ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത ഒരു സർക്കാർ എന്നുമാത്രമല്ല, പ്രളയത്തിനും ഓവിടും ശേഷം പുനർനിർമ്മാണത്തിന്റെ വിഷയത്തിൽ ദയനീയമായി പരാജയപ്പെട്ട ഒരു സർക്കാർ. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ് നിങ്ങൾ ഒരു സെമിനാർ സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. അവിടെ നവകേരളത്തെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. ആ നവകേരളത്തെക്കുറിച്ച് ഇന്ന് കേരളീയർ പരിഹാസ്യ മനസ്സോടുകൂടിയാണ് ചിന്തിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കേണ്ട യാതൊരു കാര്യവും ഞങ്ങൾക്കില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർക്കുന്നു. പക്ഷേ, ഇന്ന് രാജ്യം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളിൽ സുവ്യക്തമായ ഒരു നിലപാട് കേരളം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളം ഒറ്റസ്വരത്തിലാണ്. ഇവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം യു.ഡി.എഫ്.-ഉം കേരളത്തിന്റെ പൊതുമണ്ഡലത്തിൽ മത്സരിച്ച് മുന്നേറുകയാണ്. ആ മത്സരത്തിൽ ഒരു പ്രചാരണമെന്ന നിലയ്ക്ക് നിങ്ങൾക്ക് വേണമെങ്കിൽ മനുഷ്യശ്രദ്ധയെപ്പറ്റി പറയാം. പക്ഷേ, കേരളത്തിലെ പത്തൊൻപത് എം.പി.-

മാർ അവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ താഴേത്തട്ടിലുള്ള ജനങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിച്ചു. നിരവധി എം.എൽ.എ.-മാർ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചു. തൽഫലമായി ആ മത്സരത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. ആണ് മുന്നിലെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. പക്ഷേ, നിങ്ങൾക്ക് ഒരു തന്ത്രമുണ്ട്. ആ തന്ത്രം പുറത്തുകാണിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നു. സദാം ഹുസൈന്റെ വിഷയം വന്നപ്പോൾ, ഞങ്ങൾ സദാം ഹുസൈന്റെ കൂടെയാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. നമുക്ക് അവിടെ എന്താണ് പങ്ക്? നിങ്ങൾ ഒരു ജനതയെ കൊഞ്ഞനം കുത്തുകയായിരുന്നു; ഒരു ജനതയുടെ വികാരങ്ങളെ ചൂഷണം ചെയ്യുകയായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ യു.ഡി.എഫ്. സുഗമമായ രാഷ്ട്രീയ പരിപാടികളുമായി ജനങ്ങളുടെ അടുക്കലേയ്ക്ക് ചെല്ലുന്നു. ഇവിടെ എന്താണ് വിഷയം? പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമം പിൻവലിക്കാതെ ഈ രാജ്യത്തിന് മുന്നോട്ട് പോകാനാകില്ല. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ സെൻസസ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നു, കൂട്ടത്തിൽ എൻ.പി.ആർ.-ന്റെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നു. കടലാസിൽ രേഖകൾ സ്വീകരിക്കാനായി ഒരു ആപ്പുണ്ട്. നമ്മൾ എന്ത് ചെയ്യണം? കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിലെ മൊത്തം ജനങ്ങൾക്കും ഇതിൽ ആശങ്കയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടേണ്ടതുണ്ട്. ആ

ഇടപെടലിലൂടെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് വ്യക്തമായ തീരുമാനമുണ്ടാകും. CAA പിൻവലിക്കണം, NPR-ൽ 2010-നശേഷം വന്നിട്ടുള്ള ചോദ്യാവലി മാറ്റണം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും ചെയ്യാൻ നമുക്കാകില്ല. ആ രംഗത്ത് സർക്കാർ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കണം. അതറിയാൻ ജനങ്ങൾക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ ഒരു വലിയ മാറ്റം നടക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഇവിടെ കോൺഗ്രസിന്റെ വീഴ്ചകളെപ്പറ്റി പറഞ്ഞല്ലോ. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി കോൺഗ്രസ് രേഖകൾ എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. കോൺഗ്രസിനെ തകർക്കുക, ബി.ജെ.പി.-യെ ഒറ്റപ്പെടുത്തുക എന്നാണ് അതിൽ പറയുന്നത്. ഇവിടെ എന്ത് സംഭവിച്ചു? ഒരു ബദൽ ഇല്ലാതെ നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസിനെ തകർത്താൽ ഇന്ത്യ തീവ്ര വലതുപക്ഷ ചേരിയുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് പോകും എന്ന് ഞങ്ങൾ അന്ന് പറഞ്ഞു. കോൺഗ്രസിന്റെ ഭരണ നടപടികളിൽ ചില വലതുപക്ഷ ചായ്വുകളുണ്ടായിരുന്നു. ആ ചായ്വുകളെ എതിർക്കാനായി നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നത് തീവ്ര വലതുപക്ഷത്തെയാണ്. രണ്ട് എം.പി.-മാർ ഉണ്ടായിരുന്ന ഒരു ചെറിയ കക്ഷി ഇന്ന് മൂന്നുറിലേറെ അംഗബലമുള്ള ഒരു കക്ഷിയായി മാറിയപ്പോൾ അവരുടെ പരിപാടി നടപ്പിലാക്കുന്നത് തീവ്ര വലതുപക്ഷ നയങ്ങളാണ്. അതിനെതിരെ നമ്മൾ എന്ത് ചെയ്യണം?

സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം നേരത്തേ സംസാരിച്ച സി.പി.ഐ.-ക്കാരും ആലോചിക്കണം. 1967-ൽ കോൺഗ്രസിന് ബദൽ വേണമെന്ന പ്രമേയം അംഗീകരിച്ച പാർട്ടിയുടെ പ്രതിനിധിയാണ് ഞാൻ. പക്ഷേ, ആ ബദലിൽ ഭാരതീയ ജനസംഘ് കടന്നുകൂടി. സമ്പൂർണ്ണ വിപ്ലവം വന്നു. ആ സമയത്ത് ഭാരതീയ ജനസംഘ്, ജനതാ പാർട്ടിയുമായി ലയിച്ചു, വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റ് വന്നു. നിങ്ങൾ അതിനെ പിന്തുണച്ചു. ബി.ജെ.പി.-യും സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം ലെയ്സൺ കമ്മിറ്റിയിൽ ഇരുന്നു. തൽഫലമായി രണ്ട് അംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്ന ഒരു കൊച്ചുകക്ഷി കാലക്രമത്തിൽ ഒരു വലിയ രാഷ്ട്രീയ സാന്നിധ്യമായി ഇന്ത്യയിൽ മാറിയത് നിങ്ങളുടെ നിരന്തരവാദിത്വം കൊണ്ടാണ്. നിങ്ങൾ കാലഘട്ടത്തിന്റെ വെല്ലുവിളി വായിക്കാൻ പരാജയപ്പെട്ടതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. നിങ്ങൾ ആലോചിച്ചുനോക്കൂ, രാജസ്ഥാനിലും മധ്യപ്രദേശിലും ഛത്തീസ്ഗഢിലും കോൺഗ്രസ് ദുർബ്ബലമായിരുന്നു. പക്ഷേ, തങ്ങൾക്ക് ഭരണമാറ്റം വേണമെന്ന് ജനങ്ങൾ പറഞ്ഞു. എന്താണ് നിങ്ങൾ മറച്ചുപിടിക്കുന്നത്? രാജസ്ഥാനിലും മധ്യപ്രദേശിലും ഛത്തീസ്ഗഢിലും ജനങ്ങൾ കോൺഗ്രസിനെ തെരഞ്ഞെടുത്തു. പക്ഷേ, നിങ്ങൾ ആരെങ്കിലും ലോക്സഭാ ഇലക്ഷനിൽ കോൺഗ്രസിനെ

സഹായിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവന്നോ? ദേശാഭിമാനി ദിനപത്രം ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ 'പപ്പ' എന്ന് വിളിച്ച് ആക്ഷേപിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ ഒരു ഭരണമാറ്റം വരാൻ നിങ്ങൾ ഒരിക്കലും ഈ കൂട്ടിന് നിന്നില്ല. ശ്രീ. എച്ച്. ഡി. ദേവഗൗഡ, ശ്രീമതി മമതാ ബാനർജി, ശ്രീമതി മായാവതി, ശ്രീ. മുലായം സിംഗ് യാദവിന്റെ മകൻ തുടങ്ങി എല്ലാവരും എതിർത്തതിന്റെ ഫലമായി കോൺഗ്രസ് പിന്നോട്ടുപോയി. എന്നിട്ടും കോൺഗ്രസ് ഈ ജോലി ഏറ്റെടുത്തു. ലോക്സഭയിലെയും രാജ്യസഭയിലെയും കാര്യങ്ങൾ നമുക്കാർക്കെങ്കിലും മറക്കാൻ കഴിയുമോ? സർവ്വശ്രീ കപിൽ സിബൽ, ഗുലാംനബി ആസാദ്, പി. ചിദംബരം, ശശി തരൂർ, ആനന്ദ് ശർമ്മ, വിപ്ലവ് താക്കൂർ തുടങ്ങി എല്ലാവരും കോൺഗ്രസ് ഈ രാജ്യത്തിന്റെ രക്ഷാകവചമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന രീതിയിൽ ലോകസഭയിലും രാജ്യസഭയിലും കഠിനാധ്വാനം ചെയ്തു. സി.പി.ഐ.(എം) ആലോചിക്കട്ടെ. ഞാൻ നിങ്ങളുടെ ആഭ്യന്തര പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഇടപെടുന്നില്ല. രണ്ട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്, ഒന്ന് ഇന്ത്യയ്ക്ക് ഭരണത്തകർച്ച വന്നപ്പോൾ ജ്യോതി ബസുവിനെ പ്രധാനമന്ത്രിയാക്കാൻ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി അടക്കമുള്ളവർ രംഗത്ത് വന്നു. പക്ഷേ, നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചില്ല. അവസാനം ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരിയെ രാജ്യസഭയിലേയ്ക്ക് നോമിനേറ്റ് ചെയ്യാൻ

കോൺഗ്രസ് സഹായം ചോദിച്ചു, നിങ്ങൾ സമ്മതിച്ചില്ല. ശ്രീ. ഗുലാം നബി
 ആസാദും ശ്രീ. കപിൽ സിബലും രാജ്യസഭയിൽ ശബ്ദമുയർത്തുമ്പോൾ അവിടെ
 ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി കൂടി ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ എന്ന് ആഗ്രഹിക്കാത്ത
 ആരാണുള്ളത്? നിങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്തെ അപകടപ്പെടുത്തിയവരുടെ
 പട്ടികയിലാണുള്ളത്. ഇപ്പോഴും നോക്കൂ, മഹാരാഷ്ട്രയിൽ ശ്രീ. ഉദ്ധവ് താക്കറെ
 മുഖ്യമന്ത്രിയായി. അദ്ദേഹത്തിന്റെയും ശിവസേനയുടെയും രാഷ്ട്രീയം
 നമുക്കറിയാം. പക്ഷേ, കൃഷ്ണനഗണ്ടകിൽ സഞ്ചയനാണ്ടാകും. കൃഷ്ണനഗണ്ടകിൽ
 വിധുരരുമുണ്ടാകും. വിധുരർ ധൃതരാഷ്ട്രരുടെ സഹോദരനാണ്. പക്ഷേ,
 പാണ്ഡവരെ വനവാസത്തിന് അയച്ചപ്പോൾ വിധുരർ അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച്
 വനവാസത്തിന് പോയി. സഞ്ചയൻ ധൃതരാഷ്ട്രരുടെ മന്ത്രിയായിരുന്നു. പക്ഷേ,
 അദ്ദേഹം എന്തു ചെയ്തു. 'നിങ്ങൾ ഈ ചെയ്യുന്നത് ശരിയല്ല. കള്ളച്ചിൽ
 പാണ്ഡവരെ തോൽപ്പിച്ച് അവരെ വനവാസത്തിന് അയയ്ക്കരുത് ' എന്ന്
 ആവശ്യപ്പെട്ട് ധൃതരാഷ്ട്രരെ സഞ്ചയൻ ശകാരിച്ചു. ശ്രീ. ഉദ്ധവ് താക്കറെ
 ആരാണ്? കൃഷ്ണന്റെ കാലത്ത് ഗോപസ്ത്രീകൾക്ക് ദൂത് കൊടുത്തയച്ച ആളാണ്.
 അറിയാമോ നിങ്ങൾക്ക്? കൃഷ്ണൻ ഗോപസ്ത്രീകൾക്ക് ദൂത് പറഞ്ഞയച്ച ആളാണ്
 ഉദ്ധവ് താക്കറെ. ഇന്ത്യയിൽ സംഭ്രമഭരിതമായ, ഭീതിജനകമായ ഒരു തീവ്ര

വലതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് രംഗത്ത് വരുന്ന ഈ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ
 അനാരോഗ്യംകൊണ്ട് പരീക്ഷിണിതനാണെങ്കിലും ശ്രീ. ശരത് പവാർ
 രംഗത്തുവന്നു. എന്നിട്ട് ഒരു തന്ത്രം എന്ന നിലയ്ക്ക് ശ്രീ. ഉദ്ധവ് താക്കരയെ
 മഹാരാഷ്ട്രയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയാക്കി. കൃഷ്ണനണ്ടകിൽ ഉദ്ധവ് ഉണ്ടാകും.
 കൃഷ്ണനണ്ടകിൽ സഞ്ചയനണ്ടാകും. കൃഷ്ണനണ്ടകിൽ വിധുരതം ഉണ്ടാകും.
 അതുകൊണ്ട് സ്നേഹിതരെ, ഇന്ത്യ ഇന്നൊരു കൃഷ്ണനവേണ്ടി
 ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അത് കോൺഗ്രസ്സല്ലാതെ മറ്റാരാണ്?
 കോൺഗ്രസിനല്ലാതെ മറ്റാർക്കും ഇന്ന് ഇന്ത്യയെ ഈ അപകടത്തിൽനിന്നും
 രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ആ ജോലി ചെയ്യാൻ ഇന്ന്
 ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ ജനങ്ങളും തയ്യാറാകുന്ന ഒരു ഘട്ടം ഉണ്ടാകണം.
 കൃഷ്ണനണ്ടകിൽ കംസനെ തകർത്ത് ഉഗ്രസേനനെ കൊണ്ടുവരാം.
 ഉഗ്രസേനനെ കൊണ്ടുവന്നത് കൃഷ്ണനാണ്. ഡൽഹിയിലെ പ്രശ്നം അതീവ
 ഗുരുതരമാണ്. ഡൽഹിയിൽ അൻപതോളം പേർ മരിച്ചു. അവർ എന്ത് തെറ്റ്
 ചെയ്തിട്ടാണ് ഈ മരണത്തിന് വിധേയരായത്? ഒരു തെറ്റും ചെയ്തിട്ടില്ല.
 സംഘപരിവാറിന്റെ പ്രത്യയശാസ്ത്രം പ്രാകൃതമാണ്, ശൂദ്രമാണ്. ഇന്ത്യയിൽ
 സംഘപരിവാർ സൃഷ്ടിക്കുന്ന അപകടം എന്നുപറയുന്നത്; ഓരോ കളിസ്ഥലവും

വിഭജിക്കുകയാണ്, ഓരോ ക്ലാസ്സ് മുറിയും അവർ വിഭജിക്കുകയാണ്. അതിനെതിരായി ഒരു ശബ്ദമായി മാറേണ്ട ചരിത്രപരമായ ഒരു മുഹൂർത്തത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിനെ ഇനിയും കുറ്റം പറഞ്ഞ് സമയം കളയണോ അതോ ഇന്ത്യയുടെ വിമോചനത്തിനുവേണ്ടി ഈയൊരു വലിയ ദൗത്യം ഏറ്റെടുക്കാൻ കോൺഗ്രസ് അടക്കമുള്ള കക്ഷികൾ ഒറ്റക്കെട്ടായി രംഗത്ത് വരണമോ എന്ന് ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്. സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ഒരു മിനിറ്റ് എനിക്ക് തരണം. ഈ പുരസ്കാര നിയമത്തിൽ ശ്രീ. അമിത് ഷാ നമ്മുടെ ആത്മാഭിമാനത്തെയാണ് ചോദ്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യൻ പുരസ്കാരം ഈ നിയമം ബാധിക്കില്ല എന്ന് അദ്ദേഹം ഒരിക്കൽ പറഞ്ഞു. ശ്രീ. അമിത് ഷാ, താങ്കൾ ആരെയാണ് കളിയാക്കുന്നത്? എന്റെ പുരസ്കാരം എന്നെ ബാധിക്കില്ലെന്ന് പറയുവാൻ അദ്ദേഹം ആരാണ്? ഇന്നലെ പശ്ചിമ ബംഗാളിൽ അദ്ദേഹം വീണ്ടും പറഞ്ഞു, ഇത് ഇന്ത്യക്കാരെ ബാധിക്കില്ലെന്ന്. ഇത് എന്റെ ദേശമാണ്. എന്റെ പുരസ്കാരം തീരുമാനിക്കുന്നത് എന്റെ അമ്മയാണ്. എന്റെ അമ്മ എവിടെയാണോ എന്നെ നൊന്ന് പ്രസവിച്ചത് അത് എന്റെ ദേശമാണ്. ആ ദേശത്ത് എനിക്ക് ഒരു

അയൽപക്കമുണ്ടാകും അമ്പലമുണ്ടാകും ചർച്ചും മസ്ജിദും ഉണ്ടാകും. എനിക്ക് ഒരു അങ്ങാടിയും ഉണ്ടാകും.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്. ഒരു മിനിറ്റ് കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, 'ഒരു ദേശത്തിന്റെ കഥ' എന്ന നോവലിലെ 'സംഭരണി' എന്ന അദ്ധ്യായത്തിൽ ശ്രീ. എസ്. കെ. പൊറ്റക്കാട് ശ്രീധരനും അമ്മുക്കുട്ടിയും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം പറഞ്ഞതുപോലെ, മഴ നനഞ്ഞ് തന്റെ പുസ്തകം മാറോട് ചേർത്ത് പിടിച്ചു ആ പെൺകുട്ടി നടന്നുപോകുമ്പോൾ കൂട പറന്നുപോയി. ശ്രീധരൻ തന്റെ കൂട അമ്മുക്കുട്ടിക്ക് നൽകി. രണ്ടോ മൂന്നോ മണിക്കൂറാണ് ആകെ അവർ കണ്ടിട്ടുള്ളത്. അമ്മുക്കുട്ടിയും ശ്രീധരനും തമ്മിലുള്ള ആ ബന്ധമാണ് ഒരു കഥയായി മാറുന്നത്. ശ്രീ. അമിത് ഷായ്ക് ഇത് മനസ്സിലാക്കില്ല. അതിന് ഉമ്മാച്ചു വായിക്കണം. സുന്ദരികളും സുന്ദരന്മാരും വായിക്കണം. ഒ. വി. വിജയന്റെ ഖസാക്കിന്റെ ഇതിഹാസം വായിക്കണം. ഈ രാജ്യത്തെ അപകടത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ ഒരാളെയും സമ്മതിക്കാതിരിക്കാൻ ഈ പൗരത്വ നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്യുക മാത്രമല്ല, പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, സെൻസസ്സിന്റെ ഭാഗമായി എൻ.പി.ആർ. വന്നാൽ ഒറ്റ ഒരു ചോദ്യമേയുള്ളൂ, എന്റെ പേരിനുനേരെ 'D' എന്നെഴുതാൻ ഒരു എൽ.ഡി. ക്ലാർക്കിനെ

അനുവദിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. എന്റെ പൗരത്വ രേഖയ്ക്ക് മുകളിൽ 'Doubtful' എന്നൊരു രേഖ എഴുതാൻ എൽ.ഡി. ക്ലാർക്കിനെ അനുവദിക്കാനാകാത്തതുകൊണ്ട് ഇതിനെതിരായി വ്യക്തമായ തീരുമാനമുണ്ടാകണം. ആ തീരുമാനമെടുപ്പിക്കാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ നിർബന്ധിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പൗരബോധം കേരളത്തിലുണ്ടാകണം. നമ്മൾ ഒന്നാണ്, ഒറ്റക്കെട്ടാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെക്കൊണ്ട് ഇത് അംഗീകരിപ്പിക്കാൻ ഈ സഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി വരണം എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്താങ്ങുന്നു. ഇവിടെ എനിക്കുമുൻപ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ ഹൃദയസ്ഫുർശിയായ ഒരു പ്രസംഗം നടത്തിയിട്ട് പറഞ്ഞതെന്താണ്? ഇന്ത്യയിൽ കൊണ്ടുവന്ന പൗരത്വ ഭേദഗതി ബിൽ പിൻവലിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന്. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും മൂന്നിൽ അതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടല്ലേ? അത് കണ്ടുകൊണ്ടല്ലേ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടനയെയും

മതേതരത്വത്തിനെയും സംരക്ഷിക്കണമെന്ന് ഉറക്കെ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഏറ്റവും മുന്നിലെത്തിയ കേരളത്തിന്റെ ഈ പ്രവർത്തനത്തെ കാണാതെ പോയത് രാഷ്ട്രീയാന്ധത മാത്രമാണെന്നേ എനിക്ക് പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതുപോലെ നവകേരളത്തെ ജനങ്ങൾ പരിഹാസ്യമായാണ് കാണുന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് പറയാനുള്ളത്, നേരത്തെ പറഞ്ഞ വാചകം തന്നെയാണ്. മുന്നിലുള്ളതൊക്കെ കണ്ണ് തുറന്നാണ് കാണണം. നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായി നടത്തുന്ന നാല് മിഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും അത് കേരളത്തിൽ വരുത്തിയിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങളുമൊക്കെ എന്തായാലും അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവർകൂടി കണ്ണുതുറന്ന് കാണേണ്ടതുണ്ട്. ലൈഫ് മിഷന്റെ രണ്ടാംഘട്ടത്തിലൂടെ 214262 വീടുകളാണ് പൂർത്തീകരിച്ചത്. അതിന് കൃത്യമായ കണക്കുകളുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷം അതിനെപ്പറ്റി ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ ഇന്നലെത്തന്നെ ഓൺലൈനായി അതിന്റെ പേരും അഡ്രസ്സും സഹിതം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ഇതുകൂടി കാണണം.

ഞാൻ എന്റെ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യരായ ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ സംസാരിച്ചപ്പോൾ 'ഇവിടെ ഈ സർക്കാർ എന്ത്

നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്, ഒരു കാര്യവും ചെയ്യുന്നില്ല, അഴിമതി
 നടത്തുന്നു' എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞിരുന്നു. 2 ജി സ്പെക്ട്രം, അതുപോലെതന്നെ
 കോമൺവെൽത്ത് ഗെയിംസ് അടക്കമുള്ള അഴിമതികളുടെ പരമ്പര
 കാട്ടിയതുകൊണ്ടല്ലേ ഇന്ത്യയുടെ ഭരണം നിങ്ങൾക്ക് നഷ്ടമായത്. പിന്നെ
 കരകറയാൻ കോൺഗ്രസ്സിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? അത് ശരിയായ രീതിയിൽ
 ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കാതെ വന്നതിലുള്ള പ്രശ്നം കൊണ്ടല്ലേ? രാഷ്ട്രീയമായി
 നല്ല രീതിയിലുള്ള ഇടപെടൽ നിങ്ങൾ നടത്താതെ വന്നതുകൊണ്ടല്ലേ? ഇവിടെ
 ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കൃഷ്ണനെ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടുപറഞ്ഞു,
 ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെയായിരിക്കും ഉദ്ദേശിച്ചത്. അദ്ദേഹം
 അമേരിക്കയിൽപ്പോലും ജയിച്ചില്ല. അവിടെ ജയിക്കില്ലെന്ന്
 അറിയാവുന്നതുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിൽ വന്നതെന്നും നമുക്ക് മനസ്സിലായി.
 ഡൽഹിയിൽ എത്രയോ വർഷം ഭരിച്ചിരുന്ന കോൺഗ്രസ്സിന് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ
 ഒരു സീറ്റുപോലും നേടാനായില്ലായെന്നുള്ളതുകൂടി നേരത്തെ സംസാരിച്ചവർ
 ഒന്ന് ഓർക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവർ ഉണരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.
 ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ബദൽ നയങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ്
 മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും സാമ്പത്തികമായ

പ്രതിസന്ധിയുള്ളപ്പോൾ ഏതെങ്കിലും ഒരു രാജ്യത്തിനോ സംസ്ഥാനത്തിനോ അതിൽനിന്ന് മാറി നിൽക്കാൻ കഴിയുമോ; എന്നാൽ ഈ പ്രതിസന്ധിയെ എങ്ങനെ തരണം ചെയ്യുന്നു; എങ്ങനെ ഫലപ്രദമായി നേരിടുന്നു എന്നതാണ് പരിശോധിക്കേണ്ടത്. ഇവിടെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റ് ഏറ്റവും പ്രസക്തമാകുന്നത്. ഒന്ന്, പ്രതിസന്ധികളുടെ കാലത്തും ക്ഷേമപദ്ധതികൾക്കുള്ള തുകയിൽ വെട്ടിക്കുറവ് വരുത്താതെ 98.8 കോടി രൂപ മിച്ചം കാണിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാണിത് എന്ന പ്രത്യേകത ഇവിടെ കാണാം. നാല്പത് വർഷങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് കേരളം ഒരു മിച്ച ബഡ്ജറ്റ് കാണുന്നതെന്നതുകൂടി മനസ്സിലാക്കണം. വികസനവും ജനക്ഷേമവും ഒരുപോലെ സാധ്യമാക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. ബഡ്ജറ്റിന് മുമ്പ് സംസ്ഥാനത്തെ ആസൂത്രണ ബോർഡ് പുറത്തിറക്കിയ സാമ്പത്തിക അവലോകന റിപ്പോർട്ടിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടന സംബന്ധിച്ച പ്രധാന വിവരങ്ങളുണ്ട്. അത് പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർക്കൂടി ഒന്ന് വായിക്കണം. 2013 മുതൽ 2016 വരെ കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ചാ നിരക്ക് ദേശീയ വളർച്ചാ നിരക്കിനേക്കാൾ കുറവായിരുന്നുവെന്ന് കാണാം.

നാല് മുതൽ അഞ്ച് ശതമാനം വരെ മാത്രമായിരുന്നു വർദ്ധനവ്. എന്നാൽ 2016-2017-ൽ വളർച്ചാ നിരക്ക് ഏകദേശം ഏഴ് ശതമാനമായി ഉയർന്നു. 2018-2019-ൽ ഉണ്ടായ ദേശീയ വളർച്ചാ നിരക്കിനേക്കാൾ ഉയർന്ന വളർച്ചാ നിരക്ക് കൈവരിക്കാൻ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് കാണാൻ കഴിയും. കേരളത്തിൽ 7.5 ശതമാനവും ദേശീയ തലത്തിൽ 6.6 ശതമാനവുമാണ് വർദ്ധനവുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. 2018-2019 വർഷത്തിന് മറ്റൊരു പ്രത്യേകതകൂടിയുണ്ട്. കേരളത്തെ പ്രളയം തകർത്ത വർഷംകൂടിയായിരുന്നു എന്നതും ഈ അവസരത്തിൽ പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ രംഗത്തെ പുരോഗതിയാണ് ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട വളർച്ചാ നിരക്ക് കൈവരിക്കാൻ കേരളത്തെ സഹായിച്ചതെന്ന് സാമ്പത്തിക അവലോകന റിപ്പോർട്ടിന്റെ ആമുഖത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനത്തിൽ 2018-2019-ൽ വ്യവസായ മേഖലയുടെ സംഭാവന 13.2 ശതമാനമാണ്. 2014-2015-ൽ ഇത് 9.8 ശതമാനം മാത്രമേയുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂവെന്ന് ഈ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. ഇതിനർത്ഥം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ കേരള സമ്പദ്ഘടന വളർച്ചയുടെ പാതയിലേയ്ക്ക് മടങ്ങി വരുന്നുവെന്നതാണ്.

ആ സന്ദർഭത്തിൽ ഒന്നുകൂടി ഓർക്കണം: ഓഖി ദുരന്തം, പ്രളയം, നോട്ട് നിരോധനം, ജി.എസ്.ടി. തുടങ്ങിയ തിരിച്ചടികളെ മാത്രം നേരിട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ നേട്ടം കൈവരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെയും ഇവിടത്തെ ജനതയുടെ ക്ഷേമത്തെയും സംബന്ധിച്ച പ്രതീക്ഷകളും അത് ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള പരിശ്രമവുമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. പൊതുഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതും എന്നാൽ നയപരമായി തീരുമാനിക്കേണ്ടതുമായ അഞ്ച് പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പ്രത്യേകതയാണ്. ഒന്ന്, ജീവനക്കാരുടെ പുനർവിന്യാസം. രണ്ട്, ഭരണസംവിധാനത്തിലെ ചെലവ് ചുരുക്കൽ. മൂന്ന്, കാലങ്ങളായി അവഗണിക്കപ്പെട്ട കുടിശ്ശിക പിരിക്കൽ, നാല്, ക്ഷേമ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനർഹർ കൈപ്പറ്റുന്നത് തടയൽ. ഇതിനെല്ലാം ഇപ്പോൾ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. എയ്ഡഡ് സ്കൂൾ മേഖലയിലെ അനിയന്ത്രിത നിയമനങ്ങൾക്ക് കടിഞ്ഞാണിടാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. ഇത് ചിലർക്കൊക്കെ ഇഷ്ടപ്പെടില്ല. പക്ഷെ ധീരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ പ്രതിബദ്ധതയോടെ മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെ

കാണാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. സർക്കാരിന്റെ ജനപക്ഷ സമീപനങ്ങളും ബദൽ നയങ്ങളും പരിഗണിച്ച് നിരവധി അംഗീകാരങ്ങൾ ഇതിനകം ലഭ്യമായിക്കഴിഞ്ഞു. നിങ്ങളൊക്കെ വിമർശിക്കുമ്പോൾ ഇതുകൂടി പരിശോധിക്കണം. നീതി ആയോഗ് റിപ്പോർട്ടിൽ കേരളം തുടർച്ചയായി രണ്ടാം തവണയാണ് ഒന്നാം സ്ഥാനത്തെത്തുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ വ്യവസായ വികസനം, ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനം, ആരോഗ്യം, ക്ഷേമം, ഗുണമേന്മയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം, ലിംഗ പദവി, സമത്വം എന്നീ മേഖലകളിൽ സമാനതകളില്ലാത്ത മുന്നേറ്റമാണ് കേരളം ഈ ഭരണത്തിൽ നേടിയത് എന്നത് നമുക്ക് രേഖകളിൽനിന്നും മനസ്സിലാകും. പല മേഖലകളിലും കേരളത്തെ കണ്ടുപഠിക്കണമെന്ന് രാഷ്ട്രീയ എതിരാളികൾക്കുപോലും സമ്മതിക്കേണ്ടി വന്നു. 'ഒന്നാം സ്ഥാനത്തെത്തിയിരിക്കുന്ന കേരളത്തെ കണ്ട് പഠിക്കണമെന്ന് പ്രത്യേകിച്ച് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രിയെ കണ്ട് പഠിക്കണമെന്ന് അടുത്ത സമയത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അഭിപ്രായപ്പെടുകയുണ്ടായി. അവർ കാഴ്ചവച്ച പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഫലമായി ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും നല്ല മന്ത്രിയെന്ന് പറയേണ്ടി വരുന്നു. വീടുകൾ കൊടുത്തു, കൃഷിയിൽ മാറ്റങ്ങളുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ അവസ്ഥയാണോ ഇന്ന്

കേരളത്തിലുള്ളത്? തരിശായി കിടന്ന ഏക്കർ കണക്കിന് സ്ഥലത്ത് കൃഷി ആരംഭിച്ചു. അതുപോലെ വിലക്കുറവിന്റെ കാര്യത്തിൽ സമാനതകളില്ലാത്ത മാറ്റങ്ങളല്ലേ ഇവിടെയുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പതിമൂന്നിന സാധനങ്ങൾ വില കുറച്ചുകൊടുക്കുകയും ഹോം അപ്ലയിൻസസ്സിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയുമൊക്കെ ചെയ്തുകൊണ്ട് കേരളം മാതൃകയായി. അതുപോലെ റോഡുകളുടെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തി. കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ റോഡുകളുടെ അവസ്ഥയാണോ ഇന്നുള്ളതെന്ന് പരിശോധിക്കണ്ട. ഇതൊക്കെ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നതല്ലേ. ആശുപത്രികളുടെ നിലവാരം എത്രമാത്രം മെച്ചപ്പെടുത്തി എടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഈ കാര്യങ്ങൾകൂടി ഓർക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ലോകത്തിനതന്നെ മാതൃകയായിക്കൊണ്ടാണ് കൊച്ചുകേരളം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ ഗവൺമെന്റാകെ നിന്നുകൊണ്ട് മുഴുവൻ ഡോക്ടർമാരെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, കൊറോണ പോലെയുള്ള വൈറസ് വന്നിട്ടും ഇവിടെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധകൊടുത്തുകൊണ്ട് വളരെ ഭംഗിയായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് ലോക രാഷ്ട്രങ്ങൾതന്നെ നോക്കി കാണുകയാണ്.

പരമ്പരാഗത ചിന്തകൾക്ക് പരിമിതപ്പെട്ട് നിൽക്കാതെ കാലത്തിന്റെ മാറ്റത്തിന് അനുസൃതമായി നവീനമായ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നവകേരള സൃഷ്ടിയെന്ന പ്രഖ്യാപനം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ തന്നെയാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിന്റെ റിസൾട്ടാണ് ഞാൻ നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. കൃഷിയിലായാലും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലായാലും മാറ്റങ്ങൾ കാണാവുന്നതാണ്. രാജ്യത്തെ മികച്ച സ്റ്റാർട്ട് അപ്, ഇക്കോ ടൂറിസം/ഇക്കോ സിസ്റ്റം കേരളത്തിലാണുള്ളതെന്ന് റിപ്പോർട്ടുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളം രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും അഴിമതി കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമെന്ന് നാഷണൽ ക്രൈം റിക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയും രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സൈബർ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനിൽ കേരളം മുന്നിലെന്ന് നാസ്കോ (നാഷണൽ അസോസിയേഷൻ ഓഫ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ആൻഡ് സർവ്വീസസ് കമ്പനീസ്)-ന്റെ ഡാറ്റാ സെക്യൂരിറ്റി കൗൺസിലും വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതൊന്നും ഞങ്ങൾ ചുമ്മാ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളല്ല. നിങ്ങൾക്കും കാണാൻ കഴിയുന്നതാണ്. വനിതാ ക്ഷേമവും ജെണ്ടർ ബഡ്ജറ്റിംഗും ഏർപ്പെടുത്തിയ ഏക സംസ്ഥാനമാണിത്. സ്വന്തമായി ബാങ്ക്, കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ധീരമായി മുന്നോട്ടുപോയ സംസ്ഥാനമാണിത്. വർഗ്ഗീയ ലഹളകളിൽനിന്നും

മുക്തമായ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇവിടെ വർഗ്ഗീയ ലഹളകളൊന്നും ഇതുവരെ വന്നിട്ടില്ലല്ലോ. ഇത്രകാലമായിട്ടും ആരെല്ലാം ശ്രമിച്ചിട്ടും അതിന് ഇടംകൊടുക്കാതെ പോകുന്നുണ്ട്. കാർഷിക സമൃദ്ധി വീണ്ടെടുത്ത നാളുകളാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പഠനം, ഭരണം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ ഭാഷ മലയാളമാക്കാൻ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തിയ സർക്കാരാണിത്. അടിസ്ഥാന പശ്ചാത്തല വികസന സൗകര്യങ്ങളിൽ സമാനതകളില്ലാത്ത നേട്ടം കൈവരിച്ച നാളുകളാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ലക്ഷണക്കിന് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചു. പ്രവാസി മലയാളികൾ ധാരാളമായി ഇവിടെ ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്തില്ലേ. ഒരു ലക്ഷം കോടിയുടെ വിദേശ നിക്ഷേപം സാധ്യമാക്കിയില്ലേ. വർത്തമാനത്തിൽ കൂടിയല്ലാതെ പ്രവൃത്തിയിൽകൂടി ഇതെല്ലാം കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതെല്ലാം റിക്കോർഡുകളിലുള്ളതല്ലേ. മൂന്ന് വർഷം കൊണ്ട് 3.7 ലക്ഷം പേർക്ക് 1294 കോടി രൂപയുടെ സഹായം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് വിതരണം ചെയ്ത സർക്കാരാണിത്. ഏറ്റവും ലേറ്റസ്റ്റ് കണക്കെടുത്താൽ അതിലുമപ്പുറം പോകുമെന്ന് നമുക്ക് അറിയാം. ഇങ്ങനെ നിരവധിയായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ജോലിയോടുള്ള

സമീപനത്തിൽ കാര്യമായ മാറ്റം വരുത്താനുള്ള ഇടപെടൽ കൂടിയുണ്ടാകണം. നിഷേധ നിലപാടുകളിൽ ജനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്ന സമീപനങ്ങൾ സർക്കാർ ഒട്ടും അംഗീകരിക്കുന്നതല്ല. ഒരു ഫയലിൽ ഒരു ജീവിതമുണ്ടെന്നുള്ളത് മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷെ ആ ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്കെത്താൻ സമ്മതിക്കാതിരിക്കുന്ന ആരെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്കെതിരെ കർശന നടപടികളുണ്ടാകണം. ജീവനക്കാരുടെ കാര്യക്ഷമതയും പ്രതിബദ്ധതയും ഉയർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് അവരെ ഏറ്റവും മികച്ച നിലയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകണം. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലും ഇന്നും ഡി.ജി.പി.-യേയും മുഖ്യമന്ത്രിയേയും ഒരുപാട് ക്രൂശിച്ചുകൊണ്ടും കുറ്റപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും പ്രതിപക്ഷ നിരയിൽനിന്നുള്ള സംസാരങ്ങളുണ്ടായി. അതിനെല്ലാമുള്ള കൃത്യമായ മറുപടികൾ മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നലെയും ഇന്നുമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതൊക്കെ നമുക്കെല്ലാം മനസ്സിലാകുന്നതാണ്. സി.ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം പത്ര സമ്മേളനം നടത്തുകയാണ്. നമ്മൾ ഇത് മുമ്പ് കണ്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതെങ്ങനെയാണ് അതിന് മുമ്പ് കൊടുക്കുക; പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റിയിൽ വന്ന് കൃത്യമായി പരിശോധിച്ചിട്ടല്ലേ ഇതിന്റെ കാര്യങ്ങൾ പുറത്തേയ്ക്ക് വരിക. അതിനുമുമ്പ് എന്നാണ് തുടങ്ങിയത്

എന്നുള്ളതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേക്ക് കൂടുതൽ പോകുന്നില്ല. പോലീസ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിനെ വളരെ നവീകരിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമായിട്ടുള്ള ഒരുപാട് പരിപാടികൾ ഇപ്പോൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. എല്ലാ വകുപ്പുകളും ചേർന്ന് അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. മുമ്പ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിൽ ലക്ഷങ്ങളെ കൂട്ടിയിട്ട് ഒന്നും ആർക്കും കിട്ടാതെ പോയ അവസ്ഥ ഇന്നില്ല. ജില്ലാ കളക്ടർമാർ ചേർന്നുകൊണ്ട് ജില്ലാതലത്തിൽ അദാലത്തുകൾ നടത്തുന്നു. വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് അദാലത്തുകൾ നടത്തി പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നു. അപ്പറത്തിരിക്കുന്നവർക്ക് ഉൾപ്പെടെ അംഗീകരിക്കാറിതിക്കാൻ കഴിയാത്തത്ര സമാനതകളില്ലാത്ത മാറ്റങ്ങളാണ് ഓരോ വകുപ്പുമുണ്ടാക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. കൊല്ലം ജില്ലയിലാണ് അദാലത്ത് തുടങ്ങിയത്. ഡി.ജി.പി.യും ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 220-ൽ അധികം പരാതികൾ, തൊണ്ണൂറ് ശതമാനത്തിലേറെ പരാതികൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കൊല്ലം റൂറൽ ജില്ലയിൽ തുടങ്ങി നിരവധി ജില്ലകളിലേക്ക് അത് വ്യാപിപ്പിച്ചു. അതിന്റെ ഫലമായി

ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഒഴിവാക്കിയെടുക്കാനും ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനും സാധിച്ചു. എയ്ഡ് പോസ്റ്റ് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചു. റയ്സ് പദ്ധതിയുടെ (റിവിറ്റലൈസേഷൻ ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആന്റ് സിസ്റ്റം ഇൻ എഡ്യൂക്കേഷൻ) കൊല്ലം റൂലിൽ ജനങ്ങളെക്കൂടി സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ക്രിമിനൽ പ്രശ്നങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളായിട്ടുണ്ട്. ഫ്രണ്ട്സ് ഓഫ് പോലീസ് എന്നൊരു പദ്ധതി അവിടെ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് കേരളത്തിലാകമാനം വരുന്നുണ്ട്. പിങ്ക് പോലീസ് പട്രോളിംഗ് അടക്കം എസ്.പി.സി.-യും വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കി. സ്ത്രീകളുടെ പ്രാതിനിധ്യം പതിനഞ്ചിൽ നിന്ന് ഇരുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനമാക്കി മാറ്റാനായി തീരുമാനിച്ചു. സ്റ്റോച്ച് അവാർഡ് വാങ്ങിയിട്ടുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായി പറയുമ്പോൾ...സമയം പോകുന്നു. രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും വലിയ സിവിലിയൻ അവാർഡായ സ്റ്റോച്ച് അവാർഡ് തുടർച്ചയായ രണ്ട് വർഷവും കേരളത്തിന് ലഭിച്ചുവെന്നുള്ള വിവരം ഇവിടെ കാണണം. അതോടൊപ്പം 2018-ലെ പ്രളയ കാലത്തെ രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സ്റ്റോച്ച് ഗോൾഡ് അവാർഡും സ്റ്റുഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പ്രോജക്ട്, പിങ്ക് പോലീസ് പട്രോൾ എന്നിവയ്ക്ക് 2018-ൽ ഓർഡർ ഓഫ് മെറിറ്റ് അവാർഡും ലഭിച്ചു. കേരള പോലീസ് ഡ്യൂട്ടി മീറ്റിൽ മൂന്ന്

സ്വർണ്ണവും മൂന്ന് വെള്ളിയുമുൾപ്പെടെ കേരള പോലീസിന് ആദ്യമായി എട്ട് മെഡലുകൾ ലഭിച്ചതും 2019-ലാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, അതോടൊപ്പം സൈബർ ഡോം,

കേരള പോലീസിന്റെ ഏറ്റവും തിളക്കമാർന്ന പദ്ധതികളിലൊന്നാണ് ഒൻപത് അവാർഡുകൾ ഇവർ നേടിയിട്ടുണ്ട്. സോഷ്യൽ മീഡിയയിലുള്ള സൈബർ അന്വേഷണത്തിലെല്ലാം ഒന്നാം സ്ഥാനത്തേയ്ക്കെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള പോലീസ് സംവിധാനത്തെപ്പറ്റി വിമർശിക്കുമ്പോൾ ഇതുകൂടി ഒന്ന് പരിശോധിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽകൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഇന്ന് ലോക വന്യജീവി ദിനമാണ്.

നാം അധിവസിക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ മനുഷ്യരും മരങ്ങളും പക്ഷി മൃഗാദികളുമെല്ലാം ഒരുമിച്ച് വസിക്കേണ്ടവരാണ്. വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടുത്തകാലത്ത് കേൾക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതല്ലേ; കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ റാന്നിയിൽ പോയിരുന്നു. ഒരു

വനപാലകൻ ആനയുടെ ചവിട്ടേറ്റ് മരിച്ചു. നാട്ടിലേയ്ക്ക് വന്ന ആനയെ വനത്തിലേയ്ക്ക് മടക്കിവിടാനുള്ള ശ്രമത്തിനിടയിൽ ആന തിരിച്ചുപോയെന്ന് വിചാരിച്ച് മടങ്ങുമ്പോൾ പതുങ്ങി നിന്ന ആന ഓടിക്കുകയും അദ്ദേഹം വീണപ്പോൾ ചവിട്ടി കൊല്ലുകയുമാണ് ചെയ്തത്. അതിൽനിന്നും മലയാള മനോരമയുടെ ഒരു ലേഖകൻ കണ്ടെടുത്തുണ്ട് രണ്ട് കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടാണ് ആനകൾ നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരുന്നത്. ഒന്ന്, വെള്ളമില്ലാത്തതിനാലും രണ്ട്, തീറ്റയില്ലാത്തതിനാലുമാണ്. ജലസമൃദ്ധമായ വനത്തിൽ വെള്ളമില്ലെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ; വനത്തിനുള്ളിൽ ധാരാളം നീർച്ചാലുകളുണ്ട്. വനത്തിൽ തടയണകൾ നിർമ്മിക്കാൻ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിനോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഒരു തടയണ നിർമ്മിച്ചാൽ രണ്ട് മൂന്ന് കിലോമീറ്ററുകളിലേയ്ക്ക് വെള്ളം നിൽക്കും. നൂറ് കണക്കിന് തടയണകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത വനത്തിലുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ കുളങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചാലും ആനകളുടെ വരവിനെ തടയാൻ സാധിക്കും. സ്വകാര്യ ഭൂമിയുള്ള ഒരു വ്യക്തി തന്റെ വസ്തുവിലേയ്ക്ക് ആന വരാതിരിക്കാൻ ഫോറസ്റ്റ് വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയോടെ അരകിലോമീറ്റർ അകലെ വലിയൊരു കുളം കുഴിച്ചു. ആന വന്നാൽ കുളത്തിൽനിന്നും വെള്ളം കുടിക്കാനും ഇറങ്ങി കുളിക്കാനുമുള്ള

സൗകര്യമുള്ളതുകൊണ്ട് ആന ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരികയില്ല. അതുപോലെ റാന്നിയിലും വലിയ കുളങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ സൗകര്യമുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ അറിയാനിടയായത്. അതിനുവേണ്ടി ഞാൻ ഫോറസ്റ്റ് വകുപ്പിനോട് അനുവാദം ചോദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഗാന്ധിജി സ്റ്റഡി സെന്റർ അവരുടെ സ്ഥലത്ത് കുളം നിർമ്മിക്കാൻ തയ്യാറാണ്. ഈ വേനൽക്കാലത്തുതന്നെ കുളം നിർമ്മിച്ചാൽ ആന നാട്ടിൻപുറങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരികയില്ല. അതുപോലെയുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ കണ്ടെത്തി ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് തടയണകളും കുളങ്ങളും നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ്.

ആനകൾക്കുള്ള തീറ്റയാണ് മറ്റൊരു വിഷയം. ഈറ്റയും മുളയുമാണ് ആനകൾക്ക് ഏറ്റവും ഇഷ്ടം. വനങ്ങളിൽ ഈറ്റയ്ക്കും മുളയ്ക്കും പകരം അക്വേഷ്യ നട്ടുപിടിപ്പിച്ചു. കോതമംഗലത്ത് അക്വേഷ്യ മരത്തിലാണ് തീപിടിത്തമുണ്ടായത്. അക്വേഷ്യ മരങ്ങളെല്ലാം മാറ്റി ധാരാളമായി ഈറ്റയും മുളയും കൃഷി ചെയ്യാമെങ്കിൽ ഒരാനയും നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരില്ല.

മറ്റൊന്ന് പന്നികളുടെ ശല്യം. ഞാൻ പന്നികളുടെ ശല്യം

നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി കൃഷി സ്ഥലത്ത് അഞ്ച് അടി പൊക്കത്തിൽ ടാറ്റ കമ്പനിയുടെ ഫെൻസിംഗ് ചെയ്തു. അതിനുശേഷം പന്നികളൊന്നും പ്രവേശിക്കുന്നില്ല. ടാറ്റാ കമ്പനിയെ ഏൽപ്പിച്ചാൽ തുരുമ്പെടുക്കാത്ത ഒന്നാമതരം ഫെൻസിംഗ് മെറ്റീരിയലുകൾകൊണ്ട് അതിർത്തിയിൽ മുളച്ച് വേലി നിർമ്മിച്ച് നൽകും.

കുരങ്ങുകളുടെ ശല്യമാണ് മറ്റൊരുവിഷയം. ചക്ക കൂടുതൽ ഭക്ഷിക്കുന്ന ജീവിയാണ് കുരങ്ങ്. പ്ലാവും ആഞ്ഞിലിയും വനത്തിൽ ധാരാളം വച്ചുപിടിപ്പിച്ചാൽ ഒരു കുരങ്ങും നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാൻ എന്തുകൊണ്ടാണ് ആലോചിക്കാത്തത്; ചെക്ക് ഡാമുകൾ ഈ വേനൽക്കാലത്തുതന്നെ നിർമ്മിക്കണം. ഞാൻ പറയുന്നത് മുഖ്യമന്ത്രി അല്ലെങ്കിൽ വനം വകുപ്പുമന്ത്രി കേൾക്കുന്നുണ്ടാകും. ചെക്ക് ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കണം, കുളങ്ങൾ കുഴിക്കണം, ധാരാളം ഈറ്റയും മുളയും നട്ടുപിടിപ്പിക്കുക തുടങ്ങിയ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. വനത്തിലുള്ള മുഴുവൻ അക്വേഷ്യയും നശിപ്പിച്ച് അവിടെ ഈറ്റയും മുളയും വച്ചുപിടിപ്പിച്ചാൽ ആനകൾ നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരികയില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചുകൂടെ; കേരളത്തിൽ അതിനുള്ള

സൗകര്യങ്ങളുള്ളതിനാൽ അത് സാധിക്കും. ഞാൻ അതിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല.

കേരളത്തിലെ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം, ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും മനോഹരമായ പ്രദേശങ്ങളിലൊന്നായി കേരളം വിലയിരുത്തപ്പെടുകയാണ്. ലോകത്തിലെ പത്ത് സ്ഥലങ്ങൾ നല്ലതാണെന്ന് ബി.ബി.സി അഭിപ്രായപ്പെട്ടതിൽ കേരളവും ഉൾപ്പെടുന്നു. എന്നാൽ 2018-ലെയും 2019-ലെയും പ്രളയം എല്ലാം മാറ്റിമറിച്ചു. കേരളത്തെ എത്ര വലിയതോതിലാണ് പ്രളയം ബാധിച്ചത്. പ്രളയം ഉണ്ടാകുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; കേരളത്തിലെ ഒരേക്കറിൽ ഒരു ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളമാണ് (മൂവായിരം മില്ലീമീറ്റർ മഴ) വീഴുന്നത്. ആ വെള്ളത്തെ തടഞ്ഞ് നിർത്താൻ സാധിക്കുമോ; ഈ ജലം മുഴുവൻ തടഞ്ഞുനിർത്താൻ സാധിച്ചാൽ, അതാണ് വാട്ടർ ഷെഡ് മാനേജ്മെന്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടം. ചൈനയിൽ വാട്ടർ ചീഫാണ് വാട്ടർ ഷെഡിലെ വെള്ളത്തിന്റെ ഒഴുക്കിനെയും മറ്റും നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. വാട്ടർ ഷെഡിന്റെ ചീഫുമായി ഒരു ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾ അവിടെയുണ്ട്. വാട്ടർ ഷെഡിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തെ തിരിച്ചാൽ ഒരു ലിറ്റർ ജലംപോലും നഷ്ടപ്പെട്ട് പോകുകയില്ല. തൃശ്ശൂരിലെ ഒരു സ്ഥലത്ത് അഞ്ച് ഏക്കറിൽ

ശ്രീ. വർഗ്ഗീസ് തരകൻ എന്ന വ്യക്തി പ്ലാവ് നട്ടുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്ലാവ് വിജയനെന്നു പറയുന്ന ആളും അവിടെയുണ്ട്. അഞ്ച് ഏക്കറിൽ നിന്നുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ വരുമാനം ഇരുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയാണ്. ആയുർ ജാക്ക് വർഷത്തിൽ രണ്ട് പ്രാവശ്യം കായ്ക്കും.

പൊതുമാതൃകയും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ):

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വകുപ്പായ നീതിന്യായത്തെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങു പറയണം.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, കാട്ടിലെ മൃഗങ്ങൾ മനുഷ്യരെ കൊല്ലുമ്പോൾ എന്ത് നീതിന്യായമാണുള്ളത്; ഇത് പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. മറ്റൊന്ന്, ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കുള്ള വരുമാനത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ്. നാൽപ്പതിനായിരം സ്ക്വയർ കിലോമീറ്റർ, കേരളത്തിന്റെ അതേ വലിപ്പമാണ് നെതർലാന്റിനുള്ളത്. എന്നാൽ നെതർലാന്റ് കഴിഞ്ഞ ഇരുപത് വർഷങ്ങൾകൊണ്ട് ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും സമ്പന്ന രാജ്യമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. അവിടെ നാല് മാസം മാത്രമേ സൂര്യപ്രകാശമുള്ളൂ. നെതർലാന്റിന്റെ അതേ വളർച്ചയിലെത്താൻ കേരളത്തിനും സാധിക്കും. പെയ്യുന്ന മഴ (മൂവായിരം മില്ലീമീറ്റർ) മുഴുവൻ തടഞ്ഞു നിർത്താൻ സാധിച്ചാൽ കേരളത്തിന്റെ വരുമാനം ഇന്നുള്ളതിന്റെ എത്രയോ

ഇരട്ടിയാക്കാനും തൊഴിലുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും സാധിക്കും. ഓരോ ഏക്കറിലെയും വരമാനം ഇന്നത്തേതിന്റെ പത്തിരട്ടിയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. വെള്ളവും സൂര്യപ്രകാശവും വിനിയോഗിക്കണം. ഇതിനെക്കൊണ്ട് സംബന്ധിച്ച് കൂട്ടായി ആലോചിക്കണം. എപ്പോഴും ക്രമസമാധാനമെന്ന് പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ജി. സുധാകരനോട് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്; മാറി ചിന്തിക്കേണ്ട കാലഘട്ടമായിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനുവേണ്ടി ഒന്നിച്ച് നിന്നാൽ വലിയ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താൻ സാധിക്കും. ഇത്ര മനോഹരമായ ഭൂമി മുഴുവനും.....

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... സമയം കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.....

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, മണ്ണൊലിപ്പ് തടയാനും ജലം സംഭരിക്കാനും ഒരു തുള്ളി ജലംപോലും നഷ്ടപ്പെടാതെ സൂക്ഷിക്കുകയും സൂര്യപ്രകാശവും ഉപയോഗിച്ച് കേരളത്തിന്റെ ബയോ ഡൈവേഴ്സിറ്റി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയും വേണം. ഒരു സ്കൂളിലെ ആവശ്യത്തിനുള്ള ജലം മുഴുവനും ജലസംഭരണിയിൽനിന്ന് ഉപയോഗിക്കുന്നത് ഞാൻ കണ്ടു. എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ജല സംഭരണികൾ (വാട്ടർ ഹാർവെസ്റ്റ്) സ്ഥാപിക്കണം. എല്ലാ

സ്ഥലത്തും ജലം ശേഖരിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. കേരളത്തിന്റെ ഭൂമി സമൃദ്ധമാണ്. നമ്മൾ ഏകോദര സഹോദരങ്ങളായി ജീവിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോയാൽ അത് സാധിക്കും. അല്ലെങ്കിൽ ഒന്നും സാധിക്കില്ല. പൗരത്വ ബില്ലുമായി മുന്നോട്ട് പോയാൽ ശരിയാകില്ല. അതിന് തടയിടാനുള്ള മനസ്സ് കേരളത്തിനുണ്ട്. ആ മനസ്സുവച്ച് മുന്നോട്ട് നീങ്ങിയാൽ കേരളം സ്വർഗ്ഗമാകും. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ മാത്രമേ സൂചിപ്പിക്കുന്നുള്ളൂ. ഇവിടെ ഇന്ന് രാവിലെ മുതൽ ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, എനിക്ക് വലിയ വേദന ഉണ്ടാക്കിയ കാര്യമാണ്. ഞാൻ വളരെ രൂക്ഷമായ ഭാഷയിൽ സംസാരിക്കുന്ന ഒരാളാണ്. പക്ഷേ എപ്പോഴും സൗഹൃദം നിലനിർത്താൻ ശ്രദ്ധിക്കാറുണ്ട്. ഈ സഭയിലെ സീനിയറായ ഒരംഗമാണ് ഞാനെന്നുള്ള ബോധ്യത്തോടുകൂടി സംസാരിക്കാം. പക്ഷേ ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കടുത്ത വാക്കുകൾ ഉപയോഗിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടായി. എന്തുകൊണ്ട് അത് സംഭവിച്ചു? മുഖ്യമന്ത്രി എന്തുകൊണ്ട് രൂക്ഷമായ ഭാഷയിൽ സംസാരിച്ചു. വളരെ ജൂനിയറായ ഒരംഗത്തിൽനിന്നുമുണ്ടായ പ്രതികരണം അദ്ദേഹത്തെ വേദനിപ്പിച്ചു. ഞാൻ

അത് പറയാൻ കാരണം, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കൊണ്ട് അങ്ങനെയൊരു ഭാഷ വിനിയോഗിക്കാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാതിരിക്കാനുള്ള ബാധ്യത ജൂനിയർ എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് ഉണ്ടെന്നതന്നെയാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. എന്നോട് പിണങ്ങിയിട്ട് കാര്യമില്ല, രൂക്ഷമായ ഭാഷ സംസാരിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കരുത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെപ്പറ്റി സംസാരിക്കുമ്പോൾ അല്പം ബഹുമാനം കൊടുത്ത് സംസാരിക്കണമെന്നുള്ളതിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട; അതില്ലാതെ വരുമ്പോഴാണ് ഈ പ്രശ്നമുണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സഭയിലെ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം നിലനിർത്താനുള്ള ബാധ്യതയിൽനിന്ന് നമ്മളാരും പിന്നോട്ടുപോകരുതെന്ന അഭിപ്രായം പറയേണ്ടി വന്നിരിക്കുന്നു. അത് ഞാൻ പറയുന്നു.

ചെറിയൊരുദാഹരണം ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ഈ സഭയുടെ നാമനായ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക്, 'Best Ideal Speaker in India' അവാർഡ് കൊടുത്തതാരാണ്? Bharatiya Chhatra Sansad Foundation ആണ് അവാർഡ് കൊടുത്തത്. ഇന്ത്യയുടെ ഉപരാഷ്ട്രപതി ശ്രീ. വെങ്കയ്യ നായിഡുവാണ് ആ ഫലകം നൽകിയത്. ഇതുവരെ അദ്ദേഹത്തെ

അഭിനന്ദിക്കാൻ ആരെങ്കിലുമൊന്ന് തയ്യാറായോ; ഇത്രയും പ്രസംഗം ഞാൻ കേട്ടു, ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ഏത് വ്യക്തിയാണെങ്കിലും ഏത് പാർട്ടിയാണെങ്കിലും ചെയ്യുന്ന നല്ല കാര്യങ്ങൾ പറയണം. ഞാൻ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥനെയും അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഏത് വ്യക്തിയാണെങ്കിലും മാനുഷമായി അംഗീകാരം കിട്ടിയാൽ അതിനെ ബഹുമാനിക്കാനുള്ള മര്യാദ നമ്മൾ കാണിക്കണ്ടേ; നമ്മുടെ സ്പീക്കർക്ക് ഇതുപോലൊരു അവാർഡ് ലഭിച്ചപ്പോൾ ഒരുവാക്കുകൊണ്ടെങ്കിലും അദ്ദേഹത്തെ ബഹുമാനിക്കണ്ടേ; ഈ സഭ ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കി അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിക്കാനുള്ള ബാധ്യത നമുക്കില്ലേ; ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന്റെ കാര്യവും അതുപോലെതന്നെയാണ്. നല്ലവനായ ഒരു ചെറുപ്പക്കാരന് അവാർഡ് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നു. നമ്മൾ നന്ദിയോടുകൂടി, സ്നേഹത്തോടെ അതിനെ കാണണ്ടേ; ഞാൻ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത്, നമ്മുടെ സഭയിൽ കുറച്ചുകൂടി അന്തസ്സുണ്ടാകണമെന്ന അഭിപ്രായം ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ്. ഞാനൊക്കെ പ്രായമായി, എനിക്കത് ബോധ്യമുണ്ട്. ഞാൻ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല, എല്ലാവരോടും വർത്തമാനം പറഞ്ഞ് ആരോടും പിണങ്ങാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഇന്ന് രാവിലെ മുതൽ

സഭയിലുണ്ടായ സംഭവങ്ങളിൽ ഞാൻ ദുഃഖിതനാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അല്പംകൂടി സ്നേഹത്തിൽ പെരുമാറണമെന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ. പറയാതിരിക്കാൻ പറ്റില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഒരൗദാര്യം എനിക്കു വേണ്ട; അതിനുവേണ്ടി പറയുന്നതായി ആരും തെറ്റിദ്ധരിക്കണ്ട. അതുപോലെ ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ ആ മൂലയിൽനിന്നും (ഭരണപക്ഷ ഭാഗത്തുനിന്നും) വർത്തമാനം വരും. സ്വാഭാവികമായും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനോടുള്ള ബഹുമാനക്കുറവാണ്. അതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ഇവിടുന്ന് (പ്രതിപക്ഷ ഭാഗത്തുനിന്ന്) വേറെ ചർച്ച വരും. അത് ശരിയല്ല. ഞാൻ 1980-മുതൽ ഈ സഭയിൽ വരുന്ന ആളാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവുമൊക്കെ സംസാരിക്കുമ്പോൾ ആ ബഹുമാനം അവർക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടുതന്നെ മുന്നോട്ടു പോകണം. മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടിയല്ല, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ എനിക്കറിയാം; എന്റെ ഒരനുജനാണ് വഴക്കാളി; സ്ഥിരം കമന്റുടിക്കുന്നത് കേൾക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഈ മൂലയിൽനിന്നും (പ്രതിപക്ഷ ഭാഗത്തുനിന്ന്) വളരെ മോശമായ

പ്രതികരണമുണ്ടാകുകയാണ്. ഇത് ശരിയല്ല, അതൊക്കെ നിർത്തി
മുന്നോട്ടുപോയാൽ നന്നായി എന്ന് മാത്രമെ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രി ഇന്നിവിടെ
പറഞ്ഞതിനെപ്പറ്റി അങ്ങ് ഒരുവാക്ക് പറഞ്ഞോ?

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഞാൻ പറയുന്നതിനുമുമ്പ്,
തോക്കിനകത്തുകയറി വെടിവെച്ചാൽ എങ്ങനെയാണ്. ഇന്ന് വ്യവസായ
വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതെല്ലാം ഞാൻ ഹെഡ് സെറ്റ് വെച്ച്
കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മൈക്ക് ഓൺ
ആയിരുന്നു. വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയല്ല, ഈ സഭയിലെ ആരും ഒരിക്കലും
..... വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ വളരെ
മുച്ചമാണെന്നതിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. അത് മൈക്കുള്ളതുകൊണ്ട്
കേട്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് വളരെ സൂക്ഷിക്കണമെന്ന അഭിപ്രായം
രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ
അനുകൂലിക്കുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നമ്മുടെ
നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരുടെ മക്കൾ ഇന്ന് പഠിക്കുന്നത് സർക്കാർ

വിദ്യാലയങ്ങളിലാണ്. അതിന്റെ കാരണം ആവശ്യത്തിന് അധ്യാപകർ, നല്ല കെട്ടിടങ്ങൾ മറ്റെല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഇന്ന് സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളിലുണ്ടെന്നതാണ്. കേരളത്തിലുടനീളം ഒരുകാലത്തും ഇല്ലാത്തവിധം വിദ്യാർത്ഥികൾ (സാധാരണക്കാരുടെ മക്കളും, ഇടത്തരക്കാരുടെ മക്കളും) സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. അപൂർവ്വം ആളുകൾ മാത്രമെ പണം ചെലവഴിക്കേണ്ട വിദ്യാലയങ്ങളെ സമീപിക്കുന്നുള്ളൂ.

രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, ആശുപത്രികൾ, വില്ലേജ് ലെവലിലുള്ള ആശുപത്രികൾ, പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ എന്നിവയെല്ലാം നല്ലനിലയിൽ എത്തിയിരിക്കുന്നു. അതിന്റെ ഫലമായി സാധാരണക്കാരന് രോഗത്തിന്റെ ഭീഷണികൾ വരുമ്പോൾ സ്വന്തം പ്രദേശത്ത് അധികം പണം ചെലവഴിക്കാതെ ചികിത്സയും ലഭ്യമാകുന്നു.

അതുപോലെ രണ്ട് വെള്ളപ്പൊക്കത്തെ നാം അഭിമുഖീകരിച്ചു. പഴയകാലത്തുണ്ടായതിനെക്കാളും കൂടുതൽ റോഡുകൾ തകർന്നു. പക്ഷേ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഇടപെട്ടതിന്റെ ഫലമായി വളരെ പെട്ടെന്ന് ഇതെല്ലാം പരിഹരിക്കാൻ സാധിച്ചു. പഴയകാലത്തുണ്ടായതിനെക്കാളും നല്ല റോഡുകൾ

നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടായി. അടിസ്ഥാനപരമായി ഒരു സംസ്ഥാനത്തിലെ ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ന്യായമായി പരിഹരിക്കണം.

ഒരിക്കലും ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്തവിധം പൗരത്വ ബില്ലിന്റെ പ്രശ്നം വന്നു. ഇന്ത്യയിലെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾക്ക് അതിനെതിരെ ധൈര്യമായി ഒരു വാക്ക് പറയാനുള്ള ഇടയുണ്ടാക്കിയത് ആരാണ്? കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയല്ലേ; ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത് കൂട്ടമായി എടുത്ത തീരുമാനം. അത് ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ മുഖ്യമന്ത്രിമാരെ കുറച്ചുകൂടി ധൈര്യമുള്ളവരാക്കി. അവർ അതിനനുസരിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ചില പ്രധാനപ്പെട്ടവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നു. ആരണിവിടെ കുഴപ്പമുണ്ടാക്കിയത്; പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു പ്രധാനമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ ബാബറി മസ്ജിദിന്റെ പൂട്ട് തുറക്കണമെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചില സഹപ്രവർത്തകർ ആവശ്യപ്പെട്ടു, അപ്പോൾ ഇതൊരു ദരിദ്ര രാജ്യമാണെന്നും നമുക്കിതൊന്നും ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിക്കാനുള്ള സമയമല്ലെന്നും പാവങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കട്ടെയെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണംവരെ ബാബറി മസ്ജിദ് തുറന്നില്ല. ലാൽ ബഹദൂർ ശാസ്ത്രി ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്ന

ഘട്ടത്തിലും ബാബറി മസ്ജിദിന്റെ പൂട്ടുകൾ തുറന്നില്ല. ആരാണ് ബാബറി മസ്ജിദിന്റെ പൂട്ടുകൾ തുറന്നത്? കോൺഗ്രസ്സിലെ സുഹൃത്തുക്കൾ. ഇവിടെ കുറച്ചുമുൻപ് വികാരഭരിതനായി സംസാരിച്ച മുസ്ലീംലീഗിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട നേതാവ് ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിക്കുമെന്ന് ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ പറഞ്ഞപ്പോൾ ഇന്ത്യയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്ന് അതിനുള്ള ആയുധങ്ങളുമായി ആളുകളെത്തി. എന്നാൽ ഒരുകാരണവശാലും ബാബറി മസ്ജിദ് തകർക്കരുതെന്നും ബാബറി മസ്ജിദ് സംരക്ഷിക്കണമെന്നും പാർലമെന്റ്, സുപ്രീംകോടതി, ദേശീയോദ്ഗ്രഥന സമിതി തുടങ്ങിയ ഏജൻസികൾ ഏകകണ്ഠമായി തീരുമാനിച്ചു. ബാബറി മസ്ജിദ് തകർക്കാൻ ഇന്ത്യയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്ന് ആളുകൾ നീങ്ങിയപ്പോൾ ലഖ്നൗവിൽ നിന്ന് ഹർകിഷൻ സിംഗ് സൂർജിത്, ബർധ്യാൻ, വി. പി. സിംഗ് എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബാബറി മസ്ജിദിനെ രക്ഷിക്കുന്നതിന് മൂന്ന് ദിവസം ജാഥകൾ നടത്തി. ആരായിരുന്നു അന്ന് ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി? ബാബറി മസ്ജിദ് സംരക്ഷിക്കാൻ ജനാധിപത്യ രാജ്യത്തിലെ എല്ലാ ഏജൻസികളും പ്രധാനമന്ത്രിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയശേഷം ബാബറി മസ്ജിദ് തകർക്കുന്ന 24

മണിക്കൂറും ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കാതെ അത് തകർക്കാനിടയാക്കിയത് ഏത് പ്രധാനമന്ത്രിയാണ്? നിങ്ങൾക്ക് ആരെ കുറ്റം പറയാൻ സാധിക്കും. ഈ രാജ്യത്ത് ജനാധിപത്യപരമായി ജീവിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സൗകര്യങ്ങൾ.....

ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥി പരാജയപ്പെട്ടതിന്റെ പേരിലല്ലേ ഇന്ത്യയിൽ അടിയന്തരാവസ്ഥയുണ്ടായത്. സ്വാഭാവികമായും പല സാഹചര്യങ്ങളിലും ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തെ രക്ഷിക്കാൻ ചില കക്ഷികൾക്ക് ഒരുമിച്ചുചേരേണ്ടി വന്നു. ഭാരതീയ ജനസംഘത്തിന്റെ നേതാക്കളെക്കണ്ട് ജയപ്രകാശ് നാരായണൻ, ജനതാ പാർട്ടിയുടെ നയം ഗാന്ധിയൻ സമീപനമായിരിക്കുമെന്ന് അവരെക്കൊണ്ട് അംഗീകരിപ്പിച്ച് ആ മാനിഫെസ്റ്റോയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളെ സമീപിച്ചത്. ഇന്ത്യ സ്വാതന്ത്ര്യം പ്രാപിക്കുകയും ഭരണഘടന നിലവിൽ വരികയും ചെയ്തു. ഇന്ത്യയിലെ പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കും പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്കും സംവരണം കൊടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നെഹ്റുവിന്റെ കാലത്ത് മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ശ്രമിച്ചിട്ടും ലഭിച്ചില്ല. ജനതാപാർട്ടി അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ മൊറാർജി ദേശായിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മണ്ഡൽ കമ്മീഷനുണ്ടാക്കി. ഇന്ത്യയിലെ സകല സംസ്ഥാനങ്ങളും സന്ദർശിച്ച മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ ചില

തീരുമാനങ്ങളെടുത്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ നിന്ന് പോവുകയും കുറെക്കാലത്തേക്ക് അതിന്മേൽ നടപടികളൊന്നും ഉണ്ടായതുമില്ല. എന്നാൽ വി. പി. സിംഗിന്റെ ഗവൺമെന്റ് മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ നടപ്പിലാക്കി. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രണ്ട് വ്യക്തികൾക്ക് മണ്ഡൽ കമ്മീഷന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിന് സൗകര്യം കൊടുക്കുകയും വി. പി. സിംഗ് അവർക്ക് മാലയിടുകയും ചെയ്തു. വലിയ ശക്തികളോടൊപ്പം ഇവിടെ മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിനെ എതിർത്തവർ ആരാണ്? മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ അതിനെതിരായി പ്രവർത്തിച്ച ബി.ജെ.പി.-യുടെ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടന, കോൺഗ്രസ്സ്(എ)യുടെ എൻ.എസ്.യു.ഐ., ഈ രാജ്യത്തിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന മുസ്ലീം ന്യൂനപക്ഷം, ഹിന്ദുസമുദായത്തിലെ പിന്നോക്ക വിഭാഗം ഇവരുടെയെല്ലാം താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിച്ചതും കലുഷിതമായ അന്തരീക്ഷത്തിലേക്ക് ഇന്ത്യയെ കൊണ്ടുപോകുവാൻ അടിസ്ഥാനപരമായ കാരണങ്ങളുണ്ടാക്കിയതും നിങ്ങളാണ്. ഈ രാജ്യത്തെ എങ്ങനെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ പറയണം. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെയും ലക്ഷക്കണക്കിന് ചെറുപ്പക്കാരുടെയും ഭാവിയിലെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുന്ന കാര്യമായതുകൊണ്ടാണ് ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനമായ പി.എസ്.സി.-യുടെ ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേടുകളെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുന്നത്. ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനത്തെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്താനല്ല മറിച്ച് പോരാട്ടം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ശക്തിപ്പെടുത്താനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. 2020 ഫെബ്രുവരി 22-ന് നടന്ന കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷയിൽ ഒന്നാം പേപ്പർ, രണ്ടാം പേപ്പർ എന്ന രീതിയിലായിരുന്നു ചോദ്യപേപ്പറുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഒന്നാം പേപ്പറിന് നൂറ് മാർക്കും രണ്ടാം പേപ്പറിൽ പ്രാദേശിക ഭാഷകൾക്ക് 30 മാർക്കും ഇംഗ്ലീഷിന് 20 മാർക്കും ബാക്കി 50 മാർക്കുമായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. കേരളത്തിൽ 4 ലക്ഷത്തിലധികം ചെറുപ്പക്കാരാണ് ഈ പരീക്ഷയെഴുതിയത്. ഈ പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യ പേപ്പറുകൾ അസംബന്ധ പഞ്ചാംഗമായിരുന്നു. പ്രസ്തുത കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷയിലെ പബ്ലിക് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ വിഭാഗത്തിലെ 6 ചോദ്യങ്ങൾ 2001-ൽ പാകിസ്ഥാനിൽ നടത്തിയ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയിലെ അതേ ചോദ്യങ്ങളായിരുന്നു. അവയുടെ ഓർഡർപോലും

തെറ്റായതാണ് പി.എസ്.സി. പാകിസ്ഥാന്റെ ചോദ്യങ്ങൾ കോപ്പിയടിച്ചത്. കോപ്പിയടിയുടെ തിരക്കിനിടയിൽ പാകിസ്ഥാൻ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയിലെ 19-ാം നമ്പർ ചോദ്യം നമ്മുടെ കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷയുടെ 67-ാം നമ്പർ ചോദ്യമായി വന്നു. പാകിസ്ഥാൻ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയിലെ 19-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിൽ ഒരു വലിയ തെറ്റുണ്ടായിരുന്നു. അതേ തെറ്റ് കെ.എ.എസ്.-ന്റെ പരീക്ഷയിലും ആവർത്തിച്ചു. Which of the following violates the principle of Utility of Command എന്നായിരുന്നു പാകിസ്ഥാൻ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയിലെ 19-ാം നമ്പർ ചോദ്യം. പ്രസ്തുത ചോദ്യം അതേപടി ഇവിടെയും ആവർത്തിച്ചു. ഇതിൽ Utility of Command എന്നതിനുപകരം യഥാർത്ഥത്തിൽ വരേണ്ടിയിരുന്നത് Unity of Command എന്നായിരുന്നു. NCERT-യുടെ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സിലെ Business Studies പുസ്തകത്തിൽ പബ്ലിക് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷനെക്കുറിച്ചുള്ള ഈ ചോദ്യവും ഉത്തരവും കൃത്യമായുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ തെറ്റ് ആവർത്തിച്ചുവെന്നുള്ളത് വളരെ ഗുരുതരമായ കാര്യമാണ്. Principles of management എന്ന യൂണിറ്റിലെ 57-ാം നമ്പരായിട്ടാണിത് NCERT പബ്ലിഷ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപേപ്പർ തയ്യാറാക്കിയവരും റാങ്ക് ഫയൽ

പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നവരും തമ്മിലുള്ള അവിശുദ്ധ കൂട്ടുകെട്ടിന്റെ പൊക്കിൾക്കൊടി ബന്ധം ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചാൽ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. പാകിസ്ഥാന്റെ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയിലെ 6 ചോദ്യങ്ങളും അതിന്റെ ഓപ്ഷനുകളും വള്ളിപ്പുള്ളി വിസർഗ്ഗം വിടാതെ കോപ്പിയടിച്ച കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ രാജ്യത്തിനാകെ അപമാനമാണ്. ഏതെങ്കിലുമൊരു സ്റ്റേറ്റ് പി.എസ്.സി.-ക്ക് കൃത്യതയോടുള്ള പരീക്ഷ നടത്തുന്നതിന് കഴിയാതെ വന്നാൽ ഗവർണ്ണറുടെ അനവാദത്തോടെ ഇന്ത്യൻ പ്രസിഡന്റിനെ അറിയിച്ച് യു.പി.എസ്.സി.-യോട് പ്രസ്തുത പരീക്ഷ നടത്താൻ ആവശ്യപ്പെടാൻ ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയിലെ ആർട്ടിക്കിൾ 315(4) അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. കേരള പി.എസ്.സി.-ക്ക് നടത്താൻ കഴിയില്ലെങ്കിൽ യു.പി.എസ്.സി.-ക്ക് ഇത് വിട്ടുകൊടുക്കണം. പി.എസ്.സി. നടത്തിയ അനേകം പരീക്ഷകൾ സംശയത്തിന്റെ നിഴലിൽ നിൽക്കുകയാണ്. പി.എസ്.സി. നടത്തിയ പോലീസ് പരീക്ഷയിലെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന തട്ടിപ്പിന്റെ കഥകൾ പുറത്തുവന്നിട്ട് അധിക നാളുകളായിട്ടില്ല. നൂറുകണക്കിന് തട്ടിപ്പുകൾ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടുപേരെ മാത്രമാണ് കണ്ടുപിടിച്ചത്. ശിവരഞ്ജിത്തിനെയും മറ്റൊരാളെയുമാണ് കണ്ടുപിടിച്ചത്. 90 ദിവസം

കഴിഞ്ഞിട്ടും അതുസംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് ഓഫ് ഫാക്ട്സ് കോടതിക്ക് നൽകാത്തതിനാൽ അവർ ജാമ്യത്തിലിറങ്ങി സുഖമായി നടക്കുകയാണിപ്പോൾ. നമ്മുടെ രാജ്യം സ്വാതന്ത്ര്യം പ്രാപിച്ചതിനുശേഷവും പാകിസ്ഥാനും ബർമ്മയുമുള്ള കറൻസി നോട്ട് അച്ചടിച്ചുകൊടുത്തിരുന്നത് നമ്മുടെ റിസർവ് ബാങ്കായിരുന്നു. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ സത്യസന്ധത ലോകപ്രശസ്തമായിരുന്നുവെന്നാണ് അതിന്റെ അർത്ഥം. എന്നാൽ ഇന്ന് പാകിസ്ഥാന്റെ ചോദ്യപേപ്പർ കോപ്പിയടിക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായി അങ്ങ് മാറിയതിൽ എനിക്ക് സങ്കടമുണ്ടെന്ന് മാത്രമേ ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നുള്ളൂ. ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തിയാൽ മാത്രമേ ഇതുസംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പി.എസ്.സി. ചെയർമാൻ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ന്യായീകരിക്കുന്നത്, 'പബ്ലിക് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ ലോകത്തെല്ലായിടത്തും ഒരുപോലെയാണ് എന്നുപറഞ്ഞാണ്. ഭാവിയിൽ, പാകിസ്ഥാൻ സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഒരു വിധി ഇന്ത്യൻ സുപ്രീംകോടതി പകർത്തിവെച്ചശേഷം വിധിന്യായവും നിയമവുമെല്ലാം ലോകത്തെല്ലായിടത്തും ഒരുപോലെയാണെന്ന് പറയുന്നതുപോലെയാണിത്. തെറ്റുപറ്റിയാൽ അത് തിരുത്താനുള്ള മാനുത വേണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട

പി.എസ്.സി. ചെയർമാൻ പറയുന്നത്, ഇതിലൊന്നും ഒരു കഴപ്പുവുമില്ലെന്നാണ്. കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് ചെറുപ്പക്കാരുടെ സ്വപ്നങ്ങളുടെ ചിരകരിഞ്ഞ പി.എസ്.സി.-യുടെ ഈ നടപടിയെക്കുറിച്ച് ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. 2020 ഫെബ്രുവരി 22-ാം തീയതിയിലെ പി.എസ്.സി.-യുടെ കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷയുടെ മാതൃക എന്തായിരിക്കുമെന്ന് പി.എസ്.സി. പുറത്തുവിട്ടിരുന്നില്ല. എന്നാൽ കൃത്യമായ മാതൃക സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാദമിയും കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷയ്ക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്ന നിരവധി കോച്ചിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളും മനസ്സിലാക്കി പരിശീലനം നൽകിയിരുന്നുവെന്ന വിവരം പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. പി.എസ്.സി.-യിൽ നിന്നും എങ്ങനെ ഈ വിവരങ്ങൾ പുറത്തുപോയി എന്ന് അന്വേഷിക്കണം. രാവേൽ പകലേൽ എന്നറിയാതെ വർഷങ്ങളായി കഷ്ടപ്പെട്ട് പഠിച്ച നമ്മുടെ ചെറുപ്പക്കാരുടെ കഞ്ഞിയിൽ മണ്ണ് വാരിയിടുന്ന നടപടിയാണ് പി.എസ്.സി.-യുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടായത്. സിവിൽ സർവ്വീസ് അക്കാദമിയുടെ ചോദ്യമാതൃകകളാണ് കെ.എ.എസ്.-ൽ വന്നത്. ഇത് എങ്ങനെ സംഭവിച്ചു? കേരള യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് സംഘടിപ്പിച്ച ഒരു മോഡൽ പരിശീലന ക്ലാസ്സിൽ പ്രസ്തുത അക്കാദമിയിലെ ഒരു പ്രൊഫസർ

ഇക്കാര്യങ്ങളെ ന്യായീകരിക്കുന്ന ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തിയത് ഇന്ന് പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്, അതിനെപ്പറ്റി അന്വേഷിക്കണം. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി ഒരു പോലീസ് ഓഫീസർ രേഖാമൂലം പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്, അക്കാര്യവും അന്വേഷിക്കണം. മലയാള മനോരമ ദിനപത്രം ഫെബ്രുവരി 22-ന് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രേഖാമൂലം ലഭിച്ച പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു ജൂഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തണം. കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപേപ്പറിൽ കോച്ചിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ റാങ്ക് ഫയലിലെ ചോദ്യങ്ങൾ ക്രമം തെറ്റാതെ വന്നിരിക്കുകയാണ്. പി.എസ്.സി. ചെയർമാൻ പറയുന്നത് പല വിദഗ്ദ്ധന്മാർ തയ്യാറാക്കുന്ന ചോദ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് നറുക്കിട്ടെടുത്താണ് ഞങ്ങൾ ചോദ്യം തയ്യാറാക്കിയത് എന്നാണ്. നറുക്കിട്ടെടുത്താൽ എങ്ങനെയാണ് സ്വകാര്യ കോച്ചിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ റാങ്ക് ഫയൽ അതേപടി വരുന്നത്; എങ്ങനെയാണ് പാകിസ്ഥാന്റെ ചോദ്യം അതേപടി തുടർച്ചയായി വരുന്നത്? ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്.

ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സംഭവം 2017-ൽ അരുണാചൽപ്രദേശിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അന്ന് ഡി.എൻ.എ. എന്ന മാധ്യമം അക്കാര്യം

പുറത്തുകൊണ്ടുവരികയും അരുണാചൽപ്രദേശ് സർക്കാർ അപ്പോൾത്തന്നെ പ്രസ്തുത പരീക്ഷ റദ്ദ് ചെയ്യുകയും പിന്നീട് പുതിയ പരീക്ഷ നടത്തുകയും ചെയ്തു. കേരളത്തിലെ 4 ലക്ഷം ചെറുപ്പക്കാരെ ബാധിക്കുന്ന കാര്യമാണിത്. ഈ പരീക്ഷ റദ്ദാക്കുകയും ഇതുസംബന്ധിച്ച് ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തുകയും വീണ്ടും പരീക്ഷ നടത്താൻ തയ്യാറാകുകയും ചെയ്യണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കോച്ചിംഗ് സെന്റർ ഉടമകൾ ചോദ്യകർത്താക്കളെ സ്വാധീനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് പോലീസിന്റെ ഒരു കുറിപ്പിൽ നിന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. ചോദ്യപേപ്പറിൽ തെറ്റുകളുടെ ഘോഷയാത്രയാണുണ്ടായിരുന്നത്. പേപ്പർ ഒന്നിലെ 3, 31, 65 എന്നീ നമ്പർ ചോദ്യങ്ങളിലും പേപ്പർ രണ്ടിലെ 3, 24, 29, 67 എന്നീ നമ്പർ ചോദ്യങ്ങളിലും തെറ്റുകളുടെ ഘോഷയാത്രയാണുണ്ടായിരുന്നത്. പ്രസ്തുത പരീക്ഷയിലെ 66-ാം നമ്പർ ചോദ്യമായി To fly off the handle എന്നതിന്റെ അർത്ഥം എന്താണെന്ന് ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അർത്ഥം കൈവിട്ടുപോയി എന്നാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ പി.എസ്.സി.-യുടെ എല്ലാകാര്യങ്ങളും കൈവിട്ട് പോയിരിക്കുകയാണ്. ഈ നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് പി.എസ്.സി. സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജഡീഷ്യൽ സംവിധാനത്തെ, പ്രത്യേകിച്ച് കോടതി മുറികളെ ആധുനികവൽകരിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. കോടതി മുറികളുടെ സ്ഥിതി വളരെ പിന്നോക്കമാണ്. കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ മാർക്കുദാനം മഹാദാനം. ശബരിമല ഡ്യൂട്ടിക്ക് പോലീസിനെ സഹായിക്കാൻ പോയ പാവപ്പെട്ട സഹായികൾക്ക് ശമ്പളം കൊടുത്തിട്ടില്ല. പ്രളയദുരന്തത്തിൽ പണം തിരിമറി നടത്തിയതിനെതിരെ എന്റെ മണ്ഡലമായ തൃക്കാക്കരയിൽ സമരം നടത്തിയ കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളായ ഉണ്ണി കാക്കനാട്, ഷെരീഫ്, മനാഫ്, അൻസാദ് എന്നിവരെ ഇന്നലെ പോലീസ് ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പോലീസ് ഹൗസിംഗ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷൻ നാല് വർഷമായി ഓഡിറ്റ് നടത്തിയിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അക്കാര്യം പരിശോധിക്കണം. സി.പി.ഐ.(എം) തന്ത്രപൂർവ്വം തുറന്നുവിട്ട മുസ്ലീംവിരുദ്ധ പ്രചരണം അവസാന ലാപ്പിലോടുന്ന റിലേ ഓട്ടക്കാരനെപ്പോലെ സംഘപരിവാർ അടിച്ചുകൊണ്ടുപോയതാണ് ഇന്ന് ഇന്ത്യ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. ഗാന്ധി വധത്തെത്തുടർന്ന് പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാതിരുന്ന സംഘപരിവാർ ശക്തികൾക്ക് മാന്യത നൽകിയത് നിങ്ങളാണ് എന്ന കാര്യം ഓർക്കണം.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്, അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ശരിയത്തിന്റെ വിഷയം നാട്ടിലെടുത്തിട്ടത് നിങ്ങളാണ്. ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത് നിങ്ങളാണ്. ഡൽഹി കലാപത്തിനെതിരെ നമ്മുടെ എം.പി.-മാർ ചുണക്കട്ടൻമാരെപ്പോലെ ഡൽഹിയിൽ ഇന്ന് പോരാടുന്നുണ്ട്. കോൺഗ്രസ് ദുർബലപ്പെട്ടാൽ എന്തുണ്ടാകുമെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതാണ് ഈ വിഷയം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ വീണ്ടും പറയുന്നു, അന്ധമായ രാഷ്ട്രീയ കണ്ണാടിയിലൂടെ കാണാതെ അഴിമതിയുടെ ആൾക്കൂട്ടമായി മാറിയിരിക്കുന്ന അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി പരിശോധിച്ച് തിരുത്താൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകണം. എന്റെ ശക്തമായ വിധേയം ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയോട് ഞാൻ വ്യക്തമാക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. 2016-ൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിക്കുമ്പോൾ മുന്നോട്ടുവച്ച തെരഞ്ഞെടുപ്പ് മാനിഫെസ്റ്റോയിലെ മുദ്രാവാക്യം അഴിമതിവിരുദ്ധവും മതനിരപേക്ഷ വികസിത കേരളവുമാണ്. അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ 46 മാസക്കാലത്തെ ഭരണം അഴിമതിവിരുദ്ധവും മതനിരപേക്ഷതയ്ക്ക് ഊന്നൽ

നൽകുന്ന നയങ്ങളും നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ട് കേരളം അതിവേഗത്തിൽ വികസിച്ചു മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. Determination എന്ന ഇംഗ്ലീഷ് പദത്തിന്റെ മലയാളീകരണം നിശ്ചയദാർഢ്യം എന്നാണ്. അഞ്ചോ പത്തോ വർഷം കഴിയുമ്പോൾ ഈ determination എന്ന പദത്തിന് മലയാളത്തിൽ പുതിയൊരു അർത്ഥം കൂടിവരും, അത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എന്നായിരിക്കും. കാരണം ആ നിശ്ചയദാർഢ്യമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുന്നത്. ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ നിങ്ങൾ അട്ടിമറിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. അതിന് ആരെയാക്കെ കൂട്ടുപിടിച്ചു? ജമാ-അത്ത-ഇസ്ലാമിയെയും സുഡാപ്പിയെയും പിന്തുണച്ച് യു.ഡി.എഫ്. സമരം നടത്തി. എന്നാൽ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടെ ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയപ്പോൾ ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ യാഥാർത്ഥ്യമായി. എൽ.എൻ.ജി. ടെർമിനൽ യാഥാർത്ഥ്യമായി. അതുപോലെ ദേശീയപാത വികസനം ഇവിടെയുണ്ടാകണ്ടേ? ദേശീയപാത നവീകരണത്തിനുവേണ്ടി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയപ്പോൾ നിങ്ങൾ മത-സാമുദായിക ശക്തികളെ കൂട്ടുപിടിച്ചു അതിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ ശ്രമം നടത്തി. അതിനെയും ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി ഈ സർക്കാരിന് നേരിടാൻ കഴിഞ്ഞു. ദേശീയപാത നവീകരണം ഇന്ന് അതിവേഗത്തിൽ

മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. എനിക്ക് പറയാൻ സാധിക്കും, തലശ്ശേരി-മാഹി ബൈപ്പാസ് യാഥാർത്ഥ്യമായിരിക്കുന്നു. ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ മാഹി ബൈപ്പാസ് യാഥാർത്ഥ്യമാകുമോയെന്ന് ചോദിച്ചവരുടെ മുമ്പാകെ മാഹി ബൈപ്പാസിന്റെ പ്രവർത്തനം 60 ശതമാനത്തിലധികം പൂർത്തയായിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. അത് നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിന്റെ ഭാഗം തന്നെയാണ്. അതുപോലെ സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ തോന്നിയതുപോലെയായിരുന്നു ട്രാൻസ്ഫറും ഡെപ്യൂട്ടേഷനും. വടക്ക് ജോലി ചെയ്തിരുന്നവർ ഡെപ്യൂട്ടേഷനിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലോ തിരുവനന്തപുരത്തോ ജോലിചെയ്യുകയാണ്. ഇങ്ങനെ കുത്തഴിഞ്ഞ ഒരവസ്ഥയായിരുന്നു സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ. അതിനെ ക്രമപ്പെടുത്താൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. അത് നിശ്ചയദാർഢ്യമാണ്. ആ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ പ്രവർത്തിച്ചപ്പോൾ സർക്കാർ സർവ്വീസിനെ കാര്യക്ഷമമാക്കിമാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിനെ കാണുമ്പോൾ എനിക്ക് ഓർമ്മവരുന്നത്, ഒരു കോമഡി ഷോയിലെ ജാലിയൻ കണാരനെയാണ്. ഏതാണ്ട് അതിന് സമാനമാണ്. ജാലിയൻ കണാരൻ ബഡായി പറയുന്നയാളാണ്. അതുപോലെ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ഈ സഭയ്ക്കു കത്ത് ഇന്നുവരെ ഒരു കാര്യവും ഉന്നയിക്കാതെ

അടിസ്ഥാനരഹിതമായ ആരോപണങ്ങൾ മാത്രം ഉന്നയിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം കോടതികളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഒന്നുകിൽ അദ്ദേഹം ശരിക്കും കണ്ണുതുറന്ന് നോക്കാത്തതുകൊണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ ഒരുപക്ഷേ രാജമാണിക്യത്തിലെ മമ്മൂട്ടിയെപ്പോലെ ഒരുഭാഗം മാത്രം കാണുന്നതുകൊണ്ടായിരിക്കാം. കോടതിമുറികളുടെ മോഡണൈസേഷനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. തലശ്ശേരി ജില്ലാ കോടതി എട്ടുനിലയുള്ള ഒരു ബഹുനില കെട്ടിടമാകാൻ പോകുകയാണ്. അതുപോലെ പയ്യന്നൂർ കോടതി. ഇങ്ങനെ കേരളത്തിലെമ്പാടുമുള്ള കോടതി കെട്ടിടങ്ങൾ നവീകരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം നൽകുന്നു. കോടതി കെട്ടിടങ്ങൾ നവീകരിക്കുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല, വീഡിയോ കോൺഫറൻസിലൂടെ സമയവും മാൻപവറും ലാഭിക്കുകയാണ്. ജയിലിനകത്ത് കഴിയുന്ന പ്രതികളെ വീഡിയോ കോൺഫറൻസിലൂടെ കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകാൻ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. അതുമാത്രമല്ല, ജയിലുകളിൽ എങ്ങനെ റവന്യൂ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ചും ആലോചിച്ചു. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ കാലത്തായിരുന്നു ചപ്പാത്തി നിർമ്മാണവും മറ്റും ആരംഭിച്ചത്. ഇപ്പോൾ ഈ സർക്കാർ ചിന്തിക്കുന്നത്, ജയിലിനനുബന്ധമായി

കിടക്കുന്ന ലാന്റിനകത്ത് പെട്രോൾ പമ്പുൾപ്പെടെ ആരംഭിക്കാനാണ്. അങ്ങനെ ജയിലുകളിൽ റവന്യൂ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. ഈ നിലയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ഈ സർക്കാർ നേതൃത്വം നൽകുന്നതെന്ന് അഭിമാനത്തോടുകൂടി ഞങ്ങൾക്ക് പറയാൻ സാധിക്കും.

അതോടൊപ്പം ഇവിടെ വികസനത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കിഫ്ബിയിലൂടെ ഞങ്ങൾക്കൊന്നും ലഭിച്ചില്ലെന്ന് ഇവിടെ ആർക്കെങ്കിലും പറയാൻ സാധിക്കുമോ? അന്ധമായ രാഷ്ട്രീയ വിദ്വേഷത്തിന്റെ കണ്ണാടി മാറ്റി വളരെ കൃത്യമായി നെഞ്ചത്ത് കൈവച്ച് നിങ്ങൾക്ക് പറയാൻ സാധിക്കുമോ ഞങ്ങൾക്കൊന്നും ലഭിച്ചില്ലെന്ന്? അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് കഴിയാത്ത കാര്യമാണ്. അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് 25000 കോടി രൂപയുടെ വികസനമുണ്ടായി എന്നാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. എന്നാൽ 4 വർഷംകൊണ്ട് 50,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കിഫ്ബിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചു. ഭൗതിക പശ്ചാത്തല വികസനം, ഇൻഡസ്ട്രീസ്, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി., പവർ, എഡ്യൂക്കേഷൻ, ഹെൽത്ത്, ഐ.ടി., ഫിഷറീസ് & ഷിപ്പിംഗ് പോർട്ട്, ട്രാൻസ്പോർട്ട് എന്നിങ്ങനെ വ്യത്യസ്ത മേഖലകൾക്കകത്ത് വിവിധ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിച്ചത് ഈ സർക്കാരിന്റെ

നേട്ടങ്ങളാണ്. ഇന്നലെ പാർലമെന്റിൽ നിങ്ങളുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരു എം.പി. കേരളാ ബാങ്കിനുമേൽ കേന്ദ്രത്തിന് എന്തെങ്കിലും നിയന്ത്രണമുണ്ടോയെന്ന് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. റിസർവ് ബാങ്കിന് മാത്രമേ നിയന്ത്രണമുള്ളൂ എന്നായിരുന്നു ഉത്തരം. ഇവർ പ്രചരിപ്പിച്ചിരുന്നത് കേരളാ ബാങ്ക് കേന്ദ്രസർക്കാർ അട്ടിമറിക്കുമെന്നാണ്. കേരളാ ബാങ്ക് യാഥാർത്ഥ്യമായിരിക്കുന്നു. കേരളാ ബാങ്ക് എന്ന ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്ക് പോകാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ അതിനും പാറവയ്ക്കുന്ന സമീപനമായിരുന്നില്ലേ നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നത്? ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഞങ്ങൾ 214144 വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചു നൽകി. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2 ലക്ഷം ഫോൺ കോൾ. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 214144 വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുനൽകി. കഴിഞ്ഞ ഫെബ്രുവരി 29-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പോയത് കരകളത്തെ ശ്രീ. ചന്ദ്രന്റെ വീട് പാലുകാച്ചൽ ചടങ്ങിനാണ്. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മറ്റ് മന്ത്രിമാരും പോയത് ശ്രീമതി ശാലുമേനോന്റെ വീട് പാലുകാച്ചൽ ചടങ്ങിനായിരുന്നു, അതാണ് വ്യത്യാസം. ശ്രീമതി ശാലുമേനോന്റെ വീട് പാലുകാച്ചൽ ചടങ്ങിനും ഇളനീര് കുടിക്കാനും പോയവരാണ് നിങ്ങൾ. എന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി

സാധാരണക്കാരന്റെ കണ്ണനീരൊപ്പാൻ കരകളത്തെ ശ്രീ. ചന്ദ്രൻ വീട് നിർമ്മിച്ചുനൽകി. അത് അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ ഞങ്ങൾക്ക് സാധിക്കും. ഇതാണ് സർക്കാർ. വികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ എന്തെല്ലാം പുരോഗതി ഇക്കാലത്തുണ്ടായി. ഏതെല്ലാം മേഖലകളിൽ പുരോഗതിയുണ്ടായി. സർവ്വതലസ്തർശിയായ വികസനം ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ കാലത്തുണ്ടായി എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. നിങ്ങൾക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റിനോട് അസൂയയുണ്ടാകും. ഒന്നും പറയാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഒന്നും പറയാൻ സാധിക്കാതെ എന്തെങ്കിലുമൊക്കെ വിളിച്ചുകുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിങ്ങൾ ഓരോന്നായി ആക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണിപ്പോൾ? ബി.ജെ.പി. രാജ്യത്തെ ഭിന്നിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ നാം ഒറ്റക്കെട്ടായല്ലേ നിൽക്കേണ്ടത്; നിങ്ങൾ എന്താണ് ചെയ്തത്? ഞങ്ങൾക്ക് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വോട്ടാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. വോട്ടിനുവേണ്ടി ആദർശം പണയപ്പെടുത്തുന്നവരാണോ ഞങ്ങൾ? വോട്ടിനും രാഷ്ട്രീയത്തിനുംവേണ്ടി ഞങ്ങൾ നിലപാടെടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസെന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. 2004-ൽ ഞങ്ങൾ

നിങ്ങളെ പിന്തുണച്ചില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നോ? 2004-ൽ സി.പി.ഐ.(എം)ന്റെ ജനറൽ സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ഹർകിഷൻ സിംഗ് സുർജിത്ത് മുൻകയ്യെടുത്ത് ഒരു മുന്നണി രൂപീകരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് കോൺഗ്രസ് ഇന്ന് അവശേഷിക്കുന്നത്. പൗരത്വ ബില്ലിന്റെ വിഷയത്തിൽ നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിച്ചു. നിങ്ങൾ പോലീസിന്റെ ആത്മവീര്യം തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലേതുപോലെ കേരളത്തിൽ കലാപത്തിന് പോലീസിനെ ലഭിക്കുന്നില്ല. നോർത്ത് ഈസ്റ്റ് ഡൽഹിയിൽ എന്താണ് നടക്കുന്നത്? പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കന്മാർക്കും കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാർക്കുമറിയാം കോൺഗ്രസിന്റെ വോട്ട് ബാങ്കായിരുന്നു നോർത്ത്-ഈസ്റ്റ് ഡൽഹി. ആരായിരുന്നു കലാപത്തിൽ പങ്കെടുത്തത്? മുസ്ലീം ലീഗുകാർ എന്റെ പ്രസംഗം വളരെ വിനയത്തോടെ കേൾക്കണം. നോർത്ത്-ഈസ്റ്റ് ഡൽഹിയിലെ മുസ്ലീങ്ങൾ കോൺഗ്രസിന്റെ കടിയന്മാരായിരുന്നു. അവിടെ കലാപത്തിൽ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ വേട്ടയാടപ്പെടുമ്പോൾ അവർക്ക് സാന്ത്വനമേകാൻ കോൺഗ്രസിന്റെ ഏതെങ്കിലും നേതാവ് പോയിരുന്നോ? അവിടെ പോലീസാണ് കലാപത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുന്നത്. ഇവിടെ പോലീസിനെക്കുറിച്ചും ശ്രീ. ലോക്നാഥ് ബെഹ്റയെക്കുറിച്ചും

വിമർശനമുന്നയിക്കുന്നവർ അറിയണം, യു.പി.-യിൽ ഒരു പോലീസ് സേനയുണ്ട് ആ പോലീസ് സേനയുടെ പേര് പി.എ.സി. (Provincial Armed Constabulary) എന്നാണ്. മുസ്ലീങ്ങളെ വെടിവെച്ചു കൊല്ലുന്നതാണ് അവരുടെ ജോലി. ഇത് ആരാണ് രൂപീകരിച്ചത്? കോൺഗ്രസ് ഭരിച്ച യു.പി.-യിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ കാലത്തുണ്ടായതാണ്. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പോലീസിനെ കലാപത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പോലീസ് അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി സഞ്ചരിക്കുന്നു. തെളിയാത്ത പല കേസുകളും കേരള പോലീസ് തെളിയിക്കുന്നു. കൂടത്തായി കൊലപാതകം തെളിയിക്കാനും മറ്റ് രാജ്യങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചു നടന്ന തട്ടിപ്പ് സംഘത്തെ പിടികൂടാനും പോലീസിനായില്ലേ? നിങ്ങൾ പറയുന്നു സി.ബി.ഐ.-യുടെ conviction, കാര്യങ്ങളൊന്ന് പഠിക്കണം. സി.ബി.ഐ.-യുടെ conviction റേറ്റം കേരള പോലീസ് അന്വേഷിച്ച conviction റേറ്റം നോക്കിയാൽ കേരള പോലീസിന്റെ conviction റേറ്റാണ് കൂടുതൽ. സി.ബി.ഐ.-യെക്കുറിച്ച് എന്താണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ജസ്റ്റീസ് ലോധ പറഞ്ഞത്, A caged parrot speaking in its master's voice, കൂട്ടിലടച്ച തത്ത യജമാനന്റെ വാക്കുകൾ മാത്രം പറയും എന്നാണ്. അതാണ് സ്ഥിതി. ഇവിടെ നിങ്ങൾ

കലാപത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ഞാൻ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെ പ്രസംഗം ഫെയ്സ് ബുക്കിൽ കേട്ടു. തലശ്ശേരി കലാപത്തെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം നണപറയുകയായിരുന്നു. പള്ളികൾ ആക്രമിച്ചു; ആര് ആക്രമിച്ചു? തലശ്ശേരി കലാപത്തെക്കുറിച്ചന്വേഷിച്ച ജസ്റ്റിസ് ജോസഫ് വിതയത്തിൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞത് അന്ന് കലാപ ഭൂമികയിൽ സമാധാനത്തിന്റെ സന്ദേശവുമായി കൊടിവച്ച കാറിൽ ചിലർ സഞ്ചരിച്ചിരുന്നു, ആ കൊടിവച്ച കാറിൽ സഞ്ചരിച്ചവരിലൊരാൾ ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് എന്നാണ്. 50 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാറിനുമുന്നിൽ കെട്ടിയത് ചെങ്കൊടിയാണെങ്കിൽ 50 വർഷം പിന്നിടുമ്പോൾ ഈ രാഷ്ട്രത്തിന്റെ ത്രിവർണ്ണ പതാക കെട്ടിയ കാറിൽ അദ്ദേഹം സഞ്ചരിച്ച് കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തുമുള്ള മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ആത്മവിശ്വാസം പകരുന്നു. നിങ്ങളുടെ നേതാക്കളെല്ലാം എവിടെ? വളരെ വിനയത്തോടെ ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുന്ന ചോദ്യം, ഡൽഹി കത്തിയെരിയുമ്പോൾ എവിടെയായിരുന്നു ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി? അദ്ദേഹം ഇന്ത്യയുടെ മുൻ പ്രതിരോധ മന്ത്രിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഡൽഹിയിലെ കലാപസ്ഥലങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചാൽ അദ്ദേഹത്തിന് പോലീസ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ ലഭിക്കില്ലേ? പോയിരുന്നോ; ഇല്ല. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും ശ്രീമതി പ്രിയങ്ക

ഗാന്ധിയും ശ്രീ. ആനന്ദ് ശർമ്മയും ശ്രീ. ഗുലാംനബി ആസാദും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ എവിടെയായിരുന്നു? ഡൽഹിയിലെ കലാപമേഖലയിൽ എവിടെയെങ്കിലും കോൺഗ്രസിന്റെ ഏതെങ്കിലുമൊരു നേതാവിനെ കണ്ടോ? കോൺഗ്രസിന്റെ ഒരു നേതാവിനെയും അവിടെ കണ്ടില്ല. 1984-ലെ സിഖ് കൂട്ടക്കൊലയെ ന്യായീകരിച്ചവരല്ലേ നിങ്ങൾ? നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത് ഒരു വലിയ മരം വീഴുമ്പോൾ ഭൂമി കുലുങ്ങുമെന്നാണ്. അങ്ങനെ ന്യായീകരിച്ച നിങ്ങൾ, 1984-നുശേഷം ഡൽഹി കത്തിയെരിഞ്ഞത് ഈ നാളുകളിലായിരുന്നു, 47 പേർ മരിച്ചു. നിരവധിയാളുകൾക്ക് പലായനം ചെയ്യേണ്ടിവന്നു. ആരാണ് ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകിയത്? ബി.ജെ.പി.-യും സംഘപരിവാറുമാണ്. ഞങ്ങൾ ഇപ്പോഴും അംഗീകരിക്കുന്നു, ബി.ജെ.പി.-യും സംഘപരിവാറും കഴിഞ്ഞാൽ ഇന്ത്യയിലെ മുഖ്യധാര പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടി കോൺഗ്രസ് തന്നെയാണ്. കോൺഗ്രസിന് ആ പ്രതിപക്ഷ ദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കാനാകുന്നുണ്ടോ? അത് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ നേർക്ക് പാഞ്ഞുവരേണ്ട. നിങ്ങളുടെ ദുർബലതയെ ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങളെ ആക്ഷേപിക്കുന്നതിൽ എന്ത് വസ്തുതയാണുള്ളത്? നിങ്ങൾ തകരണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ.

നിർഭാഗ്യവശാൽ ഇന്നത്തെ പത്രത്തിനകത്തുകണ്ടു... കോൺഗ്രസിനൊരു അധ്യക്ഷനുണ്ടോ? എന്തിനാണ് ഈ sycophancy സ്തുതിപാഠകന്മാർ. കോൺഗ്രസിനുവേണ്ടത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെപ്പോലെ ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവിനെയാണ്. അത്തരമൊരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവ് നിങ്ങൾക്കില്ലാതെ പോയതിന് ഞങ്ങളെ പഴിച്ചതുകൊണ്ട് എന്തു കാര്യം? നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ദുർബലപ്പെടുന്നതിന് ഞങ്ങളെ കുറ്റപ്പെടുത്തിയിട്ട് എന്താണ് കാര്യം? നിങ്ങൾ പോയിടത്ത് എവിടെയെങ്കിലും തിരിച്ചുവന്നോ? ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ് എന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം ദുർബലമായിരിക്കുന്നു. ആ രാഷ്ട്രീയപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകളാണ് ആ പാർട്ടിയെ ഈ നിലയിലെത്തിച്ചത്. ഇനിയെങ്കിലും നിങ്ങൾ തെറ്റുകൾ തിരുത്താൻ തയ്യാറാകണം. അക്രമരാഷ്ട്രീയത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു, പിഞ്ചുകുട്ടികളെ കൊന്നെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അതെ, പിഞ്ചുകുട്ടികളെ കൊന്നിട്ടുണ്ട്. 1984-ൽ സിഖ് കൂട്ടക്കൊലയിൽ ഒന്നും രണ്ടും വയസ്സുള്ള കുട്ടികളെ കൊന്നത് കോൺഗ്രസുകാരാണ്. അക്രമരാഷ്ട്രീയം ആരാണ് കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചത്? ഈ നിയമസഭയ്ക്കകത്തിരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ വെടിവെച്ചുകൊല്ലാൻ വാടക ഗുണ്ടകളെ വിലയ്ക്കെടുത്തവർ

ആരാണ്; നിങ്ങളുടെ ഒരു പാർലമെന്റ് അംഗമല്ലേ? ഈ സഭയ്ക്കകത്തിരിക്കുന്ന മറ്റൊരു മന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരന്റെ സഹോദരനെ കൊലപ്പെടുത്തിയത് ആരാണ്; സമാധാനത്തിന്റെ വാഹകരെന്ന് നിങ്ങൾ അവകാശപ്പെടുന്ന കെ.എസ്.യു. അല്ലേ? എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ പറയുന്നു നിങ്ങൾ സമാധാനത്തിന്റെ ആളുകളാണെന്ന്. നിങ്ങൾ അക്രമരാഷ്ട്രീയം ഈ നാടിനെ പഠിപ്പിച്ചവരാണ്. ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനങ്ങളെ വ്യഭിചരിച്ചത് നിങ്ങളാണ്. നിങ്ങളത് കാണിച്ചുകൊടുത്തു. നിങ്ങളെക്കാൾ പ്രൊഫഷണലായി ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. ചെയ്യുന്നുവെന്ന് മാത്രം. അടിയന്തരാവസ്ഥ നിങ്ങൾക്ക് ഓർമ്മയില്ലേ; അടിയന്തരാവസ്ഥയിൽ ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനങ്ങളെ നിങ്ങൾ വ്യഭിചരിച്ചില്ലേ; ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനങ്ങളെ നിങ്ങളുടെ സംവിധാനങ്ങളാക്കി മാറ്റിയില്ലേ; സി.ബി.ഐ.-യെ നിങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചില്ലേ; എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റിനെ നിങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചില്ലേ; ഐ.ടി.-യെ ഉപയോഗിച്ചില്ലേ? ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനങ്ങളെ നിങ്ങൾ ഒരുകാലത്ത് ഉപയോഗിച്ചുവെങ്കിൽ ഇന്ന് ബി.ജെ.പി.-യും സംഘപരിവാറും അതിനെക്കാൾ പ്രൊഫഷണലായി ഉപയോഗിക്കുന്നു. ഇതിനെ ചെറുത്ത് തോൽപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ രാജ്യത്ത് ജനാധിപത്യ മതനിരപേക്ഷ ശക്തികൾ യോജിക്കണം. ആ യോജിപ്പിനെ

ദുർബലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നത് ശ്രീ. മുല്ലപ്പള്ളി രാമചന്ദ്രനെ പോലെയുള്ളവരാണ്. അതുമാത്രമല്ല, നിങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഘട്ടത്തിൽ രാഹുൽ ഗാന്ധിയെന്ന വയനാടൻ പ്രധാനമന്ത്രിയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. രാജ്യം കത്തിയെരിയുമ്പോൾ, രാജ്യത്തെ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ അരക്ഷിതാവസ്ഥയിലാകുമ്പോൾ അവിടെ എവിടെയെങ്കിലും ഈ വയനാടൻ പ്രധാനമന്ത്രിയെ കണ്ടോയെന്ന ചോദ്യമാണ് ഞങ്ങൾ കോൺഗ്രസിനോട് ചോദിക്കുന്നത്. ഇതിന് ഉത്തരം പറയേണ്ടത് കോൺഗ്രസും മുസ്ലീം ലീഗുമാണ്. എത്രകാലംകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ് രക്ഷിക്കുമെന്ന് മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളോട് പറയുന്നു? എവിടെ രക്ഷിച്ചു? 1947 മുതൽ 2020 വരെ പത്തോ പതിനഞ്ചോ വർഷം ബി.ജെ.പി.-യെ മാറ്റിനിർത്തിയാൽ ബാക്കിക്കാലമത്രയും ഭരിച്ചത് കോൺഗ്രസല്ലേ; കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുമ്പോഴല്ലേ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ വേട്ടയാടപ്പെട്ടത്? ആരായിരുന്നു ഭഗൽപുരിൽ കലാപം നടത്തിയത്; ഭഗൽപുരിൽ കലാപം നടക്കുമ്പോൾ ആരാണ് ഇന്ത്യ ഭരിച്ചത്? ബാബറി മസ്ജിദ് തകരുമ്പോൾ അപ്പോഴത്തെ പ്രധാനമന്ത്രി പി. വി. നരസിംഹറാവു ആയിരുന്നു. പതിനാറ് ഭാഷ സംസാരിക്കുന്ന അദ്ദേഹം ഏതെങ്കിലുമൊരു ഭാഷയിൽ അരുതെന്ന് പറഞ്ഞോ? ഈ രാജ്യത്തെ രക്ഷിക്കാൻ,

മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ കോൺഗ്രസിനാകില്ലെന്ന് ഇനിയെങ്കിലും മുസ്ലീം ലീഗ് തിരിച്ചറിയണം. ആ യാഥാർത്ഥ്യം തിരിച്ചറിയാൻ വൈകിപ്പോകരുതെന്ന് പറഞ്ഞ് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഉടൻതന്നെ ഇരിക്കാൻ പറയരുത്.

എത്രയുംവേഗം പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കാം. കേരളം മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമാണ്. ഏറെക്കാലമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം, കാലാവസ്ഥയുടെ അന്തരീക്ഷം തുടങ്ങിയ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇവിടെ പ്രത്യേകമായൊരു കൾച്ചർ വളർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. അത് ഇനിയും പ്രയോജനകരമായ രീതിയിൽ വളരേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അതിനുള്ള മാതൃക സൃഷ്ടിക്കേണ്ടത് നമ്മളാണ്. അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങൾ എല്ലാ പാർട്ടികളിലുമുണ്ടാകും. അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങൾ വെച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ രാജ്യത്തിന്റെ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി യോജിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. ഈയൊരു കാഴ്ചപ്പാട് സ്വീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ രാജ്യത്ത് പുരോഗതിയുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന് പരിചയം കിട്ടാനുള്ള വേദിയാണ് ഇവിടെ വേണ്ടത്. അതിനുപകരം പരസ്പരം

നോവിച്ചും കളിയാക്കിയും കണ്ണടച്ച് വിമർശിച്ചുമുള്ള സമീപനം തീർച്ചയായും ഗുണം ചെയ്യുന്നൊരു ഏർപ്പാടല്ല. നമ്മുടെ പ്രവർത്തനശൈലിയിൽ മാറ്റംവരുത്തേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അത് രാജ്യത്തിന്റെ പുരോഗതിക്ക് സഹായകരമായ രീതിയിലായിരിക്കണമെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്നീ വകുപ്പുകൾക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നേതൃത്വം നൽകുന്ന സർക്കാരിനെ ജനങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ് സമസ്ത കേരള ജംഇയ്യത്തുൽ ഉലമയുടെ ആദരണീയനായ പ്രസിഡന്റ് സയ്യിദ് മുഹമ്മദ് ജിഫ്രി മുത്തുകോയ തങ്ങൾ പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ഒരു വിഷയമുണ്ടാകുമ്പോൾ അവരെ ചേർത്തുപിടിക്കാനും സമാശ്വസിപ്പിക്കാനും അവർക്ക് ധൈര്യം പകരാനുമാണ് ഒരു ഭരണാധികാരി തയ്യാറാകേണ്ടതെന്നും ആ ഉത്തരവാദിത്വം പൂർണ്ണമായും ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നിർവ്വഹിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നുമാണ്. സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

മാത്രം മതിയെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇത് അദ്ദേഹം മാത്രമല്ല പറഞ്ഞത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. പി. അബൂബക്കർ മുസലിയാർ, ദക്ഷിണ കേരള ജംഇയ്യത്തുൽ ഉലമ, നദുവത്തുൽ മുജാഹിദ്ദീൻ തുടങ്ങിയ മുഴുവൻ സംഘടനകളും അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം ചേർന്നുനിന്ന് ഈ അർത്ഥത്തിൽത്തന്നെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ പ്രശംസിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നേരത്തെ ചില ആളുകൾ അഡ്വക്കേറ്റ് എ. സമ്പത്തിന് കാബിനറ്റ് പദവി നിശ്ചയിച്ചതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. കാബിനറ്റ് റാങ്ക് കൊടുത്ത് ഡൽഹിയിൽ നിയമിച്ചുവെന്നാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. കാബിനറ്റ് റാങ്ക് എന്നുപറയുന്നത് ശമ്പളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ല. ചിലയാളുകൾ കരുതുന്നത് കാബിനറ്റ് റാങ്ക് എന്നാൽ ശമ്പളമാണെന്നാണ്. എന്റെ രണ്ട് അനുഭവങ്ങൾ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒരു സ്കൂളിൽനിന്ന് മണാലിയിലേയ്ക്ക് വിനോദയാത്രയ്ക്കുപോയ വിദ്യാർത്ഥികൾ അപകടത്തിൽപ്പെട്ടപ്പോൾ എനിക്ക് ധൈര്യമായി അദ്ദേഹത്തെ വിളിക്കാൻ സാധിച്ചു. ഞാൻ വിളിച്ചപ്പോൾത്തന്നെ അദ്ദേഹം ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധാലുവാകുകയും അവർക്കാവശ്യമായ ആശുപത്രി സൗകര്യങ്ങളും തിരിച്ചുവരാനുള്ള ട്രെയിൻ ടിക്കറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ഏർപ്പാട്

ചെയ്യുകയും വിവരം എന്നെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തെ ഡൽഹിയിൽ നിയമിച്ചതുകൊണ്ട് നമുക്കുണ്ടായ ഒരു നേട്ടമാണിത്. രണ്ടാമത്, നേപ്പാളിൽ ഗ്യാസ് ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോഴും ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ വിളിച്ചിരുന്നു. അക്കാദമിയിൽ അദ്ദേഹം വളരെ സന്ദർഭോചിതമായി ഇടപെടുകയും പോസ്റ്റുമോർട്ടം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മുഴുവൻ കാര്യങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി ചെയ്യുകയും ഏത് വിമാനത്തിലാണ് വരുന്നതെന്നുള്ള മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ഞങ്ങളെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. ഡൽഹിയിൽ സാധാരണ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് മന്ത്രിമാരെ കാണാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് കാബിനറ്റ് റാങ്ക് അദ്ദേഹത്തിന് നൽകിയത്. അത് ശമ്പളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലൊന്നുമല്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള ദുരാരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയല്ലാതെ യഥാർത്ഥത്തിൽ എന്തെങ്കിലും ക്രിയാത്മകമായ നിർദ്ദേശം പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നില്ലെന്നുള്ളത് എടുത്തുപറയേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പരാതി പരിഹാര സംവിധാനം പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്ന് നോക്കാം. 2016-ൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ തീർപ്പാക്കാൻ ശരാശരി 898 ദിവസമാണ് വേണ്ടിയിരുന്നത്. എന്നാൽ 2017-ൽ അത് 523

ദിവസമായും 2018-ൽ 347 ദിവസമായും 2019-ൽ 21 ദിവസമായും ചുരുക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് ഭരണനേട്ടമാണ്. പരാതി കൈപ്പറ്റി രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ പരാതിക്ക് പരിഹാരം കാണുകയെന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാനാണ് ഈ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ ഭരണകാലത്തെ ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയാം, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ പണം കിട്ടാൻവേണ്ടി ആംബുലൻസിനും ആശുപത്രികൾക്കും കമ്മീഷൻ നൽകി ആളുകളെ കിടത്തുകയും ഇരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ നേരിട്ട് കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു, അതായത് എക്സ്പ്രൈസുകൾ പരിശോധിച്ചശേഷമാണ് അന്ന് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിരുന്നത്. എക്സ്പ്രൈസുകൾ നോക്കുന്ന ചിത്രങ്ങൾ പത്രങ്ങളിൽ വന്നതാണ്. അദ്ദേഹം ആംബുലൻസിൽ കയറി കാലുപൊട്ടിയവരുടെയും മറ്റും എക്സ്പ്രൈസുകൾ പരിശോധിച്ചാണ് 2000 രൂപ നൽകിയത്. അക്കൂട്ടത്തിൽ ട്രാൻസ്ഫറിന് അപേക്ഷിച്ച അധ്യാപകർക്കും 2000 രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിപ്പോൾ പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇപ്പോൾ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ സഹായത്തിനായി സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് സുഗമവും വേഗത്തിലുമാക്കി. ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ പരിശോധനയ്ക്കായി വില്ലേജ്

ഓഫീസർക്ക് നേരിട്ട് ഓൺലൈനായി കൈമാറുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ ഇന്ന് അപേക്ഷ നൽകിയാൽ നാളെ വില്ലേജ് ഓഫീസിൽനിന്നും കക്ഷിയെ വിളിക്കുന്ന സംവിധാനമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ചികിത്സാ സഹായത്തിനായി സാധുവായ ഒരു അപേക്ഷ ലഭിച്ചാൽ 100 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ ഗുണഭോക്താവിന് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് സഹായം കൈമാറാനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കുന്നതുമുതൽ സഹായം കൈമാറുന്നതുവരെയുള്ള എല്ലാ നടപടികളും ഇലക്ട്രോണിക് രൂപത്തിലാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അപേക്ഷകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കാലതാമസമൊഴിവാക്കാനും അർഹരായവർക്ക് മാത്രമാണ് സഹായം ലഭിക്കുന്നതെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനും സാധിക്കും. 2016-ൽ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ സഹായത്തിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച് ധനസഹായം ലഭിക്കാൻ ശരാശരി 175 ദിവസമെടുത്തിരുന്നു. 2017-ൽ അത് 91 ദിവസമായും 2018-ൽ 22 ദിവസമായും ചുരുക്കാൻ സാധിച്ചു. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അഭിമാനത്തോടുകൂടി പിന്തുണയ്ക്കുന്നുവെന്ന് ഞാൻ പറയാൻ കാരണം. ഭരണം എന്നുപറയുന്നത് നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ് അതിന്റെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം കാര്യങ്ങളും നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ്

വന്നതിനുശേഷം കെ.എ.എസ്. നടപ്പിലാക്കി. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ ചില ആളുകൾ ഇവിടെ സൃഷ്ടിച്ചു, അതിനെതിരായി സമരങ്ങൾ നടന്നു. ഇതിനെതിരെ നിരന്തരമായ ആരോപണങ്ങളുണ്ടായി. മൂന്നുകാൽ ലക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഇപ്പോൾ ഈ പരീക്ഷ എഴുതിയത്. വിജ്ഞാപനം ഇറക്കി മൂന്ന് ശ്രേണിയിലും സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഈ സർക്കാർ ചെയ്തു. ഈ പരീക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇനി രണ്ട് ഘട്ടം കൂടിയുണ്ട്. സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയുടെ അതേ രീതി തന്നെയാണ് കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷയും പിന്തുടരുന്നത്. കെ.എ.എസ്. നടപ്പിലാക്കാതിരിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷം പതിനെട്ടുവരും പയറ്റി നോക്കുകയും പലവിധ പ്രതിഷേധങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ എല്ലാവരെയും വിശ്വാസത്തിൽ എടുത്തുകൊണ്ട് കെ.എ.എസ്. നടപ്പാക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും അത് പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്തു. സർക്കാർ നയങ്ങൾ, പദ്ധതികൾ എന്നിവയുടെ കാര്യക്ഷമമായ നിർവ്വഹണത്തിന് വിഭവശേഷിയുള്ള ഒരു തലമുറയെ ഉയർത്തി കൊണ്ടുവരിക എന്നതാണ് കെ.എ.എസ്.-ന്റെ ലക്ഷ്യം. ഭരണനിർവ്വഹണത്തിൽ യുവാക്കൾക്ക് തങ്ങളുടെ കഴിവ് തെളിയിക്കാൻ സാധിക്കും. അതോടൊപ്പം ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പരിചയ

സമ്പത്തും ഉപയോഗിക്കാം; ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും ഒരുപോലെ ഗുണം ചെയ്യുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് കെ.എ.എസ്. ഈ 4 വർഷം കൊണ്ട് നിരവധി കാര്യങ്ങൾ സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ കാര്യത്തിലും ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ് ഈ സർക്കാർ നിൽക്കുന്നത്. നീതി ആയോഗ് തയ്യാറാക്കിയ സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനം നിലനിർത്തി. 2018-നേക്കാൾ കൂടുതൽ പോയിന്റ് നേടിയാണ് കേരളം ഇത്തവണ ഒന്നാമതെത്തിയത്. 2018-ൽ 69 പോയിന്റാണ് വികസന സൂചികയിൽ കേരളത്തിന് ലഭിച്ചതെങ്കിൽ ഇത്തവണ അത് 70 പോയിന്റായി ഉയർന്നു. ദാരിദ്ര്യം തുടച്ചുനീക്കാൻ ആരോഗ്യവും മികച്ച ജീവിതസാഹചര്യവും, വ്യവസായവും നവീകരണ ആശയവും നടപ്പാക്കൽ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യം എന്നീ മേഖലകളിൽ കേരളമാണ് മുന്നിൽ. വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം, ലിംഗസമത്വം, വിശപ്പുരഹിത സംസ്ഥാനം, അസമത്വം ഇല്ലാതാക്കൽ എന്നീ മേഖലകളിൽ കേരളം ആദ്യ സ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇടംനേടി. ഐക്യ രാഷ്ട്രസഭ മുന്നോട്ടുവച്ച സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യങ്ങളെ അധികരിച്ചാണ് നീതി ആയോഗ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയത്. നീതി ആയോഗ് സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ 16 വിഷയങ്ങളിൽ നേടിയ നേട്ടങ്ങൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ

ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത്തരത്തിലുള്ള മുന്പോട്ട് പോക്ക് 5 വർഷം തികയുമ്പോൾ തീർച്ചയായും അപ്പുറത്തുള്ള ആളുകൾക്ക് കൂടുതൽ പ്രയാസവും വേവലാതിയും പ്രശ്നങ്ങളും പ്രഷറുമൊക്കെ കൂടുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു തർക്കവുമില്ല. നേരത്തേതന്നെ ചില ആളുകൾക്ക് പ്രഷർ കൂടുന്നത് അതുകൊണ്ടാണ്. ഇവിടെ ചില ആളുകൾ സി.ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പരിശോധനകൾ നടത്താറുണ്ട്. 10 ശതമാനം വച്ച് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും അവർ പരിശോധിക്കാറുണ്ട്. കേരള നിയമസഭയ്ക്ക് മുമ്പാകെയാണ് സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നത്. സഭയിൽ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിക്കാൻ ഇവിടെ പി.യു.സി., പി.എ.സി., ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് എന്നീ സമിതികൾ ഉണ്ട്. ഇവർ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളൊക്കെ ശരിയായിക്കൊള്ളണമെന്നില്ല. അത് നിയമസഭയ്ക്ക് കിട്ടുന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ എടുക്കുന്ന..... ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ്, പബ്ലിക് അണ്ടർടേക്കിംഗ്സ് എന്നീ രണ്ട് സമിതികളിലും ഞാൻ അംഗമായിരുന്നു. സമിതി യോഗങ്ങളിൽ അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ ഒരുവശത്തും ഉദ്യോഗസ്ഥർ മറുവശത്തും ഇരിക്കും. എന്നിട്ട് കാര്യങ്ങൾ പരസ്പരം ചർച്ച

ചെയ്യും. അതിലെ ഗുണദോഷങ്ങൾ വിലയിരുത്തി ഒരു തീരുമാനമെടുക്കാനാണല്ലോ സമിതി അംഗങ്ങൾ ഉള്ളത്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യങ്ങളെ ചില ആളുകൾ അനാവശ്യമായി വലിച്ചിഴച്ച് കൊണ്ടുവരുന്നത് ദുരുദ്ദേശപരമാണെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. ചില ആളുകൾ വെറുതെയാണെന്നും പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ലാവ്ലിൻ, ലാവ്ലിൻ എന്നുപറയുന്നു. ലാവ്ലിനെ എല്ലാവർക്കും അറിയാം. കോടതിയെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ ആരോ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഒരു കേസിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി സിംഗിൾ ബഞ്ച് ഒരു വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചാൽ ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിൽ അപ്പീൽ കൊടുത്ത് സ്റ്റേ ചെയ്താൽ അത് നിലനിൽക്കുമെന്നാണ്. ഞാൻ അതിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല. ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത് ഒരു കേസിന്റെ ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചാൽ കോടതി അതിൽ തെറ്റുണ്ടെങ്കിൽ മടക്കി അയക്കും അല്ലെങ്കിൽ അത് വിചാരണയ്ക്കെടുക്കും. ഈ ലാവ്ലിൻ കേസിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഉണ്ടായതെന്താണ്? ആ കേസിൽ തെളിവില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞ് അദ്ദേഹത്തെ വിട്ടയച്ചതല്ല, അല്ലെങ്കിൽ സംശയത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം നൽകി വിട്ടയച്ചതല്ല. പ്രസ്തുത കേസ് തന്നെ വിചാരണ യോഗ്യമല്ല എന്നു പറഞ്ഞ് എടുത്ത് എറിഞ്ഞ

കേസാണ് ലാവ്ലിൻ കേസ്. എന്നിട്ട് പിന്നെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പേരിൽ കേസുണ്ടെന്ന് എന്ത് അർത്ഥത്തിലാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്! യഥാർത്ഥത്തിൽ അങ്ങനെയൊരു കേസിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രതിയേ അല്ല. പ്രതിയല്ലാത്ത ഒരു കാര്യത്തിൽവീണ്ടും ഒന്നും പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഇതുതന്നെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത് കാൽ ചുവട്ടിൽനിന്നും ഒരുപാട് മണ്ണ് പോയിട്ടുണ്ട്. മുസ്ലീം ലീഗുകാർ ഇക്കാര്യം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. കാരണം, കോഴിക്കോട് എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെ(മുസ്ലീം സ്റ്റുഡൻസ് ഫെഡറേഷൻ) തെരഞ്ഞെടുപ്പ് യോഗം ചേർന്നപ്പോൾ എന്താണുണ്ടായതെന്ന് ഞാൻ പ്രത്യേകിച്ച് പറയേണ്ടതില്ല, ആ കുട്ടികളൊക്കെ എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് അറിയാമല്ലോ; ചരിത്രത്തിൽ ഇതുവരെയുണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത വിധം ചില നേതാക്കന്മാരെ തടഞ്ഞുവെച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ് വന്ന് കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി. അവസാനം ഡോ. എം. കെ. മുനീർ അവിടെ വന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും ആരുംതന്നെ കേട്ടില്ല. പക്ഷേ അദ്ദേഹം ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു 'എം.എസ്.എഫ്. രൂപീകരിച്ച ബാപ്പാന്റെ മോനാണ് പറയുന്നത്. അടുത്ത ഞായറാഴ്ച ഇവിടെ ജനാധിപത്യപരമായി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നിരിക്കും'. അത് കഴിഞ്ഞിട്ട്

എത്രയോ ഞായറാഴ്ചകൾ കടന്നുപോയി. എല്ലാവരും ശ്രീ. പിണറായിയുടെ കൂടെയാണെന്ന് നിങ്ങളും മനസ്സിലാക്കണമെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഇന്ത്യ അഭിമാനകരമായി കരുതിയിരുന്ന സർവ്വതും തകർത്തൊരിയുന്ന കരാളഭരണമാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടക്കുന്നത്. കേരളം പ്രത്യാശയും പ്രതീക്ഷയും സമ്മാനിക്കുന്നു. എല്ലാവരേയും ചേർത്തുനിർത്തുന്ന ഭരണമാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടന അക്രമത്തെ നേരിടുകയാണ്. അക്രമോത്സുകരായ ഫാസിസ്റ്റുകൾ വംശഹത്യയുടെ ഗുജറാത്ത് ചരിത്രം ദില്ലിയിലും ആവർത്തിക്കുന്നു. ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കും സാധാരണ മനുഷ്യർക്കും ആശ്വാസമായി നമ്മുടെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതി കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ/ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിലെ അഭിമാനാർഹമായ ഒരു പദ്ധതിയായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. ഇന്നത്തെ മാതൃഭൂമി ദിനപ്പത്രത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു മുഖപ്രസംഗം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാതൃഭൂമി ഞങ്ങളെ അനുകൂലിക്കുന്ന പത്രമൊന്നുമല്ല. പല കാര്യങ്ങളിലും അവർ

ശക്തമായി ഞങ്ങളെ എതിർക്കുകയും യു.ഡി.എഫ്.-നെ പിന്താങ്ങുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു പത്രമാണ്. പക്ഷേ ഇന്ന് മാതൃഭൂമി എഴുതിയ മുഖപ്രസംഗത്തിൽ വ്യക്തമായി ലൈഫ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ ആ മുഖപ്രസംഗത്തിലെ രണ്ട് ഖണ്ഡികകളിവിടെ ഉദ്ധരിക്കാം.

"തലചായ്ക്കാൻ സ്വന്തമായൊരു വീട്- പാവങ്ങൾക്ക് അതിനേക്കാൾ വലിയ സ്വപ്നമില്ല. ഒരു നേരത്തെ ആഹാരം കഴിച്ചില്ലെങ്കിൽപ്പോലും ചോരാത്ത വീടുകൊടുക്കാനുള്ള മനുഷ്യരുടെ ബദ്ധപ്പാടുകൾക്ക് അവസാനമില്ല. അന്തിയുറങ്ങാൻ കൂരയില്ലാത്തവരുടെ കഥകൾ ഇന്നും നമ്മെ വ്യാകുലപ്പെടുത്തുന്നു. ആ കരച്ചിലിന് അറുതി വരുത്തുകയെന്ന സ്വപ്നസമാനമായ നേട്ടത്തിലേയ്ക്ക് കേരളം വൻകുതിപ്പുതന്നെ നടത്തിയിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട സുരക്ഷാ പദ്ധതിയായ ലൈഫ് മിഷനില്യുടെ 2,14,262 വീട് കൈമാറിക്കൊണ്ട് ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി രണ്ടാംഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കി കേരളം രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയായിരിക്കുകയാണ്.

'എന്റെ വീട്' എന്ന അവകാശബോധത്തോടെ പരാശ്രിതജീവിതത്തിൽ നിന്നുമുള്ള ഈ മാറ്റം, ഈ നാട്ടിലെ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരിലേയ്ക്ക്

വികസനത്തിന്റെ നന്മകളെത്തിക്കുന്നു. വീടില്ലാത്തവരെ കണ്ടെത്താൻ കുടുംബശ്രീവഴി നടത്തിയ യത്നമാണ് ഈ നേട്ടത്തിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ അടുപ്പിച്ചത്. വീടുണ്ടാക്കാൻ ഭൂമി വിട്ടുകൊടുത്ത ഒട്ടേറെപ്പേർ ഈ നേട്ടത്തിന്റെ അവകാശികളായിട്ടുണ്ട്. അവരും അനുഭവദാനം അർഹിക്കുന്നു. ഭവനരഹിതരുടെ കണ്ണീരൊപ്പൽ പ്രഖ്യാപനത്തിലൊതുക്കാതെ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടെ നടപ്പാക്കാൻ മുൻകയ്യെടുത്തുവെന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വലിയ നേട്ടങ്ങളിൽ രേഖപ്പെടുത്താം" എന്ന് മാതൃഭൂമി ഇന്നെഴുതിയ മുഖപ്രസംഗം ഈ ഗവൺമെന്റിനുള്ള വലിയ അംഗീകാരമായി ഞങ്ങൾ കണക്കാക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ കേരള കൗമുദി പത്രവും ഇതേ വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കി മുഖപ്രസംഗം എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. "നല്ല കാര്യത്തിനനേരെ മുഖം തിരിക്കരുത്" എന്നാണ് അവർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരു സർക്കാരിന് ആ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തന പദ്ധതികളിൽ ഏതിനാണ് മുൻഗണന നൽകേണ്ടതെന്ന് നിശ്ചയിക്കുമ്പോൾ, ഈ ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ച മുൻഗണന നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഏറ്റവും സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി എന്നുള്ളതാണ്. ആ പ്രഖ്യാപനം നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് ഈ

സർക്കാരിന്റെ ഏറ്റവും വലിയൊരു നേട്ടമായി തന്നെ ഞാൻ കണക്കാക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ നേരത്തേയുണ്ടായിരുന്ന പല പദ്ധതികളും, യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പ്രഖ്യാപിച്ച് പൂർത്തീകരിക്കാത്ത ഒരു പദ്ധതി ആദ്യഘട്ടത്തിൽ പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടു പോയത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസന പ്രതീക്ഷകൾക്ക് ചിരകുറച്ചു വർഷമായിരുന്നു ഈ കഴിഞ്ഞ 4 വർഷക്കാലം. സംസ്ഥാനത്തെ വ്യത്യസ്തങ്ങളായ വികസനപദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. എന്റെ പല സുഹൃത്തുക്കളും അത് പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞ കാര്യമാണ്. അനിശ്ചിതത്വമായിരുന്ന GAIL പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ ആർദ്രം പദ്ധതി, ഒരു പദ്ധതി എന്ന നിലയിൽ മാത്രമല്ല; നമുക്കെല്ലാം അനുഭവമുള്ള കാര്യമാണ്. ഭരണപക്ഷത്തും പ്രതിപക്ഷത്തുമുള്ള എല്ലാ എം.എൽ.എ. -മാർക്കും ബോധ്യമുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി; അവിടെയെല്ലാം പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ വരുന്നു. പുതിയ ഡോക്ടർമാർ വരുന്നു. എന്തൊരു മാറ്റമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ 405 സ്കൂളുകളിൽ 50 ലക്ഷം മുതൽ ഒരു കോടി രൂപ വരെയുള്ള കെട്ടിടങ്ങളുടെ

നിർമ്മാണം നടക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നോ? അതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മാറ്റം. 45,000 ഹൈടെക് ക്ലാസ് മുറികൾ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലൂടെ 50,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുകയാണ്. ആ രീതിയിൽ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസന പദ്ധതികൾ എല്ലാ മേഖലയിലും നടപ്പിലാക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ്, ആ ഗവൺമെന്റ് രാജ്യത്തിനുതന്നെ മാതൃകയായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നു. പൗരത്വ ഭേദഗതി ബിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാതൃകയായ, വെളിച്ചം പകർന്ന നിലപാടാണ് കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. പ്രതിപക്ഷത്തെക്കൂടി കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോയത്. ഇതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ പറ്റുമോ? പക്ഷെ എസ്.ഡി.പി.ഐ. പോലെയുള്ള ചില തീവ്രവാദ സംഘടനകൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി നണപ്രചരണം നടത്തുകയാണ്. ആ നണപ്രചരണത്തിന്റെ കൂടെ കോൺഗ്രസ് കൂടുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രതിഷേധാർഹമായ കാര്യം. എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യെ സംബന്ധിച്ച്

കോൺഗ്രസിന്റെ നിലപാട് എന്താണ്? ഞാൻ ചാവക്കാട് നിന്നാണ് വരുന്നത്. ചാവക്കാട് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് നേതാവായ പുന നൗഷാദിനെ അതിക്രമമായി കൊലപ്പെടുത്തിയത് എസ്.ഡി.പി.ഐ. ആണ്. എസ്.ഡി.പി.ഐ. നടത്തിയ ഒരു ചടങ്ങിൽ കെ.പി.സി.സി. മുൻപ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എം. എം. ഹസൻ പങ്കെടുത്തു. ഇന്ന് വാട്സ്ആപ്പിൽ ചാവക്കാടുള്ള യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാർ കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളുടെ ഈ ചതിക്കെതിരായി പ്രസ്താവനയുമായി രംഗത്ത് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഈ നിലപാടുമായാണ് കോൺഗ്രസ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെങ്കിൽ, തീവ്രവാദ ശക്തികളുമായി സന്ധി ചെയ്യുന്ന ഈ നിലപാടുമായാണ് കോൺഗ്രസ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെങ്കിൽ നേരത്തേ ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം പറഞ്ഞതുപോലെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാൽച്ചുവട്ടിൽ നിന്ന് ഒട്ടേറെ മണ്ണ് ഇനിയും ഒലിച്ചുപോകും. വഞ്ചനാപരമായ നിലപാടാണ് നിങ്ങൾ പല വിഷയങ്ങളിലും എടുക്കുന്നത്. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല അലൻ താഹയുടെ വീട് സന്ദർശിച്ച് യു.എ.പി.എ.-യ്ക്കെതിരാണ് നിങ്ങളെന്ന് അവരോട് പറഞ്ഞു. പക്ഷെ എന്താണ് വസ്തുത? യു.എ.പി.എ. പ്രകാരം 164 കേസാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തേടുത്തത്. സത്യം പറഞ്ഞാൽ ഉളപ്പ് വേണ്ട. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾ ശ്രീ. പിണറായി

വിജയനെതിരായി, എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ചില മാധ്യമങ്ങളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഉറഞ്ഞുള്ളുകയാണ്. യു.എ.പി.എ. ഭേദഗതി നിയമം പാർലമെന്റിൽ വന്നപ്പോൾ ആ ഭേദഗതിയെ പിന്താങ്ങിയവരാണ് നിങ്ങൾ. ആ ഭേദഗതിയിലൂടെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് അമിതാധികാരം ലഭിച്ചുവെന്ന വസ്തുത നിങ്ങൾ മറച്ചുവെച്ചു. ഇവിടെ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെതിരായി, എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ഒരുപാട് നണകൾ നിങ്ങൾ തട്ടിവിട്ടു. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് എന്തെല്ലാമാണ് ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചത്. ഒരു നിയമസഭാ സാമാജികൻ സഭയിൽ പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ഈ സഭയിലുള്ള ആളുകൾ ചരിത്രം അറിയുന്നവരാണെന്നെങ്കിലും അദ്ദേഹം കരുതണ്ടേ? ഇവിടെ വർഗ്ഗീയതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോൺഗ്രസിന്റെ നിലപാട് എന്തായിരുന്നുവെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ബി.ജെ.പി.-യുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് കാരണം സി.പി.ഐ.(എം.) ആണെന്നുവരെ അദ്ദേഹം തട്ടിവിട്ടു. എന്തായിരുന്നു നിങ്ങളെടുത്ത സമീപനം? ബാബറി മസ്ജിദിന്റെ തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് നയിച്ച എല്ലാ ഘട്ടങ്ങളിലും വഞ്ചനാപരമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത് നിങ്ങളല്ലേ. ബാബറി മസ്ജിദ് തകർക്കുമെന്ന് ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചു സംഘം ചേർന്നുവന്നപ്പോൾ കരസേനയും പോലീസും

ഇൻ്റലിജൻസും റോയം എല്ലാം കയ്യിലുണ്ടായിട്ടും നരസിംഹറാവു എന്ന പ്രധാനമന്ത്രി ഒന്നും ചെയ്തില്ല. ആ ആളുകൾ ഇപ്പോൾ പറയുന്നു ബി.ജെ.പി.-യെ വളർത്തിയത് സി.പി.ഐ.(എം.) ആണെന്ന്. വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സി.കെ. നാണു സൂചിപ്പിച്ചു. ശ്രീ. എൽ. കെ. അദ്വാനിയെ വി. പി. സിംഗിൻ്റെ പാർട്ടിയുടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തടഞ്ഞതിനെ തുടർന്നാണ് ബി.ജെ.പി. ആ ഗവൺമെന്റിന് പിന്തുണ പിൻവലിച്ചത്. ഒരു മതനിരപേക്ഷ പാർട്ടിയായ നിങ്ങൾ ആ ഘട്ടത്തിൽ ചെയ്യേണ്ടത് എന്തായിരുന്നു? ബി.ജെ.പി. പിന്തുണ പിൻവലിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ അന്ന് ആ ഗവൺമെന്റിനെ നിലനിർത്തുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത്. പക്ഷേ നിങ്ങൾ ചെയ്തത്, കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയും മുസ്ലീം ലീഗുമെല്ലാം ബി.ജെ.പി.-യ്ക്കൊപ്പം ചേർന്ന് വോട്ട് ചെയ്താണ് വി. പി. സിംഗിനെ താഴെയിറക്കിയതെന്ന ചരിത്ര സത്യം നിങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കാൻ പറ്റുമോ? ആ ഗവൺമെന്റിനെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ നിങ്ങൾ സന്നദ്ധമായിരുന്നില്ല. വി. പി. സിംഗ് പാർലമെന്റിൽ വിശ്വാസവോട്ട് തേടിയ സന്ദർഭത്തിൽ നിങ്ങൾ എന്തുചെയ്തുവെന്നുള്ള പ്രശ്നമുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ബി.ജെ.പി. പിന്തുണ പിൻവലിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ കോൺഗ്രസ് ഇടപെട്ട് ആ ഗവൺമെന്റിന് പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിച്ച് അതിനെ നിലനിർത്തണമെന്നായിരുന്നു. പക്ഷെ ഇതേ നിങ്ങൾ തന്നെ ഒന്നാം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് പിൻവാങ്ങുകയും ബി.ജെ.പി.-യോടൊപ്പം ചേർന്നുനിന്നുകൊണ്ട് ആണവ കരാറിന്റെ പേരിൽ ആ ഗവൺമെന്റിനെ താഴെയിറക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. അന്ന് പരാജയപ്പെടുമ്പോൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-യോടൊപ്പം ചേർന്നിട്ടുപോലും കോൺഗ്രസിനെ പരാജയപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നുള്ള കുറ്റബോധമാണോ?

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ഇന്ത്യ നേരിട്ട ഏറ്റവും വലിയ രാഷ്ട്രീയ പ്രതിസന്ധിയുടെ ഒരു ഘട്ടം, ബാബറി മസ്ജിദിന്റെ തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് നയിച്ച സാഹചര്യമാണ്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ നിങ്ങളെടുത്ത സമീപനമാണ് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അന്ന് ബി.ജെ.പി. പിന്തുണ പിൻവലിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത് ആ സെക്യൂലർ ഗവൺമെന്റിനെ നിലനിർത്തുക എന്നതായിരുന്നു. അതിനുപകരം നിങ്ങൾ

ബി.ജെ.പി.-യുമായി കൈകോർത്തു എന്നതാണ് എന്റെ പോയിന്റ്. അതിന് ശ്രീ. വി. ടി. ബൽരാമിന് മറുപടിയില്ല. ഞാനിവിടെ പറഞ്ഞുവന്ന കാര്യം കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി പല ഘട്ടങ്ങളിൽ സ്വീകരിച്ച വഞ്ചനാപരമായ നിലപാടാണ് ബി.ജെ.പി.-യെ സഹായിച്ചത്. ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു, ഇപ്പോൾ പാർലമെന്റിൽ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന സാമ്പത്തിക നയങ്ങളിൽ പലതിനെയും നിങ്ങൾ പിന്തുണയ്ക്കുകയല്ലേ. എന്താണ് കോൺഗ്രസിന്റെ നയം; കോൺഗ്രസിന് നയം വേണ്ടേ; സാമ്പത്തിക രംഗത്ത്, രാഷ്ട്രീയ രംഗത്ത് നിങ്ങൾക്കൊരു നയമുണ്ടോ? കാശ്മീരിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റടുത്ത നിലപാടിനെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ ഒരു നിലപാടുണ്ടോ, ഇല്ല. ഇവിടെ കോൺഗ്രസിന്റെ ദേശീയ നേതൃത്വം പല കാര്യങ്ങളിലും ഇരുട്ടിൽ തപ്പുകയാണ്. ഒരു നേതൃത്വമില്ല. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. പല പ്രധാനപ്പെട്ട സന്ദർഭങ്ങളിലും അദ്ദേഹം വിദേശത്തേക്ക് പോകുന്നു. അദ്ദേഹം വിദേശത്തേക്ക് പോകുന്നതിൽ നമുക്ക് എതിർപ്പില്ല. പക്ഷെ പല പ്രധാനപ്പെട്ട സന്ദർഭങ്ങളിലും നയമില്ലാതെ, നിലപാടില്ലാതെ കോൺഗ്രസ് ഉഴലുന്നുവെന്ന കാര്യം മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ഇവിടെ സംസാരിച്ചത് എന്നുള്ളത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ

വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. അഴിമതിരഹിതവും സുതാര്യവും അടിയുറച്ച മതേതരത്വവും നിലനിർത്തി സുസ്ഥിര വികസനം നിലനിർത്തുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ ഗവൺമെന്റ് അഞ്ചാമത് വർഷത്തിലേക്ക് ശക്തമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. എന്നാൽ ഒട്ടേറെ ദുരന്തങ്ങളെ നമുക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്നു. രണ്ട് പ്രളയം, ഓഖി ദുരന്തം, നിപ വൈറസ്, നോട്ട് നിരോധനം തുടങ്ങിയവ. അതിൽ പ്രളയത്തിൽ കേരളം രക്ഷപ്പെടണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്ന ആളുകളുടെ പരിപൂർണ്ണമായ പിന്തുണ ലഭിച്ചു, അത് മാത്രമാണ് നമുക്ക് ലഭിച്ച സഹായം. സംസ്ഥാനവും കേന്ദ്രവും സാമ്പത്തികമായി പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാൻ ഒന്നര ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ കരുതൽ പണത്തിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചതെങ്കിൽ നമ്മുടെ കരുതൽ നിധിയെന്ന് പറയുന്നത് കേരളത്തെ സ്നേഹിക്കുന്ന മലയാളികളുടെ മനസ് മാത്രമായിരുന്നു. അതിലും സമ്പന്നസുള്ളവർ മാത്രമാണ്

സഹായിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു പദ്ധതികളിൽനിന്നും ഈ ഗവൺമെന്റ് പുറകോട്ട് പോയില്ല എന്നതാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അതോടൊപ്പം നേട്ടങ്ങളുടെ ഒരു വലിയ പട്ടിക നമുക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിയും. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ജനസംഖ്യാനുപാതത്തേക്കാൾ കൂടുതലായി വികസന ഫണ്ടുകൾ നൽകുന്ന ഏക സംസ്ഥാനം കേരളമാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. സൈബർ ഡോം പദ്ധതിക്ക് അന്താരാഷ്ട്ര അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. ഇൻഫർമേഷൻ സെക്യൂരിറ്റി ലീഡർഷിപ്പ് അച്ചീവ്മെന്റ് ഏഷ്യാ പെസഫിക് അവാർഡ് ലഭിച്ചു. മികച്ച സൈബർ സുരക്ഷയുള്ള FICCI-യുടെ സ്റ്റാർട്ട് പോലീസിംഗ് പുരസ്കാരവും സൈബർ ഡോമിന് കിട്ടി. സ്റ്റാൻഡ് പോലീസ് പദ്ധതി കേന്ദ്രം ഏറ്റെടുത്തു. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷനെന്ന അംഗീകാരം കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ വികസന കോർപ്പറേഷന് ലഭിച്ചു. നിപ വൈറസ് ബാധയ്ക്കെതിരെയുള്ള പ്രതിരോധത്തിന് ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയുടെ അഭിനന്ദനം. മാതൃമരണ നിരക്ക് കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനത്തിനുള്ള പ്രധാനമന്ത്രി പുരസ്കാരം. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പ് നൽകുന്ന 2018-ലെ ദേശീയ അവാർഡ്. പാൽ ഉത്പാദന രംഗത്ത് സംസ്ഥാനത്തിന് അവാർഡ്. ദേശീയ

ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ മികവുറ്റ ജലസംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിന് രാജ്യത്ത് ഒന്നാം സ്ഥാനം. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ സമയബന്ധിതമായി വേതനം വിതരണം ചെയ്യുന്ന മികവുറ്റ സംസ്ഥാനമായി കേരളം. ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയുടെ ഏറ്റവും വലിയ പാരിസ്ഥിതിക പുരസ്കാരമായ ചാമ്പ്യൻ ഓഫ് എർത്തിന് കൊച്ചിൻ ഇന്റർനാഷണൽ എയർപോർട്ട് ലിമിറ്റഡിനെ തെരഞ്ഞെടുത്തു. മൊത്തം രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും മികച്ച ഭരണം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന സംസ്ഥാനം എന്ന നിലയ്ക്ക് കേരളത്തെ വീണ്ടും തെരഞ്ഞെടുത്തു. മികച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പട്ടികയിലും കേരളം ഒന്നാമതാണ്. മാനുഷിക പുരോഗതിക്ക് പിന്തുണ നൽകുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിലും വനിതാ ശിശു സുരക്ഷാ രംഗത്തും കേരളം മുന്നിൽ. ശിശു സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി തെരഞ്ഞെടുത്തതും കേരളത്തെയാണ്. ക്രമസമാധാന രംഗത്തും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ രംഗത്തും കേരളത്തിന് അംഗീകാരം. തുടർച്ചയായി മൂന്നാം വർഷമാണ് ഈ അംഗീകാരം നമുക്ക് ലഭിക്കുന്നത്.

യു.ഡി.എഫ്-എൽ.ഡി.എഫ് കാലത്ത് വിതരണം ചെയ്ത

ക്ഷേമപെൻഷനുകളുടെ കണക്കുകൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ

കാലത്ത് 9,311 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തതെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വിതരണം ചെയ്തത് 22,000 കോടി രൂപയുണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. അതിൽ 13 ലക്ഷം വയോജനങ്ങൾക്കുകൂടി പുതുതായി പെൻഷൻ ലഭിച്ചു. പെൻഷൻ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ച് 1300 രൂപയാക്കി. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള മൊത്തം ധനസഹായം 2015-16-ൽ 7679 കോടി രൂപയായിരുന്നത് 2020-21-ൽ 12,074 കോടി രൂപയായി. ഗ്രാമീണ റോഡ് റീബിൽഡ് പദ്ധതിക്ക് 2,500 കോടി രൂപ. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 503 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചതെങ്കിൽ അത് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 1,216 കോടി രൂപയായി. അതിനുപുറമെ പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസത്തിന് 2,851 കോടി നൽകി. 2011-16- കാലത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് 7,780 കിലോമീറ്റർ റോഡുകളാണ് പുനരുദ്ധരിക്കുകയോ നവീകരിക്കുകയോ ചെയ്തതെങ്കിൽ 2016-19 കാലയളവിൽ ഇതുവരെ 14,623 കിലോമീറ്റർ റോഡുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. 2021-ൽ രണ്ടരലക്ഷം വീടുകൾക്കുകൂടി കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകി. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് 2016 വരെ അഞ്ച് ലക്ഷം കുട്ടികൾ കുറയുകയാണ് ചെയ്തതെങ്കിൽ 2019 ആയപ്പോൾ നമ്മുടെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ അഞ്ച് ലക്ഷം കുട്ടികൾ അധികമായി ചേർന്നിട്ടുണ്ട്.

ലൈഫ് മിഷനും മറ്റ് ഏജൻസികളുംവഴി ആകെ 2,58,658 വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുനൽകി. 2020-21-ൽ ഒരു ലക്ഷം വീടുകൾ/പ്ലാറ്റുകൾ കൂടി നിർമ്മിക്കാൻ പോകുന്നു. പട്ടിക വിഭാഗങ്ങൾക്കുൾപ്പെടെ പൂർത്തിയാക്കിയത് 27,490 വീടുകൾ. പ്രവാസി ക്ഷേമനിധി അംഗത്വം 1.1 ലക്ഷത്തിൽനിന്നും 4.7 ലക്ഷമായി വർദ്ധിച്ചു. ഈ സർക്കാർ പ്രവാസി ക്ഷേമത്തിനായി 152 കോടി രൂപ വിതരണവും ചെയ്തു. 2019-20 വരെ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രകടന പത്രികയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച 13 ഇനം സാധനങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെയും വില വർദ്ധിച്ചിട്ടില്ല. നെൽവയൽ വിസ്തൃതി ഉയർത്തി. 2016-17-ൽ 1.7 ലക്ഷം ഹെക്ടറിൽ എത്തിയ നെൽവയൽ വിസ്തൃതി 2018-19-ൽ 2.03 ലക്ഷം ഹെക്ടറായി. നെല്ലുത്പാദനം 4.4 ലക്ഷം ടണ്ണിൽനിന്നും 5.8 ലക്ഷം ടണ്ണായി ഉയർന്നു. മത്സ്യോത്പാദന രംഗത്ത് 2015-16-ൽ 7.28 ലക്ഷം ടൺ ആയിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 8.02 ലക്ഷം ടണ്ണായി മാറി. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദനം 2015-16-ൽ 2,799 കോടി രൂപ ആയിരുന്നത് 3,442 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. ചെറുകിട മേഖലയിൽ 52,137 പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. നിക്ഷേപവും അതുപോലെ വർദ്ധിച്ചു. അതുമൂലം 1.83 ലക്ഷം തൊഴിലാളികൾക്ക് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ പുതുതായി ജോലി

ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. വൻകിട നിക്ഷേപ പദ്ധതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാനുഷത്തെ അതിജീവിക്കാൻ, ഗൾഫ് പ്രതിസന്ധിയെ മറികടക്കാൻ, നാണ്യവിളകളുടെ തകർച്ച മറികടക്കാൻ 675 പ്രോജക്ടുകളിലായി 35,028 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകി. വ്യവസായ പാർക്കിന് 14,275 കോടി രൂപ. ആകെ 54,678 കോടി രൂപ. 2,985 കിലോമീറ്റർ ഡിസൈൻഡ് റോഡുകൾ, 43 കിലോമീറ്ററിൽ പത്ത് ബൈപ്പാസുകൾ, 22 കിലോമീറ്ററിൽ 20 ഫ്ലൈ ഓവറുകൾ, 53 കിലോമീറ്ററിൽ 74 പാലങ്ങൾ. 2040 വരെ വൈദ്യുതി ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതി, ഐ.ടി. രംഗത്ത് വലിയ പുരോഗതി, സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങൾ, ആശുപത്രി കെട്ടിടങ്ങൾ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ, ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ, 4,384 കോടി രൂപയുടെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ. അതോടൊപ്പം കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച 'വിശപ്പ് രഹിത കേരളം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ആയിരം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഭോജനശാലകൾ. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ ചർച്ചയ്ക്കുവിധേയമാക്കിയ പൗരത്വ ഭേദഗതി ബില്ലുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒട്ടേറെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിച്ചു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഞങ്ങളോടൊപ്പം ഇപ്പറത്തിരിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്. പ്രതിനിധികൾക്ക് അതിൽനിന്ന്

പുറകോട്ടുപോകാൻ കഴിയുകയില്ല. കഴിഞ്ഞ എത്രയോ വർഷങ്ങളായി കേരളത്തിലെ തൊഴിലാളി വർഗ്ഗപ്രസ്ഥാനം നടത്തുന്ന ഉജ്ജ്വലമായ പോരാട്ടമാണ് പൊതുമേഖലകൾ സംരക്ഷിക്കുകയെന്നത്. എന്നാൽ ഈ പൗരത്വ ഭേദഗതി ബില്ലിനോടൊപ്പം എൽ.ഐ.സി., റെയിൽവേ, ബാങ്കുകൾ തുടങ്ങിയ ഒട്ടേറെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി രണ്ടുലക്ഷത്തിലേറെപേർക്കാണ് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്നത്. ഭരണഘടന അനുശാസിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംവരണത്തിലൂടെ ജോലി ലഭിച്ച ഒരു ലക്ഷത്തിലേറെപ്പേർക്കാണ് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്നത്. ഇപ്പറത്തുള്ളവർക്ക് അതിലൊരു വിഷമവും കാണുന്നില്ല. ഇൻഡ്യൻ ഭരണഘടന അനുശാസിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിലെ എസ്.സി./എസ്.റ്റി., ഒ.ബി.സി./ഒ.ഇ.സി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച സംവരണമാണ് ഈ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്, കഴിഞ്ഞ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ്- ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗ്, നരസിംഹ റാവു എന്നിവർ തുടങ്ങിവച്ച സ്വകാര്യ- ഉദാരവൽക്കരണത്തിലൂടെയുള്ള നടപടികളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇന്ന് നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇത്തരം പ്രതിസന്ധികളെല്ലാം മറികടക്കുമ്പോഴാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് 1,25,000/- പേർക്ക് പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ

സർക്കാർ മേഖലയിൽ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതോടൊപ്പം നേരത്തെ വ്യാവസായിക മേഖലയിലെ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളെയെല്ലാം മറികടന്ന് നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടെ കേരളം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് 4 മിഷനുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടാണ്. ഒന്ന്, ഈ തലമുറ. ഒരു ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിലെ ബാധ്യതയെന്നപറയുന്നത് അടുത്ത തലമുറയോടാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി മണ്ണിനെയും വെള്ളത്തെയും വായുവിനെയും സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ബൃഹത്തായ പദ്ധതിയാണ് ഈ മിഷനിലൂടെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതോടൊപ്പമാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം. ഒരു ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റിന്റെ ബാധ്യതയാണ് എന്ന നിലയ്ക്ക് 1957-ലാണ് വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് ഒരു മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമം നടത്തിയത്. അന്ന് ജാതിമത സംഘടനകളെല്ലാം ചേർന്നുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആ ഗവൺമെന്റിനെ താഴെയിറക്കി. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റാണ് അതിനുശേഷം വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് ഒരു സമൃദ്ധമായ മാറ്റം വരുത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഒന്നുമുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ് റൂമുകളെല്ലാംതന്നെ ഇന്ന് ഹൈടെക്കായി. ലാപ്ടോപ്പും കമ്പ്യൂട്ടറുകളും നൽകിക്കൊണ്ട് അതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുകയും ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ ഒട്ടേറെ

സഹായങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഗവൺമെന്റ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 5 കോടി രൂപ, 3 കോടി രൂപ, 1 കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെയും മറ്റ് സഹായങ്ങളും നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്. ഇൻഡ്യൻ ഭരണഘടന അനുശാസിക്കുന്നതുപോലെ കേരളത്തിൽ വളർന്നുവരുന്ന തലമുറ ഒരു മതേതര തലമുറയായിരിക്കണമെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജാതിയുടെയോ പണത്തിന്റെയോ മതത്തിന്റെയോ അതിർവരമ്പുകളില്ലാതെ എല്ലാ മക്കൾക്കും പഠിക്കാനുള്ള അവസരമേകി. ഒരു നാടിന്റെ പരിച്ഛേദമെന്ന നിലയ്ക്ക് ആ പ്രദേശത്തെ കുട്ടികളെ എത്തിക്കുകയെന്ന കടമയാണ്, സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പമാണ് നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ട ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി. തീർച്ചയായും വീടില്ലാത്തവരെ കണ്ട് അവരോട് ചിരിച്ച് സംവദിക്കാമെന്നതിനപ്പുറത്ത് അത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ലക്ഷംവീട് പദ്ധതിക്കുശേഷം സമൂഹമായി എല്ലാവർക്കും വീട് എന്ന സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുകയെന്നത് തങ്ങളുടെ കടമയാണെന്ന ബോധ്യത്തോടുകൂടിയാണ് രണ്ടേകാൽ ലക്ഷം പേർക്ക് ഇതിനകം വീട് നൽകുകയും ഇനിയങ്ങോട്ട് ഒരു ലക്ഷം പേർക്ക് വീട് നൽകുന്ന സമീപനവും 5

വർഷംകൊണ്ട് വീടില്ലാത്തവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി നീങ്ങുന്നത്. അതോടൊപ്പമാണ് ആർദ്രം പദ്ധതി. ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ വികസനമെന്നുപറയുന്നത് പാലവും റോഡും ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളും മാത്രമല്ല, ആരോഗ്യമുള്ള ഒരു തലമുറയാണ്. ലോകത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഡോക്ടർമാരുടെ സാമീപ്യമുള്ളത് ക്യൂബയാണ്. എന്നാൽ അതുപോലെതന്നെ ഒരു കൊച്ചുസംസ്ഥാനം, ഒരു പ്രദേശമെന്ന നിലയ്ക്ക് ഡോക്ടർമാരുടെ സാമീപ്യമുണ്ടാക്കുന്നതിന് നാലായിരത്തിലധികം പുതിയ ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് ചികിത്സാ രംഗത്ത് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ട് താലൂക്കാശുപത്രികളെയും ജില്ലാ ആശുപത്രികളെയും മെഡിക്കൽ കോളേജിനെയും ജനങ്ങൾക്ക് ക്ഷേമകരമായ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന ധർമ്മാശുപത്രി എന്ന പഴയ സങ്കല്പത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ വർത്തമാനകാല സാഹചര്യത്തിലെ ജീവിത ശൈലിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രോഗങ്ങൾക്കുൾപ്പെടെ പരിഹാരം കാണാനുള്ള നടപടികൾകൂടി സ്വീകരിച്ചുപോരുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെ, തീർച്ചയായും ഒരു ഭരണത്തുടർച്ചയുവേണ്ടിയാണ് വരുന്ന അഞ്ചുവർഷത്തെ സ്വീകരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ആ നിലയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി

മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയെയും മറ്റ് സഹമന്ത്രിമാരെയും അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകളുവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഇ-ഫയലിംഗ് സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി 35 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടും 111976 ഫയലുകൾ ഇപ്പോഴും കെട്ടികിടക്കുന്നുവെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ പറയുന്നത്. ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, 35 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഇത്രയും വലിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടും 44 ശതമാനം ഫയലുകൾ മാത്രമാണ് തീർപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാര്യക്ഷമത എത്രമാത്രം ഉണ്ടെന്ന് തെളിയിക്കുന്നതാണ്.

പോലീസിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞാൽ പോലീസിന്റെ ആത്മവീര്യം ചോരമെന്നാണ് പറയുന്നത്. അങ്ങാടിയിൽ കാണുന്ന പാട്ടല്ല പറയുന്നത്. സി. & എ. ജി.യുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ എടുത്തുപറയുമ്പോൾ പോലീസിന്റെ ആത്മവീര്യം തകർക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ്? 12000 വെടിയുണ്ടകൾ ഉറുമ്പരിക്കാത്ത പോലീസിന്റെ ആയുധപ്പുരയിൽനിന്നും

കാണാതായിയെന്ന് പറഞ്ഞാൽ കാര്യം നിസ്സാരമാണോ? ചില ആളുകൾക്ക്, 12,000 വെടിയുണ്ട പോയിട്ട് ഒരു പെട്ടിക്കടയിൽനിന്നും 12 അരിയുണ്ട പോയ ലാഘവം പോലുമില്ലാതെ പറയുന്നതിനെയാണോ നിശ്ചയദാർഢ്യം എന്നുപറയുന്നത്. ആരുടെ കാലത്ത് എന്നല്ല നോക്കുന്നത്. കുറ്റവാളികൾ ആരാണെന്ന് നോക്കി അവരുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുത്ത് അന്വേഷണം നടത്തുകയാണ് വേണ്ടത്. 1947-1957 മുതൽ അന്വേഷിക്കുകയല്ലാ വേണ്ടത്. ഇപ്പോൾ ഉത്തരവാദിത്തം ആർക്കാണുള്ളത്, അവരത് കണ്ടുപിടിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. അതിന് മെനക്കെടുന്നില്ല. പ്രസ്തുത വിഷയം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച എ.ജി.ക്ക് എതിരായി പാർട്ടി സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ പത്രസമ്മേളനം നടത്തുകയല്ല ചെയ്യേണ്ടത്. അതിനുശേഷം ശ്രീ. ടോമിൻ തച്ചുകുറി വെടിയുണ്ടയുടെ കണക്കെടുത്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിശ്ചയദാർഢ്യം അപാരമാണ്. അദ്ദേഹം എണ്ണിയപ്പോൾ 3600 എണ്ണത്തിന്റെ കുറവാണുള്ളതെന്ന് പറഞ്ഞു. 3600 വെടിയുണ്ട കാണാനില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ നിസ്സാരമാണോ? എ.ജി.യും കൂട്ടരും ആറ് മാസക്കാലംകൊണ്ട് എണ്ണിത്തിട്ടപ്പെടുത്തിയത്, ഉണ്ടയടിയന്ത്രം ഉപയോഗിച്ച് അദ്ദേഹം എണ്ണിയിട്ട് 3600 വെടിയുണ്ട കാണാനില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഉടൻ ഡി.ജി.പി. ആയി പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യാനുള്ള യോഗ്യത

അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കാരണം 12000 വെടിയുണ്ടയുടെ കുറവുണ്ടെന്ന് എണ്ണി കണക്കാക്കിയതിൽനിന്നും 3600 ആക്കി ചുരുക്കാനുള്ള അപാരമായ കഴിവ് അദ്ദേഹത്തിനുണ്ട്. 9000 വെടിയുണ്ട എവിടെ പോയിയെന്ന് അറിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇത് അന്വേഷിക്കണമെന്നുള്ളത് കൃത്യമല്ലേ. അത് അന്വേഷിക്കാൻ തയ്യാറല്ലായെന്ന് പറയുമ്പോൾ അത് നിശ്ചയദാർഢ്യമല്ല, നിശ്ചയദാർഢ്യമില്ലായ്മയാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്.

നമ്മൾ ഒരുമിച്ചുനിന്ന് പൗരത്വ നിയമത്തിനെതിരായി പ്രമേയം പാസ്സാക്കി. ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകയായ പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയത് നല്ല കാര്യമാണ്. അതിനുശേഷം നമ്മൾ വെവ്വേറെ സമരം നടത്തി. നിങ്ങൾ മനുഷ്യശൃംഖല നടത്തി, നല്ല കാര്യം. ഞങ്ങൾ ഞങ്ങളുടേതായ രീതിയിലുള്ള സമരം നടത്തി. യോജിച്ചും അല്ലാതെയും സമരം നടത്തി. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അർത്ഥശങ്കയിടയില്ലാതെ വളരെ വികാരപരമായി എൻ.പി.ആർ. നടപ്പിലാക്കില്ലായെന്ന് പല സ്ഥലത്തും പ്രസംഗിക്കുന്നത് കേട്ടു. പൗരത്വ നിയമ ഭേദഗതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എൻ.പി.ആർ. നടപ്പിലാക്കുകയില്ലായെന്ന് കൃത്യമായി അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. അത് ആത്മാർത്ഥമായിട്ടാണ്

പറയുന്നതെങ്കിൽ ഇതിന് അങ്ങ് മറുപടി പറയണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ആഗസ്റ്റ് 21-ന് ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയ ഗസറ്റ് നോട്ടിഫിക്കേഷനാണ്. കേരള ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയ അസാധാരണ ഗസറ്റാണ്.

'Following Notification by Registrar General and Census Commissioner of India, regarding the declaration of intention of the Central Government to prepare and update National Population Register (NPR)

in connection with the Census of India 2021 is republished for general information' എന്ന് പറയുന്ന കേരള ഗസറ്റിന്റെ അസാധാരണ ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച നോട്ടിഫിക്കേഷൻ ഇവിടെയുള്ളപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട

ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയ സ്റ്റേ ഓർഡർ നിലനിൽക്കുമോ? ഗവൺമെന്റിറക്കിയ ഗസറ്റ് ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇതുവെച്ച് സെൻസസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് ആവശ്യമായ എല്ലാവിധ സ്റ്റാഫിനെയും അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മറ്റ്

നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കേണ്ട തീയതി മാത്രം തീരുമാനിച്ചാൽ മതി. ഈ സ്റ്റേ ഉള്ളതുകൊണ്ട് ഗസറ്റ് ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ? ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങേയ്ക്കും ഗവൺമെന്റിനും ആത്മാർത്ഥയുണ്ടെങ്കിൽ, ഇവിടെ

നടപ്പിലാക്കുകയില്ലെന്ന് ഉറപ്പുണ്ടെങ്കിൽ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ

നോട്ടീഫിക്കേഷൻ endorse ചെയ്ത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 21-07-2019-ന് ഇറക്കിയിട്ടുള്ള നോട്ടീഫിക്കേഷൻ റദ്ദാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ? അത് ഇല്ലാതെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ നിലനിൽക്കുകയും എൻ.പി.ആർ. നടപ്പിലാക്കുകയില്ലായെന്ന വാമൊഴിക്കാണോ ഗവൺമെന്റിന്റെ നോട്ടീഫിക്കേഷനാണോ പ്രാബല്യമുള്ളതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയണം. അതല്ലാതെ ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുകയില്ലായെന്ന ഗിരിപ്രഭാഷണമല്ല, നടപടിയാണ് വേണ്ടത്. ഇതിൽ അങ്ങേയറ്റത്തെ ആശങ്കയുണ്ട്. അതിന് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വരണം. 20-12-2019-ന് ഇറങ്ങിയ, Notification read above issued in this regard, stands stayed എന്നുപറഞ്ഞാൽ, ഇതിൽ ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ഒരു അസാധാരണ ഗസറ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചാൽ ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഓർഡർ കൊണ്ട് സ്റ്റേ ചെയ്യാൻ ഈ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ കഴിയുമോ? ഗവൺമെന്റിന് ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയിട്ടുള്ള ഗസറ്റ് നിയമപ്രകാരം റദ്ദ് ചെയ്യാൻ മുന്നോട്ട് വരുമോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. അതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകാതെ ഇരട്ടുകൊണ്ട് ഓട്ട അടയ്ക്കാനുള്ള ശ്രമമാണെങ്കിൽ അത് ജനങ്ങളെ

വഞ്ചിക്കലാകുമെന്ന് പറയേണ്ടിവരികയാണ്. ഒരു ഭാഗത്ത് ലൈവായി ഗസറ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും, മറുഭാഗത്ത് ഞങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കുകയില്ലെന്ന് പറയുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ശ്രീ. അമിത് ഷാ പറഞ്ഞതും അതുതന്നെയാണ്. പാർലമെന്റിൽ എൻ.പി.ആർ. നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് ശ്രീ. അമിത് ഷായും ഇന്ത്യയിലാകെ എൻ.പി.ആർ. നടപ്പിലാക്കുകയില്ലെന്നാണ് പ്രധാനമന്ത്രിയും പറഞ്ഞത്. ഇതിൽ ഏതാണ് വിശ്വാസത്തിൽ എടുക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വേണം.

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇതിനെയെല്ലാം കാറ്റിൽപ്പറത്തി നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെങ്കിൽ കേരള സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് എന്തായിരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കണം. ഗവർണ്ണർക്ക് എതിരെ നമ്മൾ ആദ്യം എടുത്ത നിലപാട് ഒരുമിച്ചായിരുന്നല്ലോ. ഗവർണ്ണർക്ക് എതിരായി ഒരുമിച്ച് പോരാട്ടം നടത്തി, പ്രമേയം പാസ്സാക്കാൻ വന്നപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ നിരം മാറി. അതുപോലെ ഇത് നടപ്പിലാക്കേണ്ട ഘട്ടം വന്നാൽ, ഇത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിയമമാണ്, ഞങ്ങൾ നിസ്സഹായരാണെന്ന് പറഞ്ഞ് കൈ മലർത്തുമോ, അതല്ല ഇവിടത്തെ മതേതര ശക്തികൾ ആവശ്യപ്പെടുന്ന, നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഈ ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി പല്ലം നഖവും ഉയർത്തി പോരാടുവാൻ നിങ്ങൾ

ഉണ്ടാകുമോയെന്നുള്ള കാര്യം വ്യക്തമാക്കണം. അതിനുശേഷം കൂട്ടായ സമരത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാമെന്നുള്ളൂ. സമരം കൂട്ടായി നടത്താത്തതല്ല പ്രശ്നം. നിങ്ങൾ ഒറ്റയ്ക്ക് ചെയ്യേണ്ട സമരമാണിത്. അതിൽ ഞങ്ങൾക്കൊന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിചാരിച്ചാൽ ഈ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ മാറ്റം വരുത്തുവാൻ കഴിയുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 154 ഓർഡിനൻസുകൾ കൊണ്ടുവന്നതിൽ വെച്ച് ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള സർവ്വീസുകളെ പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടുമ്പോൾ മാത്രമാണ് ലാപ്സായത്. എല്ലാ വെച്ച് ബോർഡിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനങ്ങളും പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടുമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഏഴ് ഓർഡിനൻസുകൾ കൊണ്ടുവന്നു. ആ ഓർഡിനൻസുകളെല്ലാം ലാപ്സായെങ്കിലും പകരം ബില്ലൊന്നും കൊണ്ടുവന്നിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷക്കാലമായി നിങ്ങൾക്ക് പ്രാതിനിധ്യമുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും യു.ഡി.എഫ്. കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള ഒരു വെച്ച് ബോർഡ് ആയതു കൊണ്ട് അതിനെ പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവദിക്കാതെ, മൂന്ന് വർഷക്കാലവും 200-ഓളം പോസ്റ്റുകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടന്നിട്ടും പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്

നിയമനിർമ്മാണം നടത്താതെ, ആ ഓർഡിനൻസുകൾകൊണ്ട് പി.എസ്.സി.യുടെ പ്രവർത്തനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ഇപ്പോൾ ഓർഡിനൻസ് ലാപ്സായി പോവുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായ വഖഫ് ബോർഡ് വന്നപ്പോൾ ബോധപൂർവ്വമായി പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടാതെ ആ വഖഫ് ബോർഡിനെക്കൊണ്ട് നിയമനം നടത്തിക്കാനാണോ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. നിങ്ങൾ ഓർഡിനൻസിന് പകരം നിയമം കൊണ്ടുവരാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? നിങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായ ബോർഡ് വന്നപ്പോൾ, പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഒന്നുകിൽ ഓർഡിനൻസ് വേണം അല്ലെങ്കിൽ നിയമം വേണം. നിങ്ങൾ എവിടെയും പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടില്ല. പാസ്സാക്കാൻ പോകുന്ന, ലിസ്റ്റ് ചെയ്ത ഒരു സ്ഥലത്തും വഖഫ് ബോർഡ് പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടുന്ന കാര്യത്തിൽ.... ഗവൺമെന്റിന്റെ ദൃഷ്ടലാക്കാണിത്. നിങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയമായി യോജിക്കാത്തവരാണെങ്കിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എങ്ങനെ കേരളത്തിനോട് കാണിക്കുന്നുവോ അതേ സ്ഥിരം തന്നെയാണ് നിങ്ങൾ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളോടും സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമായ വഖഫ് ബോർഡിനോടും ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സി.എ.എ.-യുടെ കാര്യത്തിലെങ്കിലും കള്ളക്കളി

ഒഴിവാക്കി ജനങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ സത്യസന്ധമായി കാര്യങ്ങൾ വെട്ടിത്തുറന്ന് പറയാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ? തയ്യാറാകുമെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യോജിക്കേണ്ട മേഖലകൾ എന്താണെന്ന് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തത വരുത്തണം. അതല്ലാതെ എല്ലാവരും യോജിച്ചുപോവുക എന്നുപറഞ്ഞ് നിങ്ങൾ നടത്തുന്ന സമരത്തിലേക്ക് ആളെ കൂട്ടാൻ നിന്നാൽ അതിന് എല്ലാവരെയും കിട്ടണമെന്നില്ല. ചില ആളുകളെങ്കിലും തെറ്റിദ്ധരിച്ച് വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ കള്ളക്കളി മനസ്സിലാക്കി അതൊക്കെ തിരുത്തപ്പെടുമെന്ന കാര്യം ഓർക്കണമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർത്ത് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. കോൺഗ്രസ്സിലാണ് പ്രതീക്ഷയെന്ന് മുസ്ലീംലീഗിലെ നേതാക്കന്മാരും എം.എൽ.എ.മാരും കോൺഗ്രസ്സുകാരെക്കാൾ ആത്മാർത്ഥതയോടെ വീരോടെ വാദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തെയും നമ്മുടെ രാജ്യത്തെയും ബാധിക്കുന്ന വലിയൊരു വിഭാഗം ജനത്തിന്റെ ജീവിതംതന്നെ കടുത്ത ആശങ്കയിലാക്കുന്ന പൗരത്വ നിയമ ഭേദഗതിക്ക് എതിരായി കേരളം മാതൃക കാണിച്ചു. കേരള നിയമസഭ ഏകകണ്ഠമായി

പ്രമേയം പാസ്സാക്കി. കേരളം പ്രമേയം പാസാക്കിയതിനുശേഷം കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങൾ പ്രമേയം പാസ്സാക്കുമെന്ന് ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ എ.ഐ.സി.സി. യോഗം ചേർന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടും മധ്യപ്രദേശ്, ഹർത്തീസ്ഗഡ്, പോണ്ടിച്ചേരി എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയിട്ടില്ല. ഈ നിയമത്തെ ചോദ്യം ചെയ്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിക്കാൻ പഞ്ചാബ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചു. പക്ഷെ, ഇതര കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റുകൾ ഇതുവരെയും ഒരു ഹർജിപോലും കൊടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന കാര്യംകൂടി ഓർക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലുമൊരു മേഖലയിൽ മാത്രം തിളങ്ങുന്നതല്ല കേരളത്തിലെ പിണറായി സർക്കാർ. എല്ലാ മേഖലകളിലും ഈ സർക്കാർ തിളങ്ങുകയാണ്. കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയാകുന്ന വിധത്തിലുള്ള അതിശയകരമായ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. ഇവിടെ രണ്ട് പ്രളയം വന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് കാര്യങ്ങൾ ബോധിപ്പിച്ചു. 32000 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായെന്ന് ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭ കണ്ടെത്തി. അതിന്റെ ഏഴിലൊന്ന് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻപോലും കേന്ദ്ര സർക്കാർ തയ്യാറായില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ

അധർമ്മികമായ മൗനമാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇപ്പോഴും പുലർത്തുന്നത്. ഇവിടെ പലതരത്തിലുള്ള പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായിട്ടും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന്റെയും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും കാര്യത്തിൽ കേരളം കുതിക്കുകയാണ്. പുതിയ കെട്ടിടമില്ലാത്ത, കെട്ടിടത്തിന് അനുമതി ലഭിക്കാത്ത ഏതെങ്കിലുമൊരു ആശുപത്രി കേരളത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്.-ന് കഴിയുമോ? കേരളത്തിലെ 140 മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഹൈടെക് ക്ലാസ് റൂമുകളില്ലാത്ത ഏതെങ്കിലുമൊരു ഹൈസ്കൂളോ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളോ നിങ്ങൾക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റുകൾ പൗരത്വ നിയമത്തിനെതിരെ പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന് ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് നന്നായാണ്, വാസ്തവവിരുദ്ധമാണ്. എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളും പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയതാണ്. സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതാണ് ഇവരുടെ കുതന്ത്രം. ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുക എന്നുള്ള സമീപനമാണ്. ഇത് രേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല.

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, അതിനെ സംബന്ധിച്ച് എനിക്കുശേഷം

സംസാരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വിശദീകരിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. കേരളത്തിലെവിടെയെങ്കിലും ഹൈടെക് ക്ലാസ് മുറികളില്ലാത്ത ഒരു ഹൈസ്കൂളോ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളോ ഉണ്ടെങ്കിൽ കാണിച്ചുതരാൻ ഞാൻ യു.ഡി.എഫ്.-നെ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ എന്തായിരുന്നു സ്ഥിതി. പാഠപുസ്തകം കിട്ടാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ ഇപ്പോൾ ഈ സഭയിലെ അംഗമായ അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്, ഓണം ഇത്തവണ നേരത്തെ വന്നതുകൊണ്ടാണ് പുസ്തകം വൈകിയതെന്ന തോന്നലുണ്ടായതെന്നാണ്. നിങ്ങൾ 5 വർഷക്കാലം ഭരിച്ചിട്ടും ഒരു വർഷം പോലും കാലത്തെ, നേരത്തെ പുസ്തകം കൊടുക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിനുശേഷം ഈ സർക്കാർ വന്നു. അടുത്തവർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ആറ് ലക്ഷം പുസ്തകത്തിൽ മൂന്നുകാൽ ലക്ഷം പുസ്തകങ്ങൾ കെ.ബി.പി.എസ്. സൊസൈറ്റിയിൽ നിങ്ങളുടെ എം.പി.മാരുടെയും എം.എൽ.എ. മാരുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രകാശനം ചെയ്തു. മൂന്നുകാൽ

ലക്ഷം പുസ്തകം അച്ചടിച്ചു. ഏപ്രിൽ മാസമാകുമ്പോഴേക്കും 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിലെ പുസ്തകങ്ങൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് എത്തിച്ചുകൊടുക്കുകയാണ്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇതൊരു പുതിയ അനുഭവമാണെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം.

കേരളത്തിൽ പുതിയ റോഡുകളില്ലാത്ത മണ്ഡലമുണ്ടോ? കിഫ്ബി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഒരു റോഡെങ്കിലും കിട്ടാത്ത ഒരു എം.എൽ.എ. എങ്കിലുമുണ്ടോ? എവിടെയാണ് വികസനമില്ലാത്തതെന്ന് കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് വിമർശിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് പറയണം. (...ബഹളം...) നിങ്ങൾക്ക് ഞാൻ അവസരം തരാം. നിങ്ങൾക്ക് പറയാൻ സമയമുണ്ടല്ലോ. പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് എഴുതിക്കൊടുത്തോളൂ. കുടിവെള്ള പദ്ധതികളില്ലാത്ത ഒരു ജില്ല നിങ്ങൾക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിയുമോ; പെൻഷൻ കിട്ടാത്ത അർഹരായ വയോജനങ്ങളെ എവിടെയെങ്കിലും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുമോ? എന്നിട്ടും എവിടെയാണ് വികസനമെന്നാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇതാണ് വികസനം. അമേരിക്ക കേരളത്തെ മാതൃകയാക്കണമെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് വിഭാഗത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന, മലയാളികൾക്ക്

അഭിമാനമായ ഡോ. മുരളി ഇമ്മാൻകുടി കൊറോണയെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. അമേരിക്കയിൽ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ പോകുകയാണ്. കേരളം അടിയന്തരാവസ്ഥ പിൻവലിച്ചിരിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല കൊറോണ വികസിത രാജ്യങ്ങളുടെ ഉറക്കം കെടുത്തുകയാണ്. കേരളത്തെക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട സാമൂഹ്യ വികസന പശ്ചാത്തലമുള്ള യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങൾപോലും ഇന്ന് കൊറോണയിൽ ഉറക്കം നഷ്ടമാകുമ്പോൾ കേരളം കൊറോണയെ അതിജീവിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇതൊക്കെ മാറ്റമല്ലേ? ഈ വികസനമൊക്കെയുണ്ടായിട്ടും നിങ്ങൾ ഇതൊക്കെ കാണാൻ മടിക്കുന്നതെന്താണ്? നാഷണൽ ഹൈവേ വരാതിരിക്കാൻ നിങ്ങൾ എന്തൊക്കെ പാഠ വച്ചു. ഇപ്പോഴത്തെ നിങ്ങളുടെ സഖ്യകക്ഷികളായ ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയെയും എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യെയുംകൊണ്ട് നിങ്ങൾ കീഴാറ്റിൽ സമരം ചെയ്തിപ്പിച്ചില്ലേ; ഇതൊക്കെ നമ്മൾ കണ്ടതല്ലേ; ഗെയിൽ പദ്ധതിക്കെതിരായി നിങ്ങൾ വെടിവയ്ക്കുണ്ടാക്കാൻ നോക്കിയില്ലേ? എന്നിട്ടും ഈ സർക്കാരിന്റെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അനിതരസാധാരണമായ ഇച്ഛാശക്തികൊണ്ട് ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതിയുടെ 99 ശതമാനവും പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്.

ഇപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അഴിമതിയെക്കുറിച്ചാണ്

സംസാരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് എന്തായിരുന്നു?

അഴിമതി ആരോപണമില്ലാത്ത ഏതെങ്കിലുമൊരു മന്ത്രി

കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട കോൺഗ്രസ് അംഗം ശ്രീ. പി. ടി.

തോമസ് ഇന്നലെ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹം

അഴിമതിക്കെതിരെ ഗർജ്ജിച്ചപ്പോൾ രണ്ട് പ്രമുഖരായ എം.എൽ.എ.-മാരെ

ഇവിടെ കണ്ടില്ലല്ലോ? അവർ നിസ്സാരക്കാരല്ല, മുൻ മന്ത്രിമാരാണ്. ഒരാൾ

കളമശ്ശേരി അംഗവും മറ്റൊരാൾ ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറുമാണ്. നിങ്ങളുടെ

ഗതികേട് ആലോചിച്ച് നോക്കൂ. പ്രമുഖരായ രണ്ട് എം.എൽ.എ.-മാരെ

മാറ്റിനിർത്തി അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കേണ്ട ഗതികേടല്ലേ

കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിനുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ ലൈഫ്

പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

കേരളത്തിൽ ഭവനരഹിതരായി 470000 കുടുംബങ്ങളുണ്ടെന്നാണ് 2014-ൽ

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണന്റെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി പറഞ്ഞത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ അവകാശവാദം

പൊള്ളയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഇപ്പോൾ മാതൃഭൂമിയിൽ

പത്രസമ്മേളനം നടത്തി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 437262 വീട് പണിതുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. അങ്ങനെയൊന്നിടത്ത് കേരളത്തിൽ ആകെ 25000 വീടുകളല്ലേ ബാക്കിയുണ്ടാവുക. ഇത് എവിടത്തെ കണക്കാണ്; ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു ഓപ്പൺ ഡിബേറ്റിന് നിങ്ങൾ തയ്യാറുണ്ടോ? ലൈഫ് പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുകയെന്നും വേണ്ട. സർക്കാരിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ ഏറ്റവും മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് നോക്കിയാൽ അത് ഏതൊക്കെ പഞ്ചായത്തിലാണെന്നുള്ളതിന്റെ കൃത്യമായ കണക്ക് കിട്ടും. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ, ഒരു കമ്മീഷനെ വയ്ക്കേണ്ടത് ലോക്കറിന്റെ താക്കോൽ കാണാനില്ലാത്തതിനാണ്. ഒന്നല്ല നിരവധി ലോക്കറിന്റെ താക്കോൽ കാണാനില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ പകപോക്കൽ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ വക്താവായ, കള്ളക്കേസിൽ കുടുങ്ങുന്നതിൽ അഭിരമിച്ച ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെ താക്കോൽ കണ്ടെത്താനായി നിയമിക്കുന്ന അന്വേഷണ കമ്മീഷന്റെ ചെയർമാനാക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. അത് നിങ്ങൾ അന്വേഷിക്കൂ.

ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് വെടിയുണ്ടയെ സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നം

ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരായിട്ടാണ് ഉന്നമെന്നാണ് ഞങ്ങളൊക്കെ ധരിച്ചത്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ വെടിയുണ്ട തറച്ചിരിക്കുന്നത് ശ്രീമാൻ രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ നെഞ്ചത്താണ്. കാരണമെന്താണ്? പുറത്തുവന്ന വാർത്തകൾ വച്ചുനോക്കുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് വെടിയുണ്ടയിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും കാണാതായത്. 2015-ൽ നിങ്ങൾ ബോർഡിനെ വച്ചു. ആ ബോർഡ് വെടിയുണ്ടകൾ പരിശോധിച്ചില്ല. മറിച്ച് ആ വെടിയുണ്ടകളുടെ പെട്ടി പരിശോധിച്ചു. ആ പെട്ടിയുടെ പുറത്തുള്ള കണക്കുമാത്രം നോക്കി റിപ്പോർട്ടുണ്ടാക്കി. പിന്നീട് ഈ സർക്കാർ 2016 ആഗസ്റ്റിൽ എ.ഡി.ജി.പി.യെ വച്ചു. അദ്ദേഹം ഇതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിച്ചു. ചിലരെ രക്ഷിക്കാനായി ബോർഡ് ഗുരുതരമായ വീഴ്ച വരുത്തി. ചിലരെ രക്ഷിക്കാൻ ഇത് മുടിവയ്ക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്ന് കണ്ടെത്തി. അപ്പോൾ ഈ കേസിലെ ഒന്നാമത്തെ പ്രതി ആരാണ്? ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയാണ് ഒന്നാമത്തെ പ്രതി. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ തൊട്ട് പുറകിലിരിക്കുന്ന പലരും അദ്ദേഹത്തിന് പണി കൊടുക്കാനായി തീരുമാനിച്ചുറപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണെന്നാണ് ഞാൻ സംശയിക്കുന്നത്. ഇത് ശ്രീമാൻ മുല്ലപ്പള്ളി രാമചന്ദ്രന്റെ ക്വട്ടേഷനാണോ എന്ന സംശയമില്ലാതില്ല.

പിന്നീട് ഇവിടെ ഡി.ജി.പി.-യെ കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഡി.ജി.പി.-യെ വെള്ള പുശാൻ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. ഒരു ഡി.ജി.പി.-ക്കുവേണ്ടി ഒരു ദിവസം മുഴുവൻ നഷ്ടപ്പെടുത്തിയവരാണ് പ്രതിപക്ഷം. ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാർ എത്ര മികച്ച ഓഫീസറായിരുന്നു. 916 ഓഫീസറേന്ന് അവിടെനിന്നും വിളിച്ചുപറഞ്ഞവരുണ്ടല്ലോ? ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാറിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ വക്കാലത്തുണ്ടായിരുന്നല്ലോ? ഇപ്പോൾ അത് എന്റെ പിഴ, എന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പിഴ എന്നുപറയുകയാണ്. ഇതാണ് നിങ്ങളുടെ നിലപാട്. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് ശ്രീ. മുല്ലപ്പള്ളി രാമചന്ദ്രൻ സഹമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് ഈ ലോക്നാഥ് ബെഹ്റയല്ലേ നിങ്ങൾ എൻ.ഐ.എ.-യിൽ ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ കൊടുത്ത് സി.ബി.ഐ.-യുടെ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറാക്കിയത്. എന്നിട്ട് ആ ബെഹ്റ ഒരു പാലമുണ്ടാക്കുകയാണെന്ന് ഇപ്പോൾ പറയുകയാണ്. ടൈറ്റാനിയം അഴിമതി കേസന്വേഷിക്കാൻ വിട്ടിട്ട് സെപ്റ്റംബർ 31-നാണ് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചത്. പക്ഷേ സി.ബി.ഐ. അനങ്ങുന്നില്ല. പാലം എന്തായെന്ന് നിങ്ങൾ വിശദീകരിക്കണം. നിങ്ങൾക്കെതിരെ ടൈറ്റാനിയം കേസ് നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഒന്നോ രണ്ടോ മുൻ മന്ത്രിമാരല്ല, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ

മന്ത്രിമാരെല്ലാം അഴിയെണ്ണമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കാരണം ശരിയായ ദിശയിൽ അന്വേഷണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഡി.ജി.പി.-യെ വിമർശിക്കാനും സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ ബി.ജെ.പി. ബന്ധം ആരോപിക്കാനും വല്ലാതെ വ്യഗ്രത കാണിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റായ ശ്രീ. മുല്ലപ്പള്ളി രാമചന്ദ്രനും അതിന് പിന്തുണ കൊടുക്കുന്ന അവിടെയിരിക്കുന്ന അങ്ങയോടും എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഹിറ്റ്‌ലർ സിനിമയിൽ സോമൻ പറയുന്നതുപോലെ 'ഒന്ന് ഒച്ച വച്ചിരുന്നെങ്കിൽ' എന്നാണ്, ശ്രീ. അമിത് ഷായുടെ ഫയൽ കണ്ടപ്പോൾ അത് മുക്കിയത് ശ്രീ. ലോക്നാഥ് ബെഹ്റയാണെന്നല്ലേ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. മന്ത്രി ആ ഫയൽ കണ്ടപ്പോൾ ഒന്ന് ഒച്ച വച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ശ്രീ. അമിത് ഷായുടെ കാര്യം തീരുമാനമാകുമായിരുന്നില്ലേ? അപ്പോൾ നിങ്ങളാണ് ശ്രീ. അമിത് ഷായെ രക്ഷിച്ചതെന്ന കാര്യം ആർക്കാണ് അറിയാൻ കഴിയാത്തത്. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. ഞങ്ങളുടേത് കൊലപാതകത്തെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനമാണ്. കൂനിയിലെ ഇരട്ടക്കൊലപാതകത്തിൽ നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച നിലപാടല്ല ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. മണ്ണാർക്കാട് ഇരട്ടക്കൊലപാതകത്തിൽ നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച

നിലപാടല്ല ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എന്താണ് പറഞ്ഞതെന്ന് അറിയാമോ? ആ വീട്ടിൽ പോകാമെന്നാണ്. കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാരുടെ ഫോൺവിളിക്കുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കാസർഗോഡ് വന്ന് മണിക്കൂറുകളോളം നിന്നു. കേരളം ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു ശബ്ദമായിരുന്നു, വിവേകത്തിന്റെ ഒരു നിലപാടായിരുന്നു ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സ്വീകരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എത്ര കൊലപാതകങ്ങൾ ഉണ്ടായി? ലാൽജി കൊളന്തൂർ, മധു ഈച്ചരത്ത് ഇവരെല്ലാം കോൺഗ്രസ്സുകാരാണ്. ഇവരെ കൊന്നതാരാണെന്ന് ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയ്ക്ക് അറിയാം. നിങ്ങൾ ആ കേസൊക്കെ സബ്റാക്കിയില്ലേ? ഈ പറയുന്നവർക്ക് കുടുംബങ്ങളില്ലേ; അവർക്ക് കണ്ണനീരില്ലേ; അവരുടെ കുടുംബത്തിന്റെ വേദന എന്താണ് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാതിരുന്നത്? ചാവക്കാട് ഹനീഫയുടെ കേസ് എങ്ങനെയാണ് ആവിയിച്ചപ്പോഴത്? ആ കേസിലെ പ്രതിയായ ഗോപൻ ജയിലിൽനിന്നും പുറത്തുവന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ ബ്ലോക്ക് പ്രസിഡന്റാക്കി വീണ്ടും ചുമതല കൊടുത്തവരല്ലേ നിങ്ങൾ? കൊലപാതകത്തിന് എതിരായി എന്ത് നിലപാടാണ് നിങ്ങൾക്കുള്ളത്. സി.ബി.ഐ.യുടെ കാര്യം, ശ്രീ. പി.

ചിദംബരത്തിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന ഘട്ടത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സ് വക്താവായ അഭിഷേക് സിംഗ്വി പറഞ്ഞത്, using CBI for crackdown of opposition leaders എന്നാണ്. സി.ബി.ഐ. പ്രതിപക്ഷനേതാക്കളെ അടിച്ചമർത്തുകയാണെന്നാണ്.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.... നേരത്തെ പറഞ്ഞ വിഷയത്തിൽ ഗോപപ്രതാപൻ ഈ കേസിലെ പ്രതിയുമല്ല; അദ്ദേഹം ജയിലിലും പോയിട്ടില്ല. അത് രേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അങ്ങനെയൊരു സംഭവമേ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നിങ്ങളുടെ പോലീസാണ് അത് അന്വേഷിച്ചത്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, അന്നത്തെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. വി. എം. സുധീരൻ ആ വീട്ടിൽ പോയപ്പോൾ ചാനലുകൾ ഒപ്പിയെടുത്ത ഒരു ദൃശ്യമുണ്ട്. അത് ഏതൊരാളുടെയും കരളലിയിപ്പിക്കുന്ന ഒരു ദൃശ്യമായിരുന്നു. ഹനീഫയുടെ ഉമ്മ ശ്രീ. വി. എം. സുധീരന്റെ ഷർട്ടിന് പിടിച്ചിട്ട് 'എന്റെ മകനെ കൊല്ലിച്ചത് ഗോപനാണെന്ന് പറയുകയാണ്. ആ ഗോപനെ രക്ഷപ്പെടുത്തിയതാണ് കോൺഗ്രസ്സ്. ആ പാതകത്തിൽനിന്നും ഒരുകാലത്തും ഒഴിഞ്ഞുമാറാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് അക്രമ രാഷ്ട്രീയത്തിനെതിരായി പറയാനുള്ള ഒരു ധർമ്മികതയും കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിനില്ലായെന്നുള്ളത്

നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ മുൻ എം.എൽ.എ-യെ
വെടിവെച്ചുകൊന്ന കേസിലെ പ്രതികൾ കോൺഗ്രസ്സായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ
ഒരു എം.എൽ.എ.-യെ മാത്രമേ വെടിവെച്ച് കൊന്നിട്ടുള്ളൂ. അത് കെ.
കുഞ്ഞാലിയെയാണ്. ആ കേസിലും പ്രതികൾ കോൺഗ്രസ്സുകാരാണ്.
അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ അക്രമ രാഷ്ട്രീയത്തെ ആരും
പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ട. ഇവിടെ അക്രമം പാടില്ലായെന്ന
നിലപാടുതന്നെയാണ് ഞങ്ങളുടേത്. കൂനിയയിൽ ഇരട്ടക്കൊലപാതകകേസിൽ
എം.എൽ.എ. പ്രതിയല്ലാതായത് എങ്ങനെയാണ്? നിങ്ങളുടെ കാലത്ത്
നിങ്ങൾ അധികാരം ദുർവിനിയോഗം ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി കേന്ദ്രത്തിൽ
ചെയ്യുന്നതുപോലെ, കേരള പോലീസിനെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അധികാര
ദുർവിനിയോഗം നടത്തിയ രണ്ട് ആഭ്യന്തര മന്ത്രിമാരാണ്
അവിടെയിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ആഭ്യന്തര
മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ, നമ്മുടെ പ്രിയങ്കരനായ വിദ്യുച്ഛക്തി മന്ത്രി ഒരു പ്രസംഗം
നടത്തിയതിന്റെ പേരിലല്ലേ അദ്ദേഹത്തെ കുമളി ജയിലിൽ രണ്ടുമാസം
അടച്ചത്. ജനങ്ങൾ ഇതൊക്കെ അറിയുന്നുണ്ടെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം.
ഈ രീതിയിലുള്ള പകപോക്കൽ രാഷ്ട്രീയം ഞങ്ങൾക്കില്ല. വിഴിഞ്ഞത്തിന്റെ

കാര്യത്തിൽ സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് വന്നല്ലോ. ഞങ്ങൾ സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് പൊക്കിപ്പിടിച്ച് അതിന്റെ പേരിൽ ഒരു അന്വേഷണ കോലാഹലം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ കാര്യത്തിൽ പകപോക്കലിന്റെ നിലപാട് ഞങ്ങൾക്കില്ല. എനിക്ക് ഒരു കാര്യംകൂടി പറയാനണ്ട്, ഇപ്പോൾ സി.ബി.ഐ.യോട് എന്തൊരു സ്നേഹമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് ഇപ്പോഴും സി.ബി.ഐ.-യിൽ വിശ്വാസമുണ്ടോ എന്ന കാര്യം ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് പറയാനുള്ളത്. അഖിലേന്ത്യാ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നിലപാടാണോ അതോ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിന് സി.ബി.ഐ.-യുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക നിലപാടുണ്ടോ എന്നുകൂടി വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഞാൻ കുനിയിൽ

ഇരട്ടക്കൊലപാതകക്കേസിലെ പ്രതിയാണെന്ന് ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് പറഞ്ഞു. ഞാൻ കൊലക്കേസിലെ പ്രതിയല്ല, എന്റെ പേരിൽ ഒരു കേസുമില്ല. എന്തിനാണ് ആവശ്യമില്ലാത്തത് പറയുന്നത്? നിങ്ങൾക്ക് തോന്നുവാസം

പരയാനുള്ളതാണോ ഈ സഭ? എന്താ നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയത്?
(.....ബഹളം.....) അല്ലെങ്കിൽത്തന്നെ ഞാൻ ലോലഹൃദയനാണ്;
ഞാനൊന്നും മിണ്ടാതെ നടക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അങ്ങയുടെ പേരൊന്നും
പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ ആരേയും പേരെടുത്തു പറഞ്ഞിട്ടില്ല.
എഫ്.ഐ.ആർ.-ൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ആ കാര്യം വസ്തുതയാണ്.
ഇത് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ, രാഷ്ട്രീയ എതിരാളികളെ കള്ളക്കേസിൽ
കുടുക്കി അതിൽ ആനന്ദം കണ്ടെത്തുന്ന പ്രത്യേക അസുഖം
അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഞങ്ങൾ അത് ചെയ്തില്ല.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് ഒരു
പരാമർശം പറയുകയുണ്ടായി. അത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരിചയക്കുറവ്
കൊണ്ടായിരിക്കും. കള്ളക്കേസെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ആ കേസെല്ലാം
കോടതിയിലുണ്ട്. അത് കള്ളമാണോ അല്ലയോ എന്ന് തീരുമാനിക്കേണ്ടത്
കോടതിയാണ്. എടുത്ത തീരുമാനങ്ങളെല്ലാം കോടതിയിൽ പോയിട്ടുണ്ട്.

കേസ് നടത്തിയ ചില ആളുകൾക്ക് ശിക്ഷയും കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ദയവായി എന്നെ അതിലൊന്നും വലിച്ചിഴയ്ക്കരുത്. നിയമം നിയമത്തിന്റെ വഴിക്ക് പോകും. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷിനും അതിനകത്ത് ഒരു ചെറിയ പരാതിയുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പരാതി ഞാൻ പരസ്യമായി പറയുന്നില്ല. അതൊന്നും രേഖയിൽ കാണരുത്. ദയവായി സത്യവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ രേഖയിലുണ്ടാകരുത്. അതാണ് 307 അനുസരിച്ച് എനിക്ക് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങ് 288 ആണ് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ആദ്യന്തര മന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോഴാണ്, രാഷ്ട്രീയ എതിരാളികളെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കി പീഡിപ്പിച്ചത്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെയുൾപ്പെടെ സഹപ്രവർത്തകയായിരുന്ന സഖാവ് കെ. കെ. ലതിക ഈ സഭയിലെ അംഗമായിരുന്നു. അവരുടെ മകൻ എൻ.ഐ.റ്റി.-യിൽ നിന്നും ഉയർന്ന ബിരുദം നേടി നാട്ടിലെത്തിയപ്പോൾ കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കി ഇവിടെനിന്നും നാടുകടത്തിയ കേസ് അക്കാലത്തുണ്ടായതാണ്. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെയെല്ലാം കേസിൽ കുടുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്നും

ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം ഇവിടെ സ്ഥാപിച്ചതുകൊണ്ട് അക്കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ ശ്രീമതി കെ. കെ. ലതികയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയാം. 6-7 വർഷമായി പറയാത്ത ഒരു കാര്യമുണ്ട്. വിദേശത്തുപോകുന്നതിന് എന്റെ മകന് പോലീസ് തടസ്സമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന് ശ്രീമതി കെ. കെ ലതിക എന്നെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു. ഞാനാണ് ശ്രീമതി കെ. കെ. ലതികയുടെ മകനെ ഒരു കുഴപ്പവുമില്ലാതെ ഇവിടെത്തന്നെ നിർത്തിയത്. ബാക്കി എന്നെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിക്കാൻ ഇടയാക്കരുത്. ഞാൻ ബാക്കിയൊന്നും പറയുന്നില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ടു മാത്രം പറഞ്ഞതാണ്. ആരെങ്കിലും ആരെയെങ്കിലും കുത്തിക്കൊന്നാൽ ചിലപ്പോൾ അതിന്റെയൊക്കെ അനുഭവിക്കേണ്ടിവരും. അതൊന്നും എന്റെ മേൽ കെട്ടിവയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ല (.....ബഹളം.....) ഇനി അടുത്തതു പറഞ്ഞാൽ, ബാക്കി കൂടി പറയും.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ,(.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ഞങ്ങളുടെയെല്ലാം പേരിൽ കള്ളക്കേസ്

എടുത്തതാണ്. (.....മൈക്ക് ഓഫ്.....)

മി. സ്പീക്കർ: ... പ്ലീസ്..... ഇരിക്കൂശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ, ശ്രീ.

റോജി എം. ജോൺ... ഇരിക്കൂ. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്.... എല്ലാവരും നിർത്തൂ....

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ,

ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ധൂർത്തും അഴിമതിയും

സ്വജനപക്ഷപാതവുമാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്ര. പൊതുഭരണം എന്ന

വകപ്പെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ ആ വകുപ്പ് ഒരു പരാജയമാണെന്ന് കാണാൻ

കഴിയും. ഡി.ജി.പി. ചട്ടം ലംഘിച്ച് വാങ്ങി സമ്മാനിച്ച കാറിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന

ചീഫ് സെക്രട്ടറി സി.ആന്റ് എ.ജി. കണ്ടെത്തിയ വീഴ്ചകളെ ന്യായീകരിക്കുന്ന

ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, പോലീസ് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ ഇൻസ്പെക്ഷന്

പോകണ്ടെന്ന് പറയുന്ന ധനകാര്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഇത്തരം സെക്രട്ടറിമാരെ

നിയന്ത്രിക്കുന്ന ഒരു സൂപ്പർ സെക്രട്ടറി ഇതാണ് പൊതുഭരണ വകുപ്പിൽ നമുക്ക്

കാണാൻ കഴിയുന്ന കാഴ്ച. സത്യസന്ധനും കാര്യക്ഷമതയുമുള്ള ഐ.എ.എസ്.

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമോ

ആഗ്രഹമോ ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ധനകാര്യവകുപ്പിലെ രണ്ട്

മുതിർന്ന ഐ.എ.എസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ (അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി മനോജ്

ജോഷി, സഞ്ജീവ് കുമാർ) ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്ക് പോയി. കേരളത്തിന് വേണ്ടത് 231 ഐ.എ.എസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ്, ഉള്ളത് 151 പേരാണ്. ഭരണത്തിന്റെ കാര്യക്ഷമത ഇതിൽ നിന്നുതന്നെ നമുക്ക് കണക്കാക്കാൻ സാധിക്കും. ഓരോ സെക്രട്ടറിമാരും അഞ്ചും ആറും വകുപ്പുകളുടെ ചുമതലയാണ് ഇന്ന് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഒന്നര ലക്ഷം ഫയലുകളാണ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ കെട്ടിക്കിടന്നതെന്ന് ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. തീവ്രയജ്ഞ പരിപാടിയിലൂടെ ഫയൽ അദാലത്ത് നടത്തി. ഇപ്പോൾ 1,90,114 ആയി കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഫയലുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന വകുപ്പുകളുടെ ധനവിനിയോഗം ഒന്ന് പരിശോധിക്കാം. റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിക്ക് 1000 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവച്ചു. ഒരു പൈസയും ചെലവഴിച്ചില്ല. ഐ.ടി. 27.4%, പൊതുഭരണം 29%, ആഭ്യന്തരം 27%, പ്ലാനിംഗ് 26%, വിജിലൻസ് 31%, കോസ്റ്റൽ ഷിപ്പിംഗ് 10%. ഞാൻ പറയുന്നത് തെറ്റാണെങ്കിൽ കേരള ഗവൺമെന്റ് വെബ്സൈറ്റിൽ നോക്കിയാൽ അറിയാൻ സാധിക്കും. ഇതാണ് പൊതുഭരണത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ചിത്രം. നിയമസഭ വോട്ട് ചെയ്ത് പാസ്സാക്കുന്ന പണം പോലും കൃത്യമായി ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാത്ത ദുഃസ്ഥിതിയാണ് ഇന്ന്

പൊതുഭരണ രംഗത്ത് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്.

നണകളുടെ കൂമ്പാരത്തിലാണ് ഈ സർക്കാർ ജീവിക്കുന്നത്. എല്ലാ രംഗത്തും പരാജയപ്പെട്ട സർക്കാർ അവസാനമായി നണ വ്യവസായം പുഷ്ടിപ്പെടുത്തുകയാണ്. പ്രളയ പുനർ നിർമ്മാണത്തിന്റെ പേരിൽ നടന്ന നണ, വ്യവസായ വളർച്ചയുടെ പേരിലുള്ള നണ, കാർഷിക വളർച്ചയുടെ പേരിലുള്ള നണ, പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ പേരിൽ നടന്നിട്ടുള്ള നണ അങ്ങനെ പോകുന്നു. എല്ലാത്തിനും മറുപടിയായി വെച്ചിട്ടുള്ള കിഫ്ബിയുടെ കാര്യത്തിലും പെരുംനണയാണ്. കിഫ്ബിയുടെ കാര്യം ആദ്യം എടുക്കാം. കിഫ്ബി കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് വഴിതെളിയിക്കുന്ന ഒന്നാണെന്നാണല്ലോ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവകാശവാദം. സാധാരണഗതിയിൽ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ സാധ്യമാകുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റിന്റെ പുറത്താണ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നതെന്നും അതാണ് കിഫ്ബിയെന്നുമാണ് പറഞ്ഞത്. കിഫ്ബിയിലൂടെ 50,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതിയെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽരാമിന്റെയും ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെയും ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ നൽകിയ മറുപടി എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. അത്

യഥാർത്ഥ ചിത്രം വ്യക്തമാക്കുന്നു. 2016-17-ൽ കിഫ്ബി വഴി ഭരണാനുമതി നൽകിയ പദ്ധതികൾ-250, പണി തുടങ്ങാൻ പോകുന്നത്-109. 2017-18-ൽ കിഫ്ബി വഴി അനുവദിച്ച പദ്ധതികളുടെ എണ്ണം-224. പണി ആരംഭിച്ചത് 2 എണ്ണം മാത്രം. ഇതുവരെ കിഫ്ബിയിലൂടെ പണി പൂർത്തിയാക്കിയ റോഡുകളുടെ ആകെ എണ്ണം-6 എന്നാണ് ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ പറയുന്നത്. നാല് വർഷം കൊണ്ട് പണിത റോഡുകളുടെ എണ്ണംമാണ് 6. 2016, 2017, 2017-18 അനുവദിച്ച പദ്ധതികളുടെ വിശദമായ ലിസ്റ്റും പണി എവിടെവരെ നിൽക്കുന്നുവെന്നും വളരെ വ്യക്തമായി തന്നെ ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ നൽകിയ മറുപടിയിൽ പറയുന്നുണ്ട്. മറുപടി എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്, ആർക്ക് വേണമെങ്കിലും പരിശോധിക്കാം. 'നാഴിയുരിപ്പാലുകൊണ്ട് നാടാകെ കല്യാണം' എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ എല്ലായിടത്തും പദ്ധതികളാണ്. പക്ഷെ ഒരു പദ്ധതിയും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 450 കോടി അനുവദിച്ചുവെന്ന് ചിലരൊക്കെ പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതുതപ്പെടുപോയി. കടൽക്ഷോഭത്തിനെതിരെയുള്ള പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിനായി 90 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. നാല് വർഷമായി ഒരു രൂപ പോലും ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല. അലൈൻമെന്റ് തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല, ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ

തുടർന്നുവരുന്നു, ചർച്ച നടക്കുന്നുവെന്ന കാര്യങ്ങളാണ് പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനെപ്പറ്റി പറയുന്നത്. ഇനി ഒരു വർഷം കഷ്ടിച്ചേയുള്ളൂ. ഇതിനിടയിൽ എത്ര പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കും? വാസ്തവത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ ഈ പദ്ധതി ഏൽപ്പിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ അവരെങ്കിലും കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതും നടക്കുന്നില്ല. കയറിന്റെ കാര്യത്തിൽ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയായ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനെക്കുറിച്ച് 'ഫേസ് ബുക്കിൽ ലൈക്കുകളുടെ എണ്ണം കൂട്ടുന്നതല്ലാതെ പ്രായോഗികതലത്തിൽ യാതൊന്നും ചെയ്യുന്നില്ല' എന്ന് ആലപ്പുഴ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ആഞ്ചലോസ് പറഞ്ഞൊരു വാചകമുണ്ട്. ഫേസ് ബുക്കിലൂടെ ലൈക്ക് കൂട്ടുന്നതല്ലാതെ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് എന്ന ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി യാതൊന്നും ചെയ്യുന്നില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മന്ത്രിക്ക് ഇതിന്റെ അഭിപ്രായം പറയാവുന്നതാണ്. അദ്ദേഹം മാന്യനായതുകൊണ്ട് പറയുന്നില്ല എന്നുമാത്രമേയുള്ളൂ.

കിഫ്ബിയിൽ പദ്ധതികൾ നടക്കാനിരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. പക്ഷെ അതിൽ ബോധവൽക്കരണം നടക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ചെലവ് എന്താണ്; ബോധവൽക്കരണ ക്യാമ്പുകൾക്ക് 12.90 കോടി രൂപ, തിയേറ്റർ പരസ്യം 1.11

കോടി രൂപ, റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിലെ പരസ്യത്തിന് 2.62 കോടി രൂപ. നമ്മുടെ രാജ്യത്തും ഇന്ത്യയ്ക്ക് വെളിയിലും paid news എന്ന സംവിധാനമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അത് ദയവായി കേരളത്തിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. Paid news സംസ്കാരം കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ പാടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ 'നാം മുന്നോട്ട്' എന്ന പരിപാടി നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കും, ഗവൺമെന്റ് പറയുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. പരസ്യം കൊടുത്ത് സ്പോൺസേർഡ് പരിപാടികൾ കാണിച്ച് ആളുകളെ കബളിപ്പിക്കുന്ന പരിപാടി അവസാനിപ്പിക്കണം. ഷോട്ട് കൊടുക്കുകയാണ്. അത് എഴുതി വയ്ക്കുന്നമില്ല. Paid news ഒരു ചീത്ത സംസ്കാരമാണ്. ഒരു ഗവൺമെന്റും ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണം, ദൗർഭാഗ്യവശാൽ കേരളത്തിൽ ഇന്ന് Paid news-ന്റെ ഒരംശം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വളർന്നുവരുന്നുവെന്നത് ജനാധിപത്യത്തിന് അപകടകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. സ്വതന്ത്ര പത്രപ്രവർത്തനത്തെ കൂച്ചുവിലങ്ങിടുന്ന ഒന്നാണിത്.

മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ലൈഫ് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഇന്നലെ ആധികാരികമായ രേഖകൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ് പറഞ്ഞത്. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് വച്ചു കൊടുക്കുന്നതിന് ഞങ്ങളെന്തിനാണ് എതിർ

നിൽക്കുന്നത്; ഞങ്ങളാരുടെയും കഞ്ഞിയിൽ മണ്ണിടുന്നില്ല. നിങ്ങളാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ കഞ്ഞിയിൽ മണ്ണ് ഇട്ടിട്ടുള്ളത്. മണ്ണ് വാരിതിന് കുട്ടികൾ ജീവിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റിയത് നിങ്ങളാണെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. എത്ര വലിയ കള്ളം ചെയ്യാലും സത്യത്തിന്റെ ഒരംശം ദൈവം അതിൽ സൂക്ഷിക്കുമെന്ന് പറയാറുണ്ട്. ഈ സഭയിൽ 5-02-2019 ന് കൊച്ചി എം.എൽ.എ. ആയ ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സിയുടെ ചോദ്യത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ നൽകിയ മറുപടിയിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതരിൽ അർഹരായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത് 1,00,618 പേരാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. എന്നാൽ 2.50 ലക്ഷം പേർക്ക് വീട് വച്ചു കൊടുത്തുവെന്നാണ് ഈ സർക്കാർ അവകാശപ്പെടുന്നത്. ഒരു ലക്ഷം പേരെ അർഹരെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ട് 1.50 ലക്ഷം പേർക്ക് വീട് വച്ചു കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ സാമാന്യ ബുദ്ധിക്ക് നിരക്കുന്ന കാര്യമല്ലേ?

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമായി പഠിക്കണം. ഒരു മാസം മുമ്പ് നൽകിയ കണക്കാണിത്. അന്ന് 1,86,597 ആണെന്നാണ് കണക്ക് തന്നത്.

ഒരു മാസത്തിനുശേഷം വീണ്ടും വീടുകൾ കൂടി വന്നിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് നൽകുന്ന കണക്കാണിത്. അത് അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇവിടത്തെ ചോദ്യം ഭവന രഹിതരും ഭൂരഹിതരും ഭവന രഹിതരായവരെയും ലക്ഷ്യമിട്ട് നടപ്പിലാക്കിയ ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ എത്ര കുടുംബങ്ങളെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്; ഭവന രഹിതർ, ഭൂരഹിതർ, ഭൂരഹിത ഭവന രഹിതർ എന്നിവ തരംതിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ? ലൈഫ് മിഷൻ കുടുംബശ്രീ മുഖേന നടത്തിയ സർവ്വേയിൽ ഭൂരഹിത ഭവന രഹിതരായും 55,21,671 ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഭൂമിയുള്ള ഭവന രഹിതർ 1,84,255 പേരും അർഹത തെളിയിച്ച ഗുണഭോക്താക്കൾ 1,00,618 ആണെന്നാണ് ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ നൽകിയ ഉത്തരത്തിൽ പറയുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, ആ ചോദ്യം ചോദിച്ച തീയതി പറയണം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഏത് തീയതിയാണെങ്കിലും സർവ്വേ നടത്തിയെടുത്തശേഷമുള്ള ഉത്തരമാണ് ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ നൽകിയത്. എന്റെ ചോദ്യം, അർഹത തെളിയിച്ച ഗുണഭോക്താക്കൾ ഒരു ലക്ഷത്തി അറുനൂറ്റിപതിനെട്ട് പേരാണ്. അവിടെയാണ് രണ്ട് ലക്ഷംപേർക്ക് വീട്

വച്ചുകൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നത്. കടലാസ് കൊണ്ട് കുട്ടികൾ തോണിയുണ്ടാക്കുന്നതുപോലെ കടലാസ് വീടുകളാണോ ഈ സർക്കാർ ഉണ്ടാക്കുന്നത്. സാധാരണഗതിയിൽ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളും പഞ്ചായത്തുകളും വയ്ക്കുന്ന വീടുകളുടെ പകുതിപോലും ഇത്തവണ വെച്ചിട്ടില്ല. ഈ സർക്കാർ പറയുന്ന രണ്ട് ലക്ഷം വീടുകളിൽ 51000 വീടുകൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിർമ്മിച്ച് അവസാനഘട്ടത്തിലെത്തിയതാണ്. ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയതാണെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞില്ലല്ലോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉദ്ഘാടനയോഗത്തിൽ പറഞ്ഞതായി വായിച്ചു. ഏത് ഗവൺമെന്റും തുടർച്ചയാണ്. ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അവസാനത്തെ ഘട്ടത്തിൽ, പണി പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടേണ്ട സന്ദർഭം വന്നപ്പോഴാണ് ഗവൺമെന്റ് മാറുന്നത്. അവസാനഘട്ടത്തിലുള്ളത് പിന്നെയായിരിക്കും കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. 51000 വീടുകൾ വച്ചുകൊടുത്തു. കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വിവിധ വകുപ്പുകളിലൂടെ 437282 വീടുകൾ നാല് വർഷംകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ വച്ചുകൊടുത്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത് വിശ്വാസത്തിലെടുത്താൽപോലും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നാല് വർഷത്തിനിടയിൽ രണ്ട് ലക്ഷം വീടുകളാണ് വച്ചുകൊടുത്തത്. ശ്രീ.

ഉമ്മൻചാണ്ടി പറഞ്ഞതുപോലെ ഞങ്ങൾ പോയി പാല് കാച്ചിയില്ലെന്നുമാത്രമേയുള്ളൂ. ഞങ്ങൾ പാവങ്ങൾക്ക് വീട് വച്ചുകൊടുത്തുവെന്നത് സത്യമാണ്. ഇത് ആരെ പറ്റിക്കാനാണ്? ഗ്രാമജില്ലാബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെ തുകയും പതിനഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് തിരിച്ചടയ്കേണ്ട ഹഡ്കോയിൽനിന്നും വായ്പയായിട്ടെടുത്ത ഒന്നര ലക്ഷം രൂപയും പ്രധാനമന്ത്രി ആവാസ് യോജന (PMAY) എന്ന് പേര് മാറ്റിയ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഇന്ദിരാ ആവാസ് യോജന പദ്ധതിയുടെ പണവും ഉൾപ്പെടെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കൈവശം എത്ര തുകയുണ്ട്? ഈ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് മേനി നടിക്കാൻ ഒന്നുമില്ലെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. എന്തിനാണ് ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രിയായി ഇരിക്കുന്നത്; ആ യോഗത്തിനുപോലും അങ്ങയെ ആരും വിളിച്ചില്ലല്ലോ; എന്തിനാണ് കേരളത്തിൽ ഒരു ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി? ഞാൻ വരാത്തതുപോട്ടെ, എന്റെ രാഷ്ട്രീയ നയം കൊണ്ടാണ് ഞാൻ വരാത്തത്. പക്ഷേ ഭവന നിർമ്മാണത്തിന്റെ ചുമതലയുള്ള മന്ത്രിയെപ്പോലും ആ യോഗത്തിൽ കണ്ടില്ല. ഉണ്ടായിരുന്ന നാല് മിഷനുകളും പരാജയപ്പെട്ടതിന്റെ ജാല്യത മറയ്ക്കാനാണ് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ മുടക്കി ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നവകേരളം പദ്ധതി എവിടെയാണ്? പ്രളയ പുനരധിവാസം എവിടെയാണ്; കടം കയറി കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നു. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. റീബിൽഡ് കേരളയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ കൊട്ടിഘോഷിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സർവ്വേയാണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്. അതിന്റെ പേജ് 240-ൽ 2015-16 -ൽ സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം 3763169 എന്നും 2019-20-ൽ സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം 3716897 എന്നും പറയുന്നു. അതായത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്തേക്കാൾ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം കൂടിയില്ലെന്നമാത്രമല്ല, 46272 കുട്ടികൾ കുറയുകയായിരുന്നുവെന്നാണ് ഡോ. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ സാമ്പത്തിക സർവ്വേയിൽ പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് എന്തുചെയ്തെന്നാണ് പറയുന്നത്?

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എനിക്ക് കുറച്ചുസമയം കൂടി അനുവദിക്കണം. വ്യവസായ രംഗത്ത് വമ്പിച്ച കുതിച്ചുചാട്ടം നടക്കുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. എന്താണ് സ്ഥിതി? 2019 സെപ്റ്റംബർ വരെയുള്ള കണക്കെടുത്തപ്പോൾ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വളർച്ച നെഗറ്റീവാണ്.

സാമ്പത്തിക സർവ്വേയുടെ 161-ാമത്തെ പേജിൽ 4-ാമത്തെ ടേബിൾ പ്രകാരം ഇപ്പോൾ ആകെ നഷ്ടം 127.3 കോടി രൂപയാണ്. എന്നിട്ടും സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് വമ്പിച്ച കുതിച്ചുചാട്ടമാണെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത്. നണകൾ പ്രചരിപ്പിക്കാനുള്ള പരസ്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. വ്യാപകമായ പ്രചരണം നടക്കുന്നു. ട്രഷറി അടഞ്ഞുകിടക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് നാല് മാസമായി, 50,000 രൂപയുടെ ബില്ലുപോലും മാറുന്നില്ല. പക്ഷേ ഹെലികോപ്റ്റർ വാങ്ങാൻ 1.70 കോടി രൂപ ഈ ഗവൺമെന്റിന് ചെലവഴിക്കാനുണ്ടായി. ഹെലികോപ്റ്റർ വാങ്ങാനാണോ അത്യാവശ്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് യാത്ര ചെയ്യണമെങ്കിൽ ഹെലികോപ്റ്റർ വാടകയ്ക്ക് കിട്ടില്ലേ? ഇതാണോ അത്യാവശ്യം? ഈ ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ രംഗത്തും പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു, കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഞങ്ങൾ തെറ്റായ തീരുമാനങ്ങളെടുത്തുവെന്നും അഴിമതിയുണ്ടെന്നും നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ അധികാരത്തിൽവന്നിട്ട് നാല് വർഷമാകുന്നു. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലന്റെ മന്ത്രിസഭാ സബ്കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനം എവിടെ; നിങ്ങൾ എന്തുചെയ്തു; നിങ്ങൾ എന്താണ് റദ്ദാക്കിയത്; പ്രതിപക്ഷത്തെ ഭരണപക്ഷം വേട്ടയാടാൻ ശ്രമിച്ചില്ലേ? ഇപ്പോഴും വേട്ടയാടൽ

ഇടുകയല്ലേ? നിങ്ങളും ശ്രീ. അമിത് ഷായും തമ്മിൽ എന്താണ് വ്യത്യാസം?
നിങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയ പ്രതിയോഗികളെ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നില്ലേ? ശ്രീ. റ്റി.
വി. രാജേഷ് ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിന്റെ പേരിലുള്ള
ആരോപണത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. സാധാരണഗതിയിൽ വിജിലൻസ്
anonymous letter പരിശോധിക്കാറില്ല. Anonymous letter-ന്റെ
അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടന്ന മൂന്ന് അന്വേഷണങ്ങളിലും ശ്രീ. വി. എസ്.
ശിവകുമാർ നിരപരാധിയാണെന്ന് കണ്ടെത്തി. നിങ്ങളത് വീണ്ടും
അന്വേഷിക്കുന്നു. നിങ്ങൾക്കെതിരെ അഴിമതി ആരോപണം ഉന്നയിച്ചാൽ
പ്രതിപക്ഷത്തിനനേരെ നിങ്ങൾ അഴിമതിയാരോപണം ഉന്നയിക്കും.
അത്തരത്തിൽ എന്റെ പേരിൽ നാല് കേസുകളുണ്ട്. ആ നാല് കേസുകളും
അന്വേഷിക്കട്ടെ. ഞാൻ ഗവൺമെന്റിനെ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു.
സമയമില്ലാത്തതിനാൽ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകാൻ ഞാൻ
ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിന്റെ പേരിൽ ഊരും
പേരുമില്ലാതെ ആരോ കൊടുത്ത പരാതി മൂന്ന് തവണ അന്വേഷിച്ചിട്ടും ശ്രീ.
വി. എസ്. ശിവകുമാറിനെതിരെ തെളിവില്ല, അദ്ദേഹം നിരപരാധിയാണ്.
നമ്മുടെ നാട്ടിലെ രണ്ടുപേർ കെട്ടിടം പണിത്താൽ ബിനാമിയാണെന്നുപറഞ്ഞ്

ആരുടെ പേരിലും കേസെടുക്കാൻ സാധിക്കും. ബിനാമിയാണോ അല്ലയോയെന്ന് അന്വേഷിച്ചുവരുമ്പോൾ നമ്മുടെ പേര് മോശമാകും. അത്രയും രാഷ്ട്രീയമായ വൈദ്യനിര്യാതനബുദ്ധിയോടെയാണ് നിങ്ങൾ പെരുമാറുന്നത്. നിങ്ങൾ നടത്തുന്നത് big shunting ആണ്. അതേ കാര്യമാണ് ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിംകുഞ്ഞിന്റെ പേരിലുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിലുള്ള ഏക ആരോപണം മൊബിലൈസേഷൻ അഡ്വാൻസ് കൊടുത്തുവെന്നതാണ്. മൊബിലൈസേഷൻ അഡ്വാൻസ് കൊടുക്കുമ്പോൾ കേസെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ ആദ്യം കേസെടുക്കേണ്ടത് ശ്രീ. ലോക്നാഥ് ബഹ്റയുടെ പേരിലാണെന്ന് ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. പർച്ചേസിംഗിനുവേണ്ടി മൊബിലൈസേഷൻ അഡ്വാൻസ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് അറിയാതെ ധാരാളം കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മൊബിലൈസേഷൻ അഡ്വാൻസ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിംകുഞ്ഞിനെയും ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിനെയും ബോധപൂർവ്വം അഴിമതിക്കാരാണെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാനും നിങ്ങൾ big shunting നടത്തുകയാണ്. അത് തെളിയിക്കപ്പെടാൻ പോകുന്ന കാര്യമാണ്.

നമ്മുടെ രാജ്യം വലിയ പ്രതിസന്ധിയെ നേരിടുന്ന കാലമാണ്. ഇന്ന്

ഡൽഹി കത്തൂന്നു. നൂറ് കണക്കിന് ആളുകൾ ആശുപത്രിയിൽ, നാൽപ്പത്തിയഞ്ച് പേരോളം മരിച്ചു, പൗരാവകാശ നിയമ ഭേദഗതിക്കെതിരെ സമരം ചെയ്ത മുഴുവൻ ആളുകളെയും ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് വേട്ടയാടുന്നു. എം.പി.മാർ കലാപത്തിന് ആഹ്വാനം കൊടുക്കുന്നു. ബഹുമാന്യനായ പ്രധാനമന്ത്രി മൗനം പാലിക്കുന്നു. ശ്രീ. അമിത് ഷാ എന്നുപറയുന്ന കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയെ 48 മണിക്കൂർ കാണാതെപോയി. അവിടെ പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും നേരെയുണ്ടായ അക്രമം എത്ര വലുതായിരുന്നു. കാശ്മീർ, മുത്തലാഖ്, സി.എ.എ. എന്നീ മൂന്ന് കാര്യങ്ങളും ഇന്ത്യയെ വിഭജിക്കാനുള്ള നടപടിയായിരുന്നു. വർഗ്ഗീയമായി ജനങ്ങളെ ചിന്തിപ്പിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു, വർഗ്ഗീയമായി വിഭജിക്കുകയായിരുന്നു. ഇന്ത്യയെ ഒരു മതാധിഷ്ഠിത രാജ്യമാക്കി മാറ്റാൻ ബി.ജെ.പി. ശ്രമിക്കുകയായിരുന്നു. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും സംഘ്പരിവാറിന്റെയും ആ അജണ്ടയെ ചെറുത്തുതോൽപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ഏക പ്രസ്ഥാനം, നിങ്ങൾ ഇഷ്ടപ്പെട്ടാലും ഇഷ്ടപ്പെട്ടില്ലെങ്കിലും ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി മാത്രമാണ് എന്നതാണ് സത്യം. പാർലമെന്റിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ 19 അംഗങ്ങളും ഭരണപക്ഷത്തിന്റെ

ഒരംഗവുമുൾപ്പെടെ കേരളത്തിലെ 20 എം.പി.മാർ ഒറ്റക്കെട്ടായി ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയുടെ നയങ്ങൾക്കെതിരെ പോരാടുകയാണ്. ഇന്നലെ ശ്രീമതി രമ്യാ ഹരിദാസിനെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ എം.പി.-മാർ ആക്രമിച്ചു. ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ, ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ എന്നിവർക്കെതിരെ നടപടി എടുക്കുമെന്ന് സ്പീക്കർ പറയുന്നു. കേരളത്തിൽ ജനിച്ച്, ജയിച്ചുവന്ന യു.ഡി.എഫ്-ന്റെയും എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെയും എം.പി.-മാർ ഒരുമിച്ചു നിന്നുകൊണ്ടാണ് അവിടെ പോരാടുന്നത്. ഈ നാട്ടിലെ വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായ പോരാട്ടം നമ്മൾ ശക്തമാക്കണം. ഇതിനെ നേരിടാൻ ആർക്ക് കഴിയും; ദേശീയ തലത്തിൽ മുഴുവൻ ആളുകളെയും യോജിപ്പിക്കാൻ ആർക്ക് കഴിയും; അതിന് കഴിയുന്നത് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സിന് മാത്രമാണ്. ആ നേതൃത്വത്തിന് കീഴിൽ ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളെ ഒരുമിച്ച് അണിനിരത്തും. ഒരു സംശയവും വേണ്ട. താൽക്കാലികമായ വിജയമാണ് ബി.ജെ.പി.-ക്കുള്ളത്. ഇന്ത്യയിലുടനീളം ജനങ്ങൾ ഭയത്തോടെ ജീവിക്കുന്നു. Fear is existing in every sphere of life. എല്ലാവരും ഭയത്തോടെ ജീവിക്കുന്ന ഒരന്തരീക്ഷം ഇന്ത്യയിൽ വളർന്നുവരുന്നു. ഏകാധിപതികൾ എന്നും അങ്ങനെയാണ്. ചരിത്രത്തിന്റെ വഴികൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഏകാധിപതികൾ എന്നും ജനങ്ങളെ ഭയപ്പെടുത്തുകയും

ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തും. അവരിൽ നിന്നാണ് ഈ ലോകം മോചിതമായത്. അവരുടെ വിമോചനത്തിന്റെ പാത ജനങ്ങൾ ലോകത്തെമ്പാടും കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. അമിത് ഷാ എന്ന, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി എന്ന ഏകാധിപതികളുടെ കയ്യിൽ നിന്ന് ഇന്ത്യ മോചിതമാകുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. എനിക്ക് ഒറ്റക്കാര്യം മാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ. ആ പോരാട്ടത്തിൽ ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ് ഇന്ത്യയിലെ മുഴുവൻ മതേതര ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികളെയും ഒരുമിച്ച് അണിനിരത്തും. ഇന്നുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെടും. ജനങ്ങൾക്ക് സംതൃപ്തമായ ഒരു ജീവിതം നൽകാൻ കഴിയത്തക്ക നിലയിൽ മതേതര ജനാധിപത്യ മുന്നേറ്റങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തും. ഞങ്ങൾക്ക് ദൗർബല്യങ്ങളുണ്ട്, പോരാളുകളുണ്ട് എന്നത് ശരിയാണ്. ആ പോരാളുകൾ പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും ഒരുമിച്ച് അണിനിരത്താൻ കോൺഗ്രസിന് ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. ആ ഉത്തരവാദിത്വം നിറവേറ്റും. അതാണ് ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ആ ഉത്തരവാദിത്വം നിറവേറ്റാൻ ഇന്ന് കഴിയുന്ന പ്രസ്ഥാനം കോൺഗ്രസ് മാത്രമാണ്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

സെൻസസും എൻ.പി.ആർ-ഉം - ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട്

ആവശ്യപ്പെടുന്നു. സെൻസസിന് നമ്മളാകാം എതിരല്ല. പക്ഷേ ഇവർ സെൻസസും എൻ.പി.ആർ.-ഉം തമ്മിൽ കൂട്ടിക്കുഴച്ചിരിക്കുന്നു. എൻ.പി.ആർ. ഉണ്ടായാൽ, എൻ.ആർ.സി.-യിലേയ്ക്കുള്ള വഴിയാണ് അവർ കാണുന്നത്. ഇത് ചതിക്കുകയാണ്. നമ്മളാകാം സെൻസസിന് എതിരല്ല. സെൻസസ് നടക്കണം. പക്ഷേ ക്ലാരിറ്റിയുണ്ടാകണം. വ്യക്തത വേണം. കേരളം ചതിക്കുകയിൽ പോകാൻ പാടില്ല. അങ്ങ് ഏതായാലും സർവ്വകക്ഷി യോഗം വിളിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ; ആ യോഗത്തിൽ വെച്ച് നമുക്ക് ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാം. ഇക്കാര്യത്തിൽ അവധാനതയോടുകൂടി മുന്നോട്ടു പോകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. നമ്മുടെ നാടിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇതിനെതിരായ പോരാട്ടങ്ങൾക്ക് കേരളജനത ഒരുമിച്ച് തന്നെയാണ് നിൽക്കുന്നത്. ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ഇവിടെ നമുക്കാവശ്യം ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും മതാധിഷ്ഠിത രാജ്യം എന്ന സ്വപ്നത്തെ തകർക്കുക എന്നതാണ്. അത് ഈ രാജ്യത്തിന്, മതേതരത്വത്തിന് അനിവാര്യമായ ഘടകമായതുകൊണ്ട് അതിനെതിരായിട്ടുള്ള പോരാട്ടം ശക്തിപ്പെടുത്തണം. ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകും. കോൺഗ്രസ് അതിന്

മുൻപന്തിയിലുണ്ടാകും എന്നുമാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. നാല് വർഷമായി ഒന്നും ജനങ്ങൾക്ക് സംഭാവന ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത, പരാജയപ്പെട്ട ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു സമീപനമാണ് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൺമുന്നിൽ കാണുന്ന കാര്യങ്ങൾ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കാനാണ് പലപ്പോഴും വ്യഗ്രത കാട്ടുന്നത്. അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് ലൈഫ് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചത്. ലൈഫ് പദ്ധതി നമ്മുടെ നാടിന്റെ എല്ലാ വകുപ്പുകളും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും കേന്ദ്രസർക്കാരും കൂടിച്ചേർന്ന് നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണെന്ന് നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പറയാനുള്ളത്, ഓരോ തലങ്ങളിലും നടക്കുന്ന ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികളുണ്ടായിരുന്നു. അതെല്ലാം കൂടി സംയോജിപ്പിച്ച് ഇരുപതോ ഇരുപത്തഞ്ചോ വർഷങ്ങൾക്കൊണ്ട് നടക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ മൂന്നുനാലുവർഷങ്ങൾ കൊണ്ട് നടത്താനാണ് നാം പുറപ്പെട്ടത്. അതിന് ഫലമുണ്ടാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അത് മറച്ചുവെച്ചിട്ട്

കാര്യമില്ല. ഇത് പല ഘട്ടങ്ങളിൽ ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. പക്ഷേ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെപ്പോലെയുള്ളവരടക്കം പിന്നീട് ആവർത്തിക്കുന്ന നിലയാണ് വരുന്നത്. 2001 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള വിവിധ പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി ഭവനനിർമ്മാണം ആരംഭിച്ച് പല തലങ്ങളിലായി നിന്നുപോയവരാണ് ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുത്തത്. അതിലുള്ള 52,050 വീടുകളാണ് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ബാക്കിയുള്ളവ എന്തെങ്കിലും സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഉള്ളവയായിരിക്കും. അവയെ നല്ല നിലയ്ക്ക് പുരോഗതിയിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. ഭൂരഹിത-ഭവനരഹിതർ - ഭൂമി ഉണ്ട് എന്നാൽ വീടില്ല എന്നുള്ളതാണ് രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നത്. ഇതും നല്ല നിലയ്ക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടും. അതായത്, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വകുപ്പുകൾ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികളുണ്ട്. പി.എം.എ.വൈ.-യുടെ പദ്ധതികളുണ്ട്. പി.എം.എ.വൈ.-യുടെ ഗ്രാമീണ പദ്ധതിയുണ്ട്, നഗര പദ്ധതിയുമുണ്ട്. നാം തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ളതാണ് ഇതിനകത്ത് വരുന്ന കൂടുതൽ തുകയും എന്നതാണ് നമ്മൾ കാണേണ്ടത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് 72,000/- രൂപ

നൽകുന്നുവെങ്കിലും ബാക്കി മുഴുവൻ തുകയും സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ് നൽകുന്നത്. പഞ്ചായത്തിന്റേതൊന്നും ആരും നിഷേധിക്കുന്നില്ല. പഞ്ചായത്ത് എന്നുപറഞ്ഞാൽ അതെല്ലാം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ചെലവിടുന്നതാണ്. ഇവിടെ പഞ്ചായത്തുകളുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. അത് വേറെ ഏതോ കാര്യമാണെന്ന മട്ടിലാണ് പറയുന്നത്. മറ്റൊരു കാര്യം, ഒന്നരലക്ഷം രൂപ കഴിഞ്ഞാൽ രണ്ടരലക്ഷം സംസ്ഥാനത്തുനിന്നാണ് ചെലവിടേണ്ടത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായാണ് ഇത്തരത്തിൽ പണം ചെലവിടാൻ കഴിയുന്നത്. വായ്പ എടുക്കുന്ന കാര്യം പറഞ്ഞു. വായ്പ എടുക്കുന്നതിന്റെ തിരിച്ചടവ് കൃത്യമായി ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ തിരിച്ചടവ് ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് വായ്പ എടുത്തിട്ടുള്ളത്. എല്ലാത്തിനും ഉത്തരവാദി സംസ്ഥാന സർക്കാരാണല്ലോ; എല്ലാ ഉത്തരവാദിത്വവും സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. 2,14,262 കുടുംബങ്ങൾക്ക് സ്വന്തം വീട്ടിൽ കിടന്നുറങ്ങാൻ കഴിയുന്നുവെന്ന ഒരവസ്ഥ വരുമ്പോൾ അതിൽ സന്തോഷിക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്? ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു തരം സാഡിസ്റ്റ് മനോഭാവം പാടുണ്ടോ; നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരവസ്ഥയല്ലേ അത്; ഏതൊരു മനുഷ്യന്റെയും സന്തോഷത്തിലും സന്താപത്തിലും പങ്കെടുക്കുക എന്നുള്ളതല്ലേ

നമ്മുടെ സംസ്കാരം. ഈ നാടിന്റെ സംസ്കാരം. ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമാകാനെങ്കിലും നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് കഴിയണ്ട; അതല്ലേ ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്; ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ...

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞങ്ങൾ സാഡിസ്കുകൾ അല്ല. എല്ലാ കാര്യവും ക്ലിയറായല്ലോ; ഞങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നു. നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ 10-02-2020-ന് നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 1575-ന് നൽകിയ മറുപടിയിൽ 'നാളിതുവരെയായി ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ പൂർത്തിയാക്കിയത് 1,73,906 വീടുകൾ' എന്നാണ്. അസംബ്ലിയിൽ നൽകിയ ഉത്തരമാണ്. ഇത് എങ്ങനെയാണ് 18 ദിവസം കൊണ്ട് 2,14,262 ആയത്? ഇതിൽ വ്യക്തത വേണ്ട; അങ്ങ് നൽകിയ ഉത്തരമാണ്. ഞങ്ങളുടെ കയ്യിൽ വേറെ രേഖയൊന്നുമില്ല. ഞങ്ങൾക്ക് വേറെ ഡോക്യുമെന്റുമില്ല. 10-02-2020-ന് പൂർത്തിയായത് 1,73,906 വീടുകൾ എന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നു. 18 ദിവസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി 2,14,262 എന്ന് പറയുന്നു. ഇത് പൊരുത്തപ്പെടുന്നില്ല.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ഇതിൽ

ഒരു വൈരുദ്ധ്യവുമില്ല. വ്യത്യസ്ത വകുപ്പുകൾ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭവന പദ്ധതികൾ ഏകോപിപ്പിച്ചതാണ് ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. പി.എം.എ.വൈ. അർബൻ/റൂറൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികളെപ്പറ്റിയും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഇതിൽ 54,000 വീടുകൾ 2001 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ തുടങ്ങി വെച്ചതാണ്. ഈ കാലയളവിൽ ഓരോ വർഷങ്ങളിലും തുടങ്ങിവെച്ച വീടുകളുടെ കണക്ക് എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. പത്തുപതിനഞ്ചു വർഷങ്ങൾക്കിടയിൽ മൂന്ന് ഗവൺമെന്റുകളുടെ ഭരണകാലത്ത് പണി പൂർത്തിയാക്കാതെ കിടന്ന വീടുകളാണ് 54,000 എണ്ണം. അങ്ങനെയുള്ള ഭവനങ്ങളുടെ 97 ശതമാനം പണിയും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം 1,04,486 എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. അതിന്റെ കൂടെ പണി പൂർത്തിയായ വീടുകളുടെ കണക്കും വ്യക്തികളുടെ പേരും സഹിതം കൃത്യമായി വെബ്സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഒന്നും ഒളിച്ചുവെച്ചിട്ടില്ല. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ പഞ്ചായത്തിന്റെ മാത്രമല്ല വ്യക്തികളുടെ പേരും പബ്ലിഷ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, അത്

പരിശോധിച്ചാൽ 2,14,000 ഗുണഭോക്താക്കൾ ആരെല്ലാമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കും. ഇതിൽ 1,00,480 ഗുണഭോക്താക്കളിൽ 97,000 പേർ മാത്രമാണ് എഗ്രിമെന്റിൽ ഒപ്പുവച്ചത്. അതിൽ 76,474 വീടുകൾ, അതായത് 80.97 ശതമാനം വീടുകളുടെയും പണി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പി.എം.എ.വൈ-ലൈഫ് (അർബൻ/റൂറൽ) എന്നീ പദ്ധതികൾക്കുപുറമെയാണ് ഈ വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നേരത്തെ അതിനെപ്പറ്റി സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഒന്നര ലക്ഷം വീടുകളുള്ളതിൽ പി.എം.എ.വൈ. അർബൻ സ്കീമിൽ 47,144 വീടുകളും പി.എം.എ.വൈ. റൂറൽ സ്കീമിൽ 16,640 വീടുകളുമാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഇതുവരെ സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത് 5851.23 കോടി രൂപയാണ്. ഒരു കാലത്തുമുണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത ചെലവഴിക്കലാണ് ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇത് ലൈഫ് പദ്ധതിയൊക്കെ ചേർന്നിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിനുപുറമെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ കീഴിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾക്കൂടി പരിശോധിക്കാം. പട്ടികജാതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 18,811 വീടുകൾ, പട്ടിക വർഗ്ഗ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 788 വീടുകൾ, ഫിഷറീസ് വകുപ്പുകൾ നിർമ്മിച്ച 3725

വീടുകൾ, ആ കണക്കുകളെല്ലാംകൂടി ചേർത്താണ് 2,14,000 വീടുകളെന്ന് പറഞ്ഞത്. ഇന്നത്തെ കണക്കുപ്രകാരം ഇതിലും കൂടുതലായിരിക്കും. ബാക്കി വീടുകൾ പല ഘട്ടങ്ങളിലായി പണി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ ഓരോ ദിവസവും വീടുകൾ പൂർത്തിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ കണക്കുപ്രകാരം പണി പൂർത്തിയായ വീടുകളുടെ എണ്ണം 2,15,800-ന് മുകളിലാണ്. ഈ വർഷം മാർച്ച് മാസം കഴിയുമ്പോൾ അത് ഏകദേശം രണ്ടര ലക്ഷം വീടുകളാകും. ഇതിലെല്ലാം വിവിധ ഇനങ്ങളിൽ, പി.എം.എ.വൈ പദ്ധതിയിൽ ബാക്കി നിൽക്കുന്ന വീടുകളും ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ നേരത്തെ പറഞ്ഞ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ബാക്കി നിൽക്കുന്ന വീടുകളുമുണ്ട്. അതെല്ലാം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ പണി പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ചിലത് റൂഫ് ലെവലിലും മറ്റുചിലത് ലിന്റൽ ലെവലിലും എത്തിനിൽക്കുന്നുണ്ട്, അവയെല്ലാം ഈ മാർച്ച്മാസത്തോടെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന സ്ഥിതിയിലാണ്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ കീഴിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭവന പദ്ധതികളെല്ലാംകൂടി ചേർത്തുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഇതിൽ ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ പൂർത്തിയാകാതെ കിടന്ന വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനായി 670 കോടി

രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചത്. അത് ഏത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് തുടങ്ങിയതെന്നല്ല നോക്കിയത്. പൂർത്തീകരിക്കാതെ കിടന്നിരുന്ന വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരുന്നു, അതുപ്രകാരമാണ് പൂർത്തിയാക്കിയത്. മുഖ് ഐ.എ.വൈ. (ഇന്ദിരാ ആവാസ് യോജന) ഭവന പദ്ധതിയുണ്ടായിരുന്നു. ആ പദ്ധതിയിൽ 36,000 രൂപയായിരുന്നു കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഒരു വീടിന് അനുവദിച്ചിരുന്നത്. അന്നത്തെ വീടുകൾക്ക് നൽകിയിരുന്നത് 1 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നു, പിന്നീട് 2 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇപ്പോൾ നാല് ലക്ഷം രൂപയാണ് ഒരു വീടിന് അനുവദിക്കുന്നത്. അന്ന് അനുവദിച്ചിരുന്നതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ തുക ഇപ്പോൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്, അത് നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കണം. അതാണ് ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള വസ്തുത. ഇങ്ങനെ പൂർത്തീകരിച്ച വീടുകളുടെ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഇത്തരമൊരു നിലപാട് ജനങ്ങൾക്കെതിരായി സ്വീകരിക്കുന്ന വിശദീകരണത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത് ഭംഗിയല്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ കേരളത്തിന്റെ പുനർ നിർമ്മാണ പദ്ധതിയെപ്പറ്റി ചില പരാമർശങ്ങൾ ഉയരുകയുണ്ടായി. ലോക ബാങ്കിൽനിന്നും ഇതിനായി അനുവദിച്ച വായ്പയുടെ ആദ്യഗഡു 1750 കോടി രൂപയായിരുന്നു.

രണ്ടാം ഗഡു ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളാണ് പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിലെ ഉന്നതാധികാര സമിതിയുടെ യോഗങ്ങൾ എട്ട് തവണ ചേരുകയുണ്ടായി. കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, മത്സ്യ ബന്ധനം, ഉപജീവനതൊഴിലുകൾ, റോഡ്, ജല വിതരണം ഇത്രയും മേഖലകളിലായി സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ ഭരണാനുമതി കഴിഞ്ഞ് നിർവ്വഹണ ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. ഇപ്രകാരം നോക്കിയാൽ 1850 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. 827 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയിരം കോടി രൂപ ഇപ്പോഴത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റീ ബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന്റെ ഭാഗമായി ലോക ബാങ്കിൽനിന്നും വിവിധ വകുപ്പുകൾക്കായി തുക നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് 31 റോഡുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനായി 300 കോടി രൂപ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിനകീഴിൽ 603.74 കി.മീ. റോഡുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനായി 488 കോടി രൂപ, ഗതാഗത വകുപ്പിന് 30 കോടി രൂപ, വനം വകുപ്പിന് 130 കോടി 40 ലക്ഷം രൂപ, മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പിന് 3.2 കോടി രൂപ, മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് 23.01 കോടി രൂപ, ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനായി ക്ലീൻ കേരള

കമ്പനിക്ക് ആറ് പദ്ധതികൾക്കായി 53.5 കോടി രൂപ, ജല വിഭവ വകുപ്പിന് എട്ട് പദ്ധതികൾക്കായി 350 കോടി രൂപ, ജൈവ വൈവിധ്യ ബോർഡിന് മൂന്ന് പദ്ധതികൾക്കായി അഞ്ച് കോടി രൂപ, കുടുംബശ്രീക്ക് ഒൻപത് പദ്ധതികൾക്കായി 250 കോടി രൂപ, പ്രളയത്തിൽ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ച വില്ലേജ് ആഫീസുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കുമായി 35 കോടി രൂപ, കൃഷി വകുപ്പിന് 12 പദ്ധതികൾക്കായി 182.76 കോടി രൂപ, മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പിന് Kerala Aqua Ventures International Limited.-ന് 2.62 കോടി രൂപ, വിവര സാങ്കേതിക വകുപ്പിന്റെ മേപ്പത്തോൺ പദ്ധതിക്ക് 4.24 കോടി രൂപ. ഇത്തരത്തിലാണ് കേരള പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നീങ്ങുന്നത്. ഇവിടെ പദ്ധതി ചെലവിനെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പദ്ധതിചെലവിന്റെ കാര്യത്തിൽ ദയനീയമായ അവസ്ഥയായിരുന്നു നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്നത്. അതിൽ നിന്നെല്ലാം മാറ്റംവരുത്തി നല്ല നിലയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നമുക്കെല്ലാം അറിയാവുന്നതുപോലെ പ്രളയവും പ്രകൃതിക്ഷോഭവും ഉണ്ടാക്കിയ പ്രശ്നങ്ങൾ വലുതായിരുന്നു, അതുകാരണം സാമ്പത്തിക പ്രയാസങ്ങളും വൻതോതിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2013-14-ൽ 81.04, 2014-15-ൽ

71.26, 2015-16-ൽ 82.3, 2016-17-ൽ 84.15, 2017-18-ൽ 90.25, 2018-19-ൽ 76.62 എന്നിങ്ങനെയാണു പദ്ധതിചെലവുകൾ. 2018-19-ൽ പ്രളയം കാരണം സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടായിട്ടും 2014-15-ലെ 71.26-ന് മുകളിൽ 76.62 ശതമാനം ചെലവിടാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് നാം പ്രത്യേകം കാണേണ്ട കാര്യമാണ്.

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭകരമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾതന്നെയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്ന നഷ്ടം നികത്തി ലാഭത്തിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന കണക്കുകൾ ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. മലബാർ സിമന്റ്സിന്റെ കാര്യം നേരത്തെ ഇവിടെ സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. ആ സ്ഥാപനം ലാഭകരമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാം ക്വാർട്ടറിൽ ലാഭത്തിലായിരുന്നു. മഴകാരണം രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ പ്രതീക്ഷിച്ച ഉൽപ്പാദനം നടന്നില്ല. മാർച്ച് 31 വരെയുള്ള വരാനിരിക്കുന്ന ക്വാർട്ടറിൽ ഓപ്പറേറ്റിംഗ് പ്രോഫിറ്റിൽ എത്തിക്കാൻ കഴിയുമെന്നതാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. തമിഴ്നാട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും പുതിയ ഓർഡറുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് മാസത്തെ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഉയർന്ന വിൽപനയാണ്

അവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. പൊതുവിൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന സമീപനമാണ് നാം സ്വീകരിച്ചുപോരുന്നത്. കോടതികളെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. കോടതികളിൽ ഗണ്യമായ സമയം കേസുകളുടെ റോൾ കോൾ വിളികളിലാണ് നഷ്ടപ്പെടുന്നത്. 11 മണിക്ക് തുടങ്ങുമെങ്കിലും ചിലപ്പോൾ ഒരു മണിക്ക് ശേഷമായിരിക്കും കോടതി നടപടി ആരംഭിക്കുന്നത്. അത് റോൾ കോളിൽ കടുങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയിൽ അധിഷ്ഠിതമായ സംവിധാനത്തിലൂടെ ഇതിന് മാറ്റം വരുത്താനാകുമോ എന്നുള്ളത് ചീഫ് ജസ്റ്റീസുമായിത്തന്നെ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ആവശ്യമായ പരിശോധന നടത്തി ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ ജയിലുകളിൽ വീഡിയോ കോൺഫറൻസ് മുഖേന കോടതി നടപടികൾ നടത്തുന്നതിന് അംഗീകാരമായിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 27 ഗ്രാമ നീതിന്യായാലയങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-മാരുടെ കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാനായി എറണാകുളത്ത് പുതിയ കോടതി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അട്ടപ്പാടിയിൽ മുൻസിഫ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയും സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സബോർഡിനേറ്റ് ജുഡീഷ്യറിയിൽ

478 തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്ന നിലയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രിബ്യൂണൽ സംബന്ധിച്ചുള്ളത് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് വലിയ നേട്ടമായിത്തന്നെയാണ് നാം കാണേണ്ടത്. നേരത്തെയുള്ള ഭരണയന്ത്രത്തെ ജനകീയമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലംതൊട്ട് തുടങ്ങിയത്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ശിപാർശ 1957-ലെ ഇ.എം.എസ്. മന്ത്രിസഭയുടെ കാലത്തുതന്നെ ഉണ്ടായിരുന്ന പ്രധാന ശിപാർശയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഭരണയന്ത്രം ജനകീയമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമാണ് കെ.എ.എസ്. പക്ഷേ, പലവിധ കാരണങ്ങളാൽ അത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇപ്പോൾ നമുക്കതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പരീക്ഷ കഴിഞ്ഞു. ചോദ്യക്കടലാസുകൾ തയ്യാറാക്കിയത് പി.എസ്.സി. നേരിട്ടല്ല എന്നുള്ളത് പി.എസ്.സി. തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ മേഖലകളിലെ വിദഗ്ദ്ധരാണ് പ്രസ്തുത ചോദ്യങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്നത്. വിവിധ മേഖലകളിലുള്ള ചോദ്യങ്ങളാണ് ചോദിക്കുന്നത്. അതിൽ അസ്വാഭാവികതയൊന്നുമില്ല എന്നത് പി.എസ്.സി. തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നല്ല രീതിയിൽ നമുക്ക് കെ.എ.എസ്. നടപ്പാക്കാൻ

കഴിയും എന്നുതന്നെയാണ് കാണേണ്ടത്. കെ.എ.എസ്. വരുന്നതിനെ നേരത്തെ ചിലർ എതിർക്കുന്ന നിലയുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിന് ശക്തി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മഴ പെയ്തുകഴിഞ്ഞാലും മരം പെയ്തും എന്നൊരു ചൊല്ലുണ്ടല്ലോ. അതുപോലെ ചിലത് ബാക്കി നിൽക്കുന്നുണ്ടാകും. പക്ഷേ, അത് പരിഹരിച്ച് പോകാവുന്നതേയുള്ളൂ.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് അതിന്റെ ആഴത്തിലിറങ്ങി ഗൗരവത്തിൽ അങ്ങൊരു മറുപടി പറഞ്ഞില്ല. നാല് ലക്ഷം ചെറുപ്പക്കാർ എഴുതിയ കെ.എ.എസ്. പരീക്ഷയിൽ പാകിസ്ഥാൻ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയിൽ 2001-ൽ ചോദിച്ച ആറ് ചോദ്യങ്ങൾ അതേപടി വള്ളി, പുള്ളി, വിസർഗ്ഗം തെറ്റാതെ വന്നു. ബഹുമാന്യനായ പി.എസ്.സി. ചെയർമാൻ പറയുന്നത്, 22-ൽപരം വിദഗ്ദ്ധർ തയ്യാറാക്കി നറുക്കിട്ടെടുത്ത ചോദ്യമാണ് വന്നതെന്നാണ്. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ എങ്ങനെയാണ് ഈ ചോദ്യം ഒരേ ഓർഡറിൽ അതിന്റെ ഓപ്ഷൻ തെറ്റാതെ യാതൊരു കുഴപ്പവുമില്ലാതെ വന്നത്; ഇതിൽ 66-മത്തെ ചോദ്യത്തിന് "Utility command" എന്നുപറയുന്ന ഉത്തരം തെറ്റായിരുന്നു. പാകിസ്ഥാനിലും തെറ്റായിരുന്നു. ഇവിടെ വന്നതും തെറ്റായിരുന്നു. ഈ തെറ്റും

അതേപടി ആവർത്തിച്ചു. ഇതാണ് ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ കാര്യം. ഇതുപോലൊരു സംഭവം 2017-ൽ അരുണാചൽ പ്രദേശിലുണ്ടായി. അവർ യാതൊരു മടിയുമില്ലാതെ ആ പരീക്ഷ റദ്ദാക്കി. ഈ പരീക്ഷയും റദ്ദാക്കി ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്താൻ... (മൈക്ക് ഓഫ്).

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അങ്ങയുടെ പ്രസംഗം ഇവിടെയിരുന്ന് ഞാൻ മുഴുവനും കേട്ടതാണ്. അത് വീണ്ടും പ്രസംഗിക്കേണ്ടതില്ല. അപ്പോൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളാണ് അങ്ങ് ആവർത്തിക്കുന്നത്. പി.എസ്.സി. അതിൽ പറഞ്ഞ നിലപാട്, ഇത് പൊതുവിൽ വിദഗ്ദ്ധർ തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്, അവർ തയ്യാറാക്കുന്ന ചോദ്യക്കടലാസാണ് ഞങ്ങൾ എടുക്കാറുള്ളത്, അതിൽനിന്ന് ഞങ്ങൾ ഏതെങ്കിലുമൊരു പ്രത്യേക ചോദ്യം എടുക്കാറില്ല, അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ നറുക്കിട്ട് എടുക്കാനാണ് എന്നൊക്കെയാണ്. ആ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ മുഖവിലയ്ക്ക് എടുക്കുക എന്നതാണ് ഇന്നത്തെ നിലയിൽ ആശാസ്യമായ കാര്യം. മറ്റേതെങ്കിലും അപാകത അതിനകത്ത് സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നത് കാണേണ്ടതായിട്ടില്ല.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് കോളേജ് യൂണിയൻ ചെയർമാൻമാർ വിദേശത്ത് പോയത് സംബന്ധിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. വിദേശത്ത് പോകാൻ

നമുക്ക് മാത്രമേ അവകാശമുള്ളൂ എന്നുള്ള ചിന്തയുടെ ഭാഗമായി വന്നതാണോ അതെന്ന് അറിയില്ല. പ്രധാനപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കൾ, എം.എൽ.എ.-മാർ, എം.പി.-മാർ എന്നിങ്ങനെയുള്ളവർ മാത്രമേ പോകാവൂ എന്നുണ്ടോ. ഇതിൽ നാം കാണേണ്ടത്, ലീഡർഷിപ്പ് ട്രെയിനിംഗിന്റെ ഭാഗമായി രണ്ട് ബാച്ചുകൾ എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് പോകുന്നതാരു വിദേശ പര്യടനമാണ്. അത് നമ്മുടെ യുവ തലമുറയ്ക്ക് പ്രോത്സാഹനകമായിട്ടുള്ളതാരു കാര്യമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സമീപനമാണ് നമ്മൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. അതൊക്കെ ഒരു സർക്കാർ പരിപാടിയായി കാണേണ്ട കാര്യമല്ല. എല്ലാ കുട്ടികളും പോകുന്നതല്ലേ; അവർ പോകുന്നത്, നമ്മുടെ ഭാവി തലമുറ എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ആവശ്യമല്ലേ; ആ നിലയ്ക്ക് അതിനെ കണ്ടാൽ മതി.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കിഫ്ബി വഴി നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ 6 എണ്ണം മാത്രമേ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളൂ എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. 54,000 കോടി രൂപയുടെ വർക്കുകൾക്കാണ് നാളിതുവരെ കിഫ്ബി അനുമതി നൽകിയത്. അതായത് 679 പദ്ധതികൾ. ഇതിൽ 347 പദ്ധതികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. അതിൽ 43 പദ്ധതികൾ ഇതിനകം കമ്മീഷൻ ചെയ്തു.

നാളിതുവരെ 4,773.69 കോടി രൂപ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ചെലവഴിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മറ്റ് പദ്ധതികൾ നിർമ്മാണത്തിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. ഈയൊരു വർഷത്തിനകം 250 പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. നല്ല വേഗതയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു ആശങ്കയും അക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണല്ലോ എല്ലാവരുമുള്ളത്.

ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നല്ല രീതിയിലുള്ള മുന്നേറ്റമാണ് നമുക്കുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അത് എല്ലാവരും സമ്മതിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാപെൻഷൻ ഇപ്പോൾ 1,300 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നേരത്തെ 600 രൂപയായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. അത്തരത്തിൽ നോക്കിയാൽ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ്തന്നെ ഒട്ടേറെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞതാണ്. ഞാൻ അതിന്റെ ആവർത്തനത്തിലേക്ക് ഇപ്പോൾ പോകുന്നില്ല.

കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ വളർച്ച നമ്മൾ കാണാതിരിക്കരുത്. 2015-16-ലെ 5.3 ശതമാനത്തിൽനിന്ന് 2018-19 ആയപ്പോൾ 7.5-ലേക്ക് ഉയർത്താൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അഖിലേന്ത്യാ തലത്തിൽ ജി.ഡി.പി. വളർച്ച തലകുത്തി താഴേക്ക് പോകുമ്പോഴാണ് നമ്മുടെ നാട് ഈ നേട്ടം കൈവരിച്ചതെന്നത്

പ്രത്യേകമായിത്തന്നെ നാം കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇതിൽ നാം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാകാകാ, ആഗോളവൽക്കരണ നയങ്ങൾക്ക് ശരിയായ ബദൽ ഉയർത്തി, അത് മുന്നോട്ട് വെച്ചുകൊണ്ട് നമുക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. ആഗോളവൽക്കരണ നയങ്ങൾക്ക് ബദലില്ല എന്നുപറയുന്നതാകാകാ ഘട്ടത്തിൽ അത് സാധ്യമാണ് എന്നതാണ് കേരളം മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഇവിടെ നിരവധി പ്രതിസന്ധികൾ നമുക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്നു. അതൊക്കെ വിജയകരമായിത്തന്നെ അതിജീവിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. പ്രളയങ്ങൾ, കാലവർഷക്കെടുതി, ഓഖി ദുരന്തം, നിപ, കൊറോണ. എല്ലാറ്റിനെയും നമുക്ക് ശരിയായ രീതിയിൽ അതിജീവിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വലിയ ദുരന്തങ്ങളാണ് നമുക്ക് നേരിടേണ്ടി വന്നത് എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. പല പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞതായതുകൊണ്ട് അതിന്റെ മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാകേണ്ട കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്ന് ലഭിച്ചില്ല എന്നുള്ള നില നമുക്കുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

പ്രവാസികളുടെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ നല്ല തരത്തിലുള്ള മുൻകൈ ആണ് നാമെടുത്തത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെയാണ് ലോക കേരള സഭ പൊതുവെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ലോക കേരള സഭയുടെ കാര്യത്തിൽ

എനിക്കിപ്പോഴും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷത്തോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്, പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിക്കുന്ന നിഷേധാത്മക സമീപനം തിരുത്തണം. ഇതുമായി സഹകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുകയാണ് വേണ്ടത്. അതുപോലെ കേരളം സ്വീകരിച്ച സഹകരണ മേഖലയിലെ ഇടപെടൽ. കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണം. അത് രാജ്യംതന്നെ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു നടപടിയായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ വരുന്നത്. അക്കാദമിയിൽ നല്ല നിലയിൽത്തന്നെ നമ്മുടെ സഹകരണരംഗം അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുന്നു എന്നാണ് കാണേണ്ടത്. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ ഭരണ യന്ത്രത്തിന്റെ നവീകരണത്തിന് ആവശ്യമായ നടപടികളും. ഭരണയന്ത്രത്തെ കൂടുതൽ ജനകീയവൽക്കരിക്കുക, ആധുനികവൽക്കരിക്കുക. അത്തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളും നല്ല രീതിയിൽത്തന്നെ നാം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെയാണ് കെ.എ.എസ്. യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിലുള്ള അഭിമാനവും നമുക്കുണ്ടാകേണ്ടത്. പി.എസ്.സി.-യുടെ പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യങ്ങൾ മലയാളത്തിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അവരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പി.എസ്.സി. 2020 ജനുവരി 31 വരെ 1,27,595 പേർക്ക് നിയമന ശിപാർശ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൃത്യമായി ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന നില തന്നെ എടുത്തുപോകുന്നുണ്ട്. കൃത്യമായിത്തന്നെ

ഉദ്യോഗസ്ഥഭരണപരിഷ്കാര വകുപ്പിന്റെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് വിജിലൻസ് സെൽ ഇടപെടുന്ന നിലയും വരുന്നുണ്ട്. ഫയൽ തീർപ്പാക്കലിന്റെ കാര്യത്തിൽ നല്ല ഇടപെടലാണുണ്ടായത്, ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ 48 ശതമാനം ഫയലുകളാണ് തീർപ്പാക്കാനുള്ളത്. ബാക്കിയുള്ളത് ഉടനെ തീർപ്പാക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ വർഷം പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ ഫയൽ പൂർണ്ണതയിലേക്ക് എത്തിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

മുന്നോക്ക സമുദായങ്ങളിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർക്കുള്ള സംവരണം നമുക്ക് ശരിയായ രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന് കമ്മീഷൻ രൂപീകരിച്ചു, കമ്മീഷൻ ശുപാർശ അംഗീകരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്ന നില സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദേവസ്വം ബോർഡിൽ ഇതിനകം നിയമനവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി വേഗത്തിൽ തന്നെ ദുരിതബാധിതർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1216 കോടി രൂപയാണ് ഇതുവരെ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്, പ്രളയദുരിതാശ്വാസം സുതാര്യവും സമയബന്ധിതവുമായി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നേരിട്ട് വിതരണം ചെയ്യുന്ന സംവിധാനമാണ് നിലവിലുള്ളത്. പരാതി പരിഹാര പരിപാടിക്ക് നല്ല മുൻതൂക്കം

കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. 2,61,972 പരാതികളിൽ 67.66 ശതമാനം പരാതികൾ തീർപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ കൂടുതൽ വേഗത കൈവരിക്കാനാണ് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്. നല്ല നിലയ്ക്ക് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റനേകം പ്രശ്നങ്ങൾ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ ചില അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ചില പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങൾ, അത് ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. നവകേരളം എന്നത് ഇന്ന് പരിഹാസ്യമായി കാണുകയാണെന്ന തരത്തിൽ പറയുകയുണ്ടായി. അത് പരിഹാസ്യമായിട്ടല്ല ജനങ്ങൾ കാണുന്നത്, അത് വളരെ ഗൗരവകരമായിട്ടുതന്നെ ജനങ്ങൾ കാണുകയാണ്. അത് നല്ലരീതിയിൽ നമുക്ക് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയാണുള്ളത്.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, കോൺഗ്രസ്സിനെ ന്യായീകരിച്ച് ന്യായീകരിച്ച് എവിടെയാണ് എത്തിയതെന്ന് ഒരു പിടിയില്ലാത്ത മട്ടിലാണ്, നല്ലതുതന്നെ, നല്ലതാണത്. കാരണം ഒരുമിച്ച് നിൽക്കുമ്പോൾ നല്ല ശക്തിയായി പറയണമല്ലോ. അവർക്കെന്തെങ്കിലും സംശയം തോന്നുന്നുണ്ടായെന്നതുകൊണ്ട് ചിലപ്പോൾ അങ്ങനെ പറഞ്ഞതായിരിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ഈ നാട്ടിൽ

ജീവിക്കുന്നവർക്കൊക്കെ അങ്ങനെ പറയാൻ സാധിക്കുകയില്ല. നാടിന്റെ ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമായി മാറിയ ആർക്കും പറയാൻ കഴിയുകയില്ല. രണ്ട് സീറ്റുള്ളവരെ ഇത്രയും സീറ്റിലേക്ക് എത്തിച്ചതാരാണെന്ന് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചു? ആരാണ്; നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടന്ന വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങൾ ജബൽപൂർ, റാബി, അലിഗഢ്, ബീവണ്ടി, അഹമ്മദാബാദ്, മൊറാദാബാദ്, ഭഗത്പൂർ, ബധോൻ, മീററ്റ്, കരിംഗഞ്ച്, നാസിക്, ബോംബെ അങ്ങനെയത്രയെണ്ണമാണ്, ഇതിൽ കുറെ വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ടാകും, അങ്ങനെ എത്രയത്ര? ഇതൊക്കെ സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തര ഇന്ത്യയിലെ ഭീതിജനകമായ അന്തരീക്ഷമുണ്ടായ സ്ഥലങ്ങളല്ലേ, എത്രപേരാണ് അതിന് ഇരയായത്? ഈ വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചല്ലോ; മദൻ കമ്മീഷൻ, ജഗൻമോഹൻ റെഡ്ഡി കമ്മീഷൻ, ജിതേന്ദ്രനാരായണൻ കമ്മീഷൻ, വേണുഗോപാൽ കമ്മീഷൻ, രഘുബർദയാൽ കമ്മീഷൻ ഇവരെല്ലാം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതിൽ ഒന്ന് അതിലുണ്ടായ ഭീകരത, നാശനഷ്ടങ്ങൾ, മറ്റൊന്ന് ഓരോ പ്രദേശത്തുമുണ്ടാക്കിയ വർഗ്ഗീയ ദ്രവീകരണം. ആരായിരുന്നു അക്കാലത്ത് ഭരണത്തിൽ? ബഹുമാന്യനായ അഹമ്മദ് കബീറിന് അറിയാത്തതാണോ അത്? നിങ്ങൾ നാല് മന്ത്രിസ്ഥാനം പ്രധാനമാണെന്ന് കണ്ടിട്ട്, അത് മുറുക്കി പിടിച്ചിട്ട്, ബാബറി മസ്ജിദ് തകർന്നപ്പോൾ അതിനെ ന്യായീകരിക്കാൻ പുറപ്പെട്ടവരല്ലേ? ആ

വികാരവുംപേരി നടന്നാൽ നാട് ഇപ്പോൾ അതിന്റെ കൂടെയാണമില്ല കേട്ടോ, അത് മനസ്സിലാക്കണം, അത് കാണണം. ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭരണകാലത്ത് മതനിരപേക്ഷത അപകടപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലുള്ള വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങൾ ഉണ്ടായപ്പോൾ അതിനനേരെ കർക്കശമായ നിലപാട് എടുത്തിരുന്നവെങ്കിൽ വർഗ്ഗീയശക്തികൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം ലഭിക്കുമായിരുന്നില്ല. ആ പ്രോത്സാഹനം ആരാണ് നൽകിയത്? അത്തരം പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന സമീപനം എന്തുകൊണ്ട് ഉണ്ടായി? 1989-ൽ വ്യാജ വാർത്തകളിലൂടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട വർഗ്ഗീയ പ്രതികരണമാണ് ന്യൂനപക്ഷ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട ധാരാളം പേർക്ക് ബീഹാറിലെ ഭഗൽപുരിൽ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടത്. അതിന്റെ എണ്ണത്തെപ്പറ്റി ഇപ്പോൾ പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. പക്ഷേ, നാം കാണേണ്ടത് രാമജന്മഭൂമിയുടെ പേരിൽ ബി.ജെ.പി. നടത്തിയ രഥയാത്ര, ആ ഘട്ടത്തിൽ അതിന് വളക്കൂറുള്ള മണ്ണ് ഒരുക്കിക്കൊടുക്കാനാണ് അന്നത്തെ പല കോൺഗ്രസ്സ് സർക്കാരുകളും തയ്യാറായിരുന്നത്. അത് ഈ നാടിന്റെ ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. അനാസ്ഥയും ജാഗ്രതക്കുറവും മാത്രമല്ല, വർഗ്ഗീയശക്തികളെ പിൻതുണയ്ക്കുന്ന നിലപാടുകളും സ്വീകരിച്ചു, ഇതാണ് കാണേണ്ടത്. അവരുമായി സന്ധിച്ചെടുത്ത്, 1984-ൽ ഡൽഹിയിൽ നടന്ന കലാപം, ആ കലാപത്തിൽ നാം കണ്ടത് ഏറ്റവും കടുത്ത ഒരു

അദ്ധ്യായമാണല്ലോ, അന്നാണ് ഒരു വൻമരം വീണാൽ കുറച്ചധികം ചെറുമരങ്ങളും വീഴുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നത്. 1984-ലാണ് മഹാരാഷ്ട്രയിലെ ബീവണ്ടിയിൽ കലാപം നടക്കുന്നത്. നല്ല നമ്പരാണ് നഷ്ടപ്പെട്ട ജീവൻ, ഞാൻ അതിന്റെ എണ്ണം ബോധപൂർവ്വം പറയാതിരിക്കുന്നതാണ്. എന്തിനാണ് എണ്ണം പറയുന്നതെന്ന് വിചാരിച്ചിട്ടാണ്, എണ്ണം എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. 1987-ൽ ഉത്തർപ്രദേശിലെ മീററ്റിൽ അന്നാണ്, Provincial Armed constabulary (P.A.C.)-യെന്ന് കേരളത്തിലെല്ലാം വളരെ നല്ല രീതിയിൽ കേട്ട ഒരു പേര്. കപ്രസിദ്ധിയായിരുന്നു, നല്ല പേരല്ല. ആ P.A.C. അന്ന് ഈ കലാപത്തിൽ നേരിട്ട് പങ്കെടുത്തുവെന്ന് റിപ്പോർട്ടുണ്ട്, അവരടക്കം പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടായിരുന്നു. എന്തു ചെയ്തു, ആ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തു നടപടിയെടുത്തു? ഇവിടെ വർഗ്ഗീയവികാരം ഇത്തരത്തിൽ ഉയർത്തിവിടാനുള്ള കലാപങ്ങൾ വന്നാൽ, ആ കലാപത്തിന്റെ ഗുണഫലം നേരിട്ട് അനുഭവിക്കുന്നതാരാണ്? അത് എപ്പോഴും വർഗ്ഗീയ ശക്തിയായ ആർ.എസ്.എസ്-ഉം, ബി.ജെ.പി.യും തന്നെയാണ്. അതിന്റെ ഗുണഫലം അവർക്ക് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, ആ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളെ നേരിടുന്നതിനുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടി അന്നത്തെ കോൺഗ്രസ്സ് സർക്കാരുകൾ സ്വീകരിച്ചില്ല എന്നതാണ് ചരിത്രം, അത് നമ്മൾ മറന്നുപോകരുത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അന്നത്തെ ഭരണകർത്താക്കളുടേത്

അത്ര ശുദ്ധമായ കൈകളല്ലെന്നത് ഓർക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ കറയുണ്ട്, എന്തിന്റെ കറയാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല അത് ആലോചിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. ബി.ജെ.പി.-യുടെ വർഗ്ഗീയ അജണ്ടയെ ചെറുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് ഒരു കാലത്തും പങ്ക് നിർവ്വഹിക്കാനായിട്ടില്ല. ഇതിന്റെ ഭാഗം തന്നെയാണ് വി.പി.സിംഗിന്റെ ഗവൺമെന്റിനെ താഴെയിറക്കാനുള്ള നടപടികളും, അതും നമ്മൾ മറന്നുപോകരുത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ എന്തോ ചോദിക്കാൻ നോക്കിയല്ലോ?

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ഇവിടെ ഞാൻ കൃത്യമായി പറഞ്ഞിരുന്നു, അതായത്, ജനായത്ത സംവിധാനത്തിന്റെ കരുത്ത് എന്നുപറയുന്നത് ശക്തമായ പ്രതിപക്ഷവും നല്ല ഒരു ഭരണകക്ഷിയുമാണ്. ഭരണകക്ഷിയെ പരാജയപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഒരു മതനിരപേക്ഷ ജനായത്ത ബദൽ ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടാണോ താങ്കളുടെ പാർട്ടി ചെയ്തത് എന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ പറയുന്നത് എന്റെ പാർട്ടി എടുത്ത നിലപാടിനെക്കുറിച്ചാണ്. എന്റെ പാർട്ടി എടുത്ത നിലപാട് അന്നും ഇന്നും പൂർണ്ണമായും ശരിയായിട്ടുള്ളതാണ്.

ഈ രാജ്യത്തിലെ കോൺഗ്രസിനെതിരെയുള്ള നിലപാട് ഞങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതേ സമയം കോൺഗ്രസിന്റെ ദൗർബല്യങ്ങൾ വ്യക്തമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ തന്നെ, ആ ദൗർബല്യങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം രാജ്യത്തിന്റെ മുൻപിലുള്ള പ്രധാന വിപത്ത് എന്താണെന്നതിനും ഞങ്ങൾ മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രധാന വിപത്ത് ബി.ജെ.പി. തന്നെയാണ്. ബി.ജെ.പി.യെ പരാജയപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതുതന്നെയാണ് നിലപാട്. ബി.ജെ.പി അധികാരത്തിൽ വന്നതോടുകൂടി അവരെ പരാജയപ്പെടുത്തുകയെന്ന നിലപാട് ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എങ്ങനെയാണ് ബി.ജെ.പി.ക്ക് അധികാരത്തിൽ വരാൻ കഴിഞ്ഞത്? ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീറിന് അത് അറിയില്ലേ, ഇതെല്ലാം പറഞ്ഞാൽ കുറച്ചധികം പോകും, ഞാൻ ഏതായാലും അധികം പോകുന്നില്ല. ഒന്നാം യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ലോകമാസകലം വൻതോതിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായി. അമേരിക്കയിലടക്കം ഒരുപാട് സാമ്പത്തിക സ്ഥാപനങ്ങൾ തകർന്നുപോകുന്ന സ്ഥിതി വന്നു. എന്നാൽ നമുക്കിവിടെ വലിയ തകർച്ചയൊന്നുമില്ലാതെ പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. എന്തുകൊണ്ട് എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. അതുതന്നെയാണ് ശ്രീ.

കെ. സി. ജോസഫ് അവിടെ നിന്നും ചോദിച്ചത്. ആ കാലത്ത് അന്നത്തെ യു.പി.എ. നേതൃത്വം നടപ്പിലാക്കാൻ നോക്കിയ ജനവിരുദ്ധമായ നയങ്ങൾ അന്ന് പിന്തുണ നൽകുന്ന ഇടതുപക്ഷമുള്ളതുകൊണ്ട് നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ഇടതുപക്ഷം അതിന് തടയായിരുന്നു. മാത്രമല്ല, അതോടൊപ്പം ചില ജനോപകാരപ്രദമായ നടപടികളുമുണ്ടായി. ഇപ്പോഴത്തെ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതികൾ പോലെയുള്ളതും വനത്തിനകത്തുള്ള ആളുകൾക്ക് താമസിക്കാൻ സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കേണ്ടതായും വന്നു. നയപരമായ പ്രശ്നത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഞങ്ങൾക്ക് അവരുടെയടുത്തു ദീർഘകാലം പോകാൻ പറ്റിയില്ല. കാരണം അമേരിക്കയുടെ തന്ത്രപരമായ സഖ്യശക്തിയായി ഇന്ത്യ മാറാൻ പോകുകയായിരുന്നു. ആണവക്കരാർ എന്നുപറയുന്നത് കേവലം ഒരു ആണവക്കരാർ മാത്രമായിരുന്നില്ല. നിങ്ങൾ തന്ത്രപരമായ സഖ്യശക്തിയായി മാറാനുള്ള തുടക്കം കുറിച്ചപ്പോൾ അത് പറഞ്ഞുകൊണ്ടുതന്നെ ഞങ്ങൾ പിൻവാങ്ങി. ഇക്കാര്യത്തിലൊന്നും ബി.ജെ.പിയും കോൺഗ്രസും തമ്മിൽ വ്യത്യാസമില്ല. ബി.ജെ.പി. വന്നപ്പോൾ, അവർ നേരേ അതിലേക്ക് മാറി. ആ കാര്യത്തിലേക്ക് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പോകുന്നില്ല. ആ സർക്കാർ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തി. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ

ജയിച്ചുവന്നു. ജയിച്ചുവന്നപ്പോൾ അവർ എന്ത് നിലപാടെടുത്തു? ഒരു പൊല്ലാപ്പ് ഒഴിഞ്ഞല്ലോ, ഇടതുപക്ഷം എന്ന പൊല്ലാപ്പിന്റെ പിന്തുണ ഇല്ലാതായല്ലോ, ഇനി അവരെ ശങ്കിക്കേണ്ടല്ലോ, പിന്നെ അവരുടെ തനിമിനം കാട്ടി. തനി ജനവിരുദ്ധമായ നയങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി. അതല്ലേ ബി.ജെ.പി.ക്ക് അവസരമുണ്ടാക്കിയത്; അതിന്റെ ഭാഗമായല്ലേ ബി.ജെ.പി അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ചു വന്നത്; അതല്ലേ നാം കാണേണ്ടത്? ഇവർക്ക് മനസ്സിലാകില്ല, നിങ്ങളുടെ കൂടെയിരിക്കുന്നവർക്ക് എന്തുകൊണ്ട് മനസ്സിലാകുന്നില്ലെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ ചിന്തിക്കണം. പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് എന്തോ ചോദിക്കാനുണ്ടല്ലോ.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, അങ്ങ് ഇപ്പോൾ പ്രസംഗിക്കുന്നതുതന്നെയാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും പ്രസംഗിക്കുന്നത്. കോൺഗ്രസിനെതിരെ അങ്ങ് എന്തെല്ലാം പറഞ്ഞാ അതുതന്നെയാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി രാജ്യസഭയിൽ പ്രസംഗിച്ചത്. അന്ധമായ കോൺഗ്രസ് വിരോധം നിങ്ങൾ എത്രകാലം കൊണ്ടുനടക്കും? അങ്ങ് പറഞ്ഞതിൽ ഒരു വ്യത്യസ്തതയുണ്ട്; അങ്ങ് ഇപ്പോഴും വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതായിരുന്നു എന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ്. ബി.ജെ.പി.-യോട്

ഒപ്പംചേർന്നുകൊണ്ടുള്ള വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റിനെ ഞങ്ങൾ താഴെയിറക്കിയത് എന്തോ മഹാപരാധമാണെന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്. 62 സീറ്റുണ്ടായിരുന്ന ഇടതുപക്ഷം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിനുള്ള പിന്തുണ പിൻവലിച്ചതോടുകൂടി ഇപ്പോൾ രണ്ടുപേരായി അങ്ങയുടെ പാർട്ടി മാറി. അക്കാര്യം അങ്ങ് മറക്കരുതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ഞാനും പറയുന്നത് ഒരേ കാര്യമല്ല. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്ക് ഇങ്ങനെ നരേന്ദ്ര മോദിയാകാൻ കഴിഞ്ഞതുതന്നെ നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച ഈ നിലപാട് കാരണമാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിന്റെയൊരു നന്ദി നിങ്ങളോട് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്ക് ഉണ്ടാകുമെന്നതാണ് കാണേണ്ടത്. ഇതാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് കാണേണ്ട കാര്യം.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പാർട്ടി വി. പി. സിംഗിന്റെ ഗവൺമെന്റിനെ പുറത്താക്കിയത് എന്തിനായിരുന്നു? മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോൺഗ്രസുകാരുടേതുള്ള പാവപ്പെട്ട പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അത് നടപ്പാക്കിയതിന്റെ ഫലമായാണ് നിങ്ങൾ ആ ഗവൺമെന്റിനെ തകർത്തത്.

നിങ്ങൾക്കറിയാമല്ലോ, അതിന്റെ ഫലമായാണ് ബാബറി മസ്ജിദിനെതിരായി നിങ്ങൾ സമരം നടത്തിയത്. മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിനെതിരായി ബി.ജെ.പി.യുടെ കൂടെ നിങ്ങളുടെ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയും ഒന്നുചേർന്നാണ് തീരുമാനമെടുത്തത്. ഇതെല്ലാം ചരിത്രപരമായ വസ്തുതയാണ്. ഇതിന്റെ പേരിലാണ് ഈ കണ്ട പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം രാജ്യത്തുണ്ടാക്കിയത്. നിങ്ങളെപ്പോലെയും ഞങ്ങളെപ്പോലെയുമുള്ള പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മുസ്ലീമിനും, ഹിന്ദുവിനും പിന്നോക്കം കിടക്കുന്ന മറ്റു ജാതിക്കാർക്കും നൂറ്റാണ്ടുകളായി സമരം ചെയ്ത് ലഭിച്ച അവകാശം ജനതാ ഗവൺമെന്റിന് പരിപൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കാത്തത് വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ അതിനെ തകർത്തതാണ് എന്നുള്ളത് ചരിത്രപരമായ വസ്തുതയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഇപ്പോഴത്തെ പ്രധാനമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് അതുമിതുമൊന്നും പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇന്ത്യൻ ചരിത്രം നിങ്ങൾ തകർത്തതാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആ ചരിത്രം നിങ്ങൾ ശരിക്കും മനസ്സിലാക്കൂ. അദ്ദേഹം പറയട്ടേയെന്ന് കരുതിയാണ് ഞാൻ അക്കാര്യം വിശദമായി പറയാതിരുന്നത്. നേരത്തേ പെയ്ഡ് ന്യൂസിനെക്കുറിച്ച് ഒരു

കാര്യം പറയുകയുണ്ടായി. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഘട്ടത്തിൽ എതിർ സ്ഥാനാർത്ഥികളെ തോൽപ്പിക്കാനും അപകീർത്തിപ്പെടുത്താനും വേണ്ടി വാർത്ത കൊടുക്കാൻ പല പത്രസ്ഥാപനങ്ങളെയും പണം കൊടുത്ത് ചുമതലപ്പെടുത്തുന്ന പരിപാടിയാണ് പെയ്ഡ് ന്യൂസ്; അതിന്റെയൊപ്പം സ്വന്തം ഇമേജ് വർദ്ധിപ്പിക്കാനായി കൃത്രിമമായി വരുത്തുന്നതുമാണ്. ഇത് യഥാർത്ഥത്തിൽ തുടങ്ങിവെച്ചതും പ്രയോഗിച്ചതുമൊക്കെ കോൺഗ്രസാണ്. പ്രസ് കൗൺസിലിന് മുമ്പാകെയുള്ള കേസുകൾ എടുത്തുനോക്കിയാൽ അതിലൊക്കെ പ്രതികളായി പല പ്രമുഖരായ കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളും വരുന്നതായി കാണാൻ കഴിയും. ഇത് പുറത്തുകൊണ്ടുവന്ന നേതാവ് ആ ഘട്ടത്തിൽ ശ്രീ. പ്രകാശ് കാരാട്ടായിരുന്നു. കേരള ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്, ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കൈക്കൊള്ളുന്ന ജനക്ഷേമ നടപടികൾ ജനങ്ങളെ അറിയിക്കുകയെന്ന നടപടിയാണ്. അതിൽ ഒരു പെയ്ഡ് ന്യൂസുമില്ല. ഇപ്പോൾ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ കാര്യം വന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ വീട് ലഭ്യമായ ആളുകൾ വന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് വീട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നു, അവർ അതിൽ സന്തോഷം രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. ഇതിൽ എന്ത് പെയ്ഡ് ന്യൂസാണുള്ളത്? നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഒരു കാര്യം അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. അത് നല്ല രീതിയിൽ

ജനം സ്വീകരിക്കുന്ന പരിപാടിയാണ്. ജനങ്ങൾ ജനക്ഷേമ പരിപാടികൾ അറിയരുത്. അതായത് ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു ഗുണവും ലഭിക്കരുത്. അതാണ് ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞ മനോഭാവം. ആ മനോഭാവം നിങ്ങൾ തിരുത്താൻ തയ്യാറാകണം.

ഇവിടെ നേരത്തേ സംസാരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ CAA-യെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. സർക്കാരിന് എന്തോ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു വ്യക്തതക്കുറവ് ഉണ്ടെന്ന മട്ടിലാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു വ്യക്തതക്കുറവും ഇല്ല, അത് നേരത്തേ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. വ്യക്തതക്കുറവുണ്ടെന്ന് വരുത്താൻ ചിലർ ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമം നടത്തുകയാണ്. അത് എന്തിനാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും നിശ്ചയവുമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടൊന്നും ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വളരെ വ്യക്തതയുള്ളതാണ്. അക്കാര്യം ആവർത്തിച്ച് ഒന്നുകൂടി വ്യക്തമാക്കണമെങ്കിൽ ഞാൻ വ്യക്തമാക്കാം. അതിൽ നേരത്തേ പറഞ്ഞിരുന്ന കാര്യമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് CAA നടപ്പാക്കില്ലെന്നത്. പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ തയ്യാറല്ലെന്ന് നേരത്തേതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഒറ്റക്കായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്ന് വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങൾ

നമ്മുടെ കൂടെ അക്കാദമിയിൽ ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ജനസംഖ്യാ രജിസ്റ്റർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള എന്യൂമറേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കണം. അത്തരത്തിലുള്ള എന്യൂമറേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇവിടെ നടക്കുന്നില്ല. അക്കാദമി നടത്തില്ല എന്നു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ഇപ്പോൾ അത് നടത്താനുള്ള ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ആകെ നടപടികൾ സെൻസസിന്റെ ഭാഗമായുള്ളതാണ്. സെൻസസിന്റേത് ഒരു ഘട്ടവും ജനസംഖ്യാ രജിസ്റ്ററിന്റേത് രണ്ടാമതൊരു ഘട്ടവുമാണ്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യമാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്, ഓരോ സംസ്ഥാനത്തും നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഘട്ടങ്ങളുണ്ട്. ആ ഘട്ടങ്ങളിൽ ...

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ഇതിനായി ഹാർഡ്കോപ്പിയും ആപ്പുമുണ്ട്. ഏതാണെന്ന് പോകുന്നയാളിന്റെ ചോയ്സാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഒന്നുമില്ല, ഒരു ആശങ്കയും ആവശ്യമില്ല. രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലായാണ് അത് ചെയ്യുന്നത്. ദേശീയജനസംഖ്യാ രജിസ്റ്ററിനുവേണ്ടിയുള്ള എന്യൂമറേഷൻ പ്രവർത്തനവും സെൻസസിന്റെ എന്യൂമറേഷൻ പ്രവർത്തനവും ഒന്നിച്ചല്ല. ഓർഡറിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുതന്നെ അതിന്റെ എന്യൂമറേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എങ്ങനെയെന്നുള്ളതിന്

വ്യക്തതയുണ്ട്. അതിന് വ്യക്തമായ സമയപരിധിയും കാലപരിധിയുമുണ്ട്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഓർഡറിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നത്

Census and the updation of NPR എന്നാണ്. ഒറ്റ ഓർഡർ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ്

അയച്ചിട്ട് നമുക്കതിന്റെ പകുതി മാത്രം എടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ; നമ്മൾ

എൻ.പി.ആർ. നടത്തുന്നില്ലെന്ന് ഡൽഹിയിലെ യോഗത്തിൽ

പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മാത്രം അത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുമോ; ഇവിടെ

എന്യൂമറേറ്റർമാരെ നമ്മൾ തീരുമാനിച്ചുകൊടുത്താൽ അവരുടെ കൺട്രോൾ

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനല്ലേ; രണ്ടാമതൊരു ഫെയ്സ് ഇതിനണ്ട്. ഇപ്പോൾ

ഹൗസ് നമ്പർ മാത്രമെ ഇടുന്നുള്ളൂ. ഹൗസ് നമ്പർ ഇട്ട് അവിടെ എത്ര പേരുണ്ട്,

എത്ര മൃഗങ്ങളുണ്ട്, എത്ര വാഹനങ്ങളുണ്ടെന്നുള്ള എണ്ണം മാത്രമെ എടുക്കുന്നുള്ളൂ.

ഇതിന്റെ രണ്ടാം ഘട്ടമെന്നപറയുന്നത് അടുത്ത ഫെബ്രുവരി മുതൽ ഏപ്രിൽ

വരെയാണ്. ആ സമയത്ത് പുതിയ ചോദ്യങ്ങൾ വന്നുകൂടെ; ഇവിടെ ശ്രീ. ടി.

എ. അഹമ്മദ് കബീർ ചോദിച്ചതുപോലെ കേന്ദ്രം ഹ്രെയിം ചെയ്തിട്ടുള്ള

ഒരുചോദ്യാവലിയുമുണ്ട്, ഒരു ആപ്പുമുണ്ട്. ചോദ്യാവലിയിൽ വേണ്ടാത്ത

ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. സമ്മതിച്ചു,

ആപ്പ് വേണോ ചോദ്യാവലിവേണോയെന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നത്

എന്യൂമറേറ്ററാണ്. ആപ്പ് തന്നെ വേണമെന്ന് കേന്ദ്രം പറഞ്ഞാൽ അച്ഛന്റെ ജന്മസ്ഥലം എവിടെ; അച്ഛന്റെ ജനനത്തീയതി എവിടെ; എന്നീ ചോദ്യങ്ങൾ ആപ്പിലുണ്ട്. അങ്ങനെ വന്നാൽ ഇതിലൊരു ചതിക്കുഴിയില്ലേ; അതാണ് ഞങ്ങളുടെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതിനകത്ത് അങ്ങനെയുള്ള യാതൊരു ചതിക്കുഴിയുമുണ്ടാകില്ല. എൻ.പി.ആർ.-മായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുതരത്തിലുള്ള എന്യൂമറേഷൻ പ്രവർത്തനവും കേരളത്തിൽ നടക്കില്ലെന്നതാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നിലപാട്. അത് തന്നെ നടപ്പിലാക്കുകയുള്ളൂ. പിന്നെയുള്ള ഭാഗം സെൻസസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എങ്ങനെയെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ചാണ്. സെൻസസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ എന്താണ് ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളെയും വിളിച്ച് വരുന്ന 16-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം 5.00 മണിക്ക് യോഗം നടത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എന്തൊക്കെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്നത് സംബന്ധിച്ച് അതിനകത്ത് വച്ച് കൂടുതൽ വ്യക്തത വരുത്തുകയും ചെയ്യാം. അതിൽ വേറെ ആശങ്കയ്ക്ക് യാതൊരു അടിസ്ഥാനവുമില്ല. അതാണ് അതിന്റെ കൃത്യമായ നില.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, എന്റെ ഒരു സംശയം ചോദിക്കുകയാണ്;

ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ 21-8-2019-ലെ അസാധാരണ ഗസറ്റ് കേരള ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയതിന്റെ ഒരു വാചകം നേരത്തെ ഞാൻ വായിച്ചു. ഇതിൽ ഇവിടെ പറയുന്നത് The following notification by Registrar General and Census Commissioner of India "regarding the declaration of intention of the Central Government to prepare and update National Population Register (NPR) in connection with the Census of India 2021" is republished for general information. ഇതിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയ എക്സ്ട്രാ ഓർഡിനറി ഗസറ്റ് റദ്ദുചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റിന് എന്താണ് തടസ്സം; ഇത് റദ്ദു ചെയ്തു കൂടേ, ഇത് അങ്ങനെ ചെയ്യണമെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിച്ചത്. ഇതിന് എന്താണ് തടസ്സം?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആർക്കും ഒരു ആശങ്കയും വേണ്ടായെന്നുള്ളത് ഞാൻ ആവർത്തിച്ച് വ്യക്തമാക്കി. ജനസംഖ്യാ രജിസ്റ്റർ തയ്യാറാക്കാനുള്ള ഒരു എന്യൂമറേഷൻ പ്രവർത്തനവും ഇവിടെ നടക്കില്ല. അത് സംബന്ധിച്ച് സെൻസ്സസിന്റെ യോഗത്തിൽ കൂടുതൽ വ്യക്തത വരുത്തുകയും ചെയ്യാമെന്നുള്ളതാണ് അതിനെക്കുറിച്ച് പറയാനുള്ളത്. ആവർത്തിച്ച് ഇക്കാര്യം വീണ്ടും വ്യക്തമാക്കുകയാണ്.

അപ്പീലുകൾ പോകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ ഉന്നയിച്ചല്ലോ; ആ ഭാഗവും കൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം. 24-6-2013-ന് ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ, ഉദുമ ചോദിച്ചിരുന്ന ചോദ്യത്തിന് ഇവിടെ നൽകിയ ഉത്തരമുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ കൊലചെയ്യപ്പെട്ട യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകനായ ബാലകൃഷ്ണന്റെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്ന കോടതി വിധി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് ഉത്തരം.

(ബി) കോടതി വിധിയിലെ പ്രധാന പരാമർശങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ബാലകൃഷ്ണന്റെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസിന്റെ പ്രാരംഭഘട്ടത്തിൽ ശരിയായ അന്വേഷണം നടന്നില്ലായെന്നത് മേല്പടിയാന്റെ മാതാപിതാക്കളുടെ മൗലികാവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി നിരീക്ഷിക്കുകയുണ്ടായി. ബാലകൃഷ്ണന്റെ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് ശരിയായ അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് പലതവണ കോടതിയെ സമീപിക്കേണ്ടിവന്നത് പരിഗണിച്ച് മേല്പടിയാന്റെ മാതാപിതാക്കൾ അനുഭവിക്കേണ്ടിവന്ന മനോവ്യഥ പരിഗണിച്ചും രണ്ടുലക്ഷത്തി അമ്പതിനായിരം രൂപ നഷ്ടപരിഹാരമായി

നല്ലവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി WP(C)24015/2011-ന്മേലുള്ള 14-03-2013-ലെ വിധിയിൽ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

(സി) കോടതിവിധി പ്രകാരമുള്ള തുക മാതാപിതാക്കൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ; തുക നൽകിയിട്ടില്ലായെങ്കിൽ അത് നല്ലാതിരിക്കാനുള്ള കാരണങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ 14-03-2013-ലെ വിധിക്കെതിരെ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അപ്പീൽ പെറ്റീഷൻ തീർപ്പാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അതനുസരിച്ചുള്ള തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

അപ്പോൾ അപ്പീലുകൾ എല്ലാക്കാലത്തുമുണ്ടെന്ന് കാണിക്കാനാണ് ഞാനിത് പറഞ്ഞത്. അപ്പീലുകൾ എല്ലാ കാലത്തും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്, അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഈ അപ്പീലും പോയിട്ടുള്ളത്. യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് നേതാവായിരുന്ന ബാലകൃഷ്ണന്റെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാനായിരുന്നു വിധി. അതിനാണ് അപ്പീൽ പോയത്. പക്ഷെ, അപ്പീലിന് ഗവൺമെന്റ് ആ കാലത്തും പോയിരുന്നു.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഇന്ന് നേടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നേട്ടങ്ങളുടെ

കാര്യത്തിൽപ്രതിപക്ഷത്തിന് ചെറിയൊരു വിഷമം ഉണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. നീതി ആയോഗിന്റെ സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിൽ രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നത് കേരളമാണ്. തുടർച്ചയായ രണ്ടുവർഷവും കേരളത്തിനാണ് ഒന്നാംസ്ഥാനം. സാധാരണ നമ്മളെല്ലാവരും അഭിമാനിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. പക്ഷെ, എന്തോവിഷമം പ്രതിപക്ഷത്തിനുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ ബാംഗ്ലൂർ ആസ്ഥാനമായ പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് സെന്റർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് ഇൻഡക്സ് പ്രകാരം മികച്ച ഭരണ സംവിധാനമുള്ള സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ഇതിലും തുടർച്ചയായ രണ്ടാംവർഷമാണ് കേരളം ഈ നേട്ടം കൈവരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ Transparency International India-യും Local Circles-ഉം ചേർന്ന് നടത്തിയ India Corruption Survey-യിൽ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും അഴിമതി കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനം കേരളമായി കണക്കാക്കുന്നു. അതുപോലെ കഴിഞ്ഞ വർഷം സെന്റർ ഫോർ മീഡിയ സ്റ്റഡീസിന്റെ പഠനത്തിലും അഴിമതി ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെയാണ് കണ്ടത്. അങ്ങനെയുള്ള സംസ്ഥാനത്തെ നാം എല്ലാവരുംകൂടി കൂടുതൽ പുരോഗതിയിലേക്ക് നയിക്കാനാണ് ശ്രമിക്കേണ്ടത്. സങ്കീർണ്ണമായ നിലയിൽ

നേടുന്ന നേട്ടങ്ങളെ കാണാതിരിക്കുകയെന്ന സമീപനം പ്രതിപക്ഷം ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്ക് സൽബുദ്ധിയുണ്ടാകട്ടെ എന്നുകൂടി ആശംസിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന പാസാക്കി തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

2020-2021 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II

സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്, ടി. ജെ. വിനോദ്, കെ.

എസ്. ശബരീനാഥൻ, എം. വിൻസെന്റ്, ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, എം.

ഉമ്മർ, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പി. ഉബൈദുള്ള, പാറക്കൽ

അബ്ദുല്ല, പി. ടി. തോമസ്, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, പി. സി. ജോർജ്ജ്,

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ എന്നീ

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ്തുത ചെയ്തില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2020-2021 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ

6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ

22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. വി. ജോയി
26. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
27. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
28. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
29. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
30. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
31. ശ്രീ. എം. എം. മണി
32. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
34. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
35. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
36. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
37. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്

38. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
39. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
40. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
41. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
42. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
43. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
44. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
45. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
46. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
47. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
48. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
49. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
50. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ

54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
58. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
59. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
61. ശ്രീ. വി. ശശി
62. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
63. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
64. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
67. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
68. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
69. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്

70. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
71. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
72. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
73. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
74. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
75. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
76. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
77. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
78. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ

6. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
7. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
8. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
9. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
10. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
11. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
12. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
13. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
14. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
15. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ
18. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
19. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
20. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
21. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി

22. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
23. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
24. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
25. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
26. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
29. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
30. ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ
31. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
32. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
33. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
34. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
35. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
36. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്
37. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

നിഷ്കഷത പാലിച്ചത് - ആരുമില്ല

അനുകൂലിക്കുന്നവർ-78

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ-37

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ - 0

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, എം. ഉമ്മർ, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പി. ഉബൈദുള്ള, അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, എം. സി. കമറുദ്ദീൻ, കെ. സി. ജോസഫ്, പി. സി. ജോർജ്, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ്തുത ചെയ്തില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2020-2021 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ

7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ

23. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
24. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
25. ശ്രീ. വി. ജോയി
26. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
27. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
28. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
29. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
30. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
31. ശ്രീ. എം. എം. മണി
32. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
34. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടിഅമ്മ
35. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
36. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
37. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്
38. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി

39. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
40. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
41. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
42. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
43. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
44. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
45. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ
46. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
47. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
48. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
49. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
50. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി

55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
58. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
59. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
61. ശ്രീ. വി. ശശി
62. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
63. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
64. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
67. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
68. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
69. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
70. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്

71. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
72. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
73. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
74. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
75. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
76. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
77. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
78. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
4. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
5. ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
6. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
7. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര

8. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
9. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
10. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
11. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
12. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
13. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
14. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
15. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ
18. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
19. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
20. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
21. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
22. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
23. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല

24. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
25. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
26. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
27. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
28. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
29. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
30. ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്താൻ
31. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
32. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
33. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
34. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
35. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
36. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്
37. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

നിഷ്കഷത പാലിച്ചത് - ആരുമില്ല

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 37

നിഷ്കുല പാലിക്കുന്നവർ - 0

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർസഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും മാർച്ച് 4-ാം

തീയതി രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2020 മാർച്ച് മാസം 4-ാം തീയതി രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും

സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 4.23-ന് പിരിഞ്ഞു.)